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«Στην Κρήτη το πρόβλημα 
τηζ ανομβρίας δεν είναι τόσο 
έντονο όσο στην Αθήνα και 
στην υπόλοιπη Ελλάδα, λόγω 
των ιδιαίτερων κλιματολογι- 
κών συνθηκών που επικρα­
τούν στο νησί. Η λειμυδρία 
οφείλεται κυρίως στην αχαλί­
νωτη εκμετάλλευση των υδά­
τινων πόρων».

το παραπάνω συμπέρασμα 
ανήκει στην Υπηρεσία Εγγείων 
Βελτιώσεων Κρήτης και προέρ­
χεται από μελέτες που έχουν 
πραγματοποιηθεί στην περιο- 
χή.Ο εκπρόσωπος της ΥΈ.Β κ. 
Παηαμαστοράκης δηλώνει

στην «Π»: «Στο παρελθόν υ­
πήρξαν 2 και περισσότερα συ­
νεχή έτη ανομβρίας που δεν 
οδήγησαν σε φαινόμενα όπως 
το σημερινό. Πριν μερικά χρό­
νια καταναλώναμε λιγότερο 
νερό. Είναι χαρακτηριστικό - 
συνέχισε- ότι σε γεώτρηση των 
Αρχανών, πέρυσι αντλήθηκε 
διπλάσιος όγκος νερού απ’ αυ­
τόν που αναπληρώθηκε, ενώ 
πριν δύο χρόνια τριπλάσιος».

Σύμφωνα με στοιχεία της 
ΥΕΒ, στις γεωτρήσεις του Νο­
μού η αναπλήρωση γίνεται μό­
νο κατά 25%. Βέβαια φέτος 
είναι και χρονιά ανομβρίας,

μιας και το ύμοςτπς βροχής εί­
ναι κατά πολύ χαμηλότερο 
από το αναμενόμενο π.χ. στην 
περιοχή Ανωγείων πέρυσι έ­
φτανε τα 1015 χιλιοστά ενώ 
φέτος τα 616 χιλ. Επίσης στη 
Γέργερη πέρυσι ήταν 692 χιλ. 
ενώ φέτος 408,5 χιλ.

Παρ’όλα αυτά, στις μεγάλες 
γεωτρήσεις και φυσικές πηγές 
δεν παρατηρείται φαινόμενο 
λειμυδρίας. Αντίθετα το πρό­
βλημα υπάρχει στις μικρές γε­
ωτρήσεις που δεν έχουν 
ρυθμιστικά αποθέματα νερού. 
Επίσης οφείλεται στη μορφή 
και την κλίση της υδρογεωλο-

γικής λεκάνης. Έτσι εξηγείται 
το παράδοξο φαινόμενο η κοι­
νότητα κάτω Αρχανών να ·χει 
πληθώρα νερού, ενώ ο δήμος 
Αρχανών να το στερείται. Το 
πρόβλημα γίνεται ιδιαίτερα έν­
τονο στους χειμάρρους π.χ. ο 
Αποσελέμης τον Ιανουάριο 
του 1989 παρείχε 652 κ.μ. νε­
ρού την ώρα, ενώ τον ίδιο μή­
να του 1990 ήταν ξηρός. ·

Για την αντιμετώπιση της 
λειμυδρίας ο εκπρόσωπος της 
ΥΕΒ, προτείνει: κατασκευή 
φραγμάτων στο νερό της βρο­
χής, των χειμάρρων και των 
ποταμών. Ήδη η ΕΟΚ χορηγεί

20 δισ. αποκλειστικά για την 
κάτασκευή φραγμάτων στα 
νησιά του Αιγαίου και την Κρή­
τη, ενώ είναι έτοιμες οι οριστι­
κές μελέτες για τα φράγματα 
της Φανερωμένης και της Πλα- 
κίώτισσας, την αξιοποίηση του 
υφάλμυρου νερού, που υπάρ­
χει άφθονο στην Κρήτη π.χ. Αλ­
μυρός Ηρακλείου. Οικονομία 
κάι σωστή διαχείριση του νε-1 
ρού. Προστασία του ήδη υπάρ- 
χόντος νερού από τη μόλυνση. 
Αλλαγή του νόμου 1739/77, 
σύμφωνα με τον οποίο, οι ά- 
δξίες για την εκμετάλλευση 
τΰυ νερού στην Κρήτη εκπο­
ρεύονται από επιτροπή του 
αρμόδιου Υπουργείου που έχει 
έδρα την Αθήνα, κι έτσι δη- 
μιουργείται πρόβλημα χρονο­
τριβής. πρέπει να επιστρέμουν 
οί αρμοδιότητες στη Νο­
μαρχία.

Σε ερώτηση της «Π» σχετικά 
μέ το αν πρέπει να σταματήσει 
το πότισμα των καλλιεργειών 
ο κ. Παηαμαστοράκης απάντη­
σε: «Οι καλλιέργειες έχουν α­
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ΧΘΕΣ ΤΟ ΠΡΩΙ

Ορκίστηκε και ανέλαβε 
ο κ. Καραμανλής

Παρασύρθηκε απο φορτηγο

Σκοτώθηκε 57χρονη 
χθες τη νύχτα

Τραγικό θάνατο βρήκε χθες 
τα μεσάνυχτα σε τροχαίο δυστύ­
χημα η 57χρονη Ευαγγελία Βαλ- 

συνταξιούχος του ΙΚΑ.
Η άτυχη 57χρονη σκοτώθηκε 

όταν παρασύρθηκε στην οδό 3ης 
Σεπτεμβρίου από φορτηγό I X. 
αι τοκίνητο που οδηγούσε ο 
43χρονος αγρότης Νίκος 
Μπιμπάκης.

• Σε άλλο τροχαίο που έγινε 
προχθές το βράδυ τραυματίσθη­
κε σοβαρά ο 29χρονος Γιάννης 
Λαζάρου όταν η δίκυκλη μοτοσυ- 
κλέτα που οδηγούσε συγκρού- 
σθηκε στη Λ. Κνωσού με φορτη­
γό Ι.Χ. αυτοκίνητο που οδηγού­
σε ο Νίκος Μπιτζακάκης 49 χρό­
νων. Ο τραυματίας οδηγός της 
μοτοσυκλέτας μεταφέρθηκε στο 
Βενιζέλειο Νοσοκομείο.

. · Στην 1.15 χθες το βράδυ σε
τροχαίο που έγινε στην διασταύ­
ρωση των οδών Έβανς και Αβέ- 
ρωφ τραυματίσθηκε σοβαρά ο 
29χρονος ιδιωτικός υπάλληλος 
Εμμανουήλ Σφακιανάκης. Το α­
τύχημα έγινε όταν η δίκυκλη μο- 
τοσυκλέτα που οδηγούσε συγ- 
κρούσθηκε με Ι.Χ. αυτοκίνητο 
που οδηγούσε ο Γιώργος Πλαί-

Η άτυχη Ευαγ. Βαλβή

της 34 χρόνων.
• Ελαφρά τραυματίσθηκαν τέ­

λος στις 2.15 χθες το βράδυ οι 
Δημήτρης Κριτσωτάκης 22 χρό­
νων και Ευάγγελος Μπέπος 23 
χρόνων όταν τα δίκυκλα μοτοπο-
δήλατα που 
κρούσθηκαν 
παραλιακή 
Σταλίδας.

οδηγούσαν συγ- 
μετωπικά στην 
Λεωφόρο της

Ανυπόταχτες Σκέψεις

ΣΕΛΙΔΕΣ ΑΓΩΝΩΝ
του Βαγγέλη Γρατςεα

Ένας φίλος μου καλός. Εύγε 
νικάς και καλόψυχος φίλος. Ο 
λυγραφότατος και πολυβραβευ­
μένος συγγραφέας, Δημοσθένης 
Ζαδές, μου έστειλε το 28ο του βι­
βλίο. Τίτλος: «Ο ΒΑΒΥΛΑΣ» Υπό­
τιτλος «ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ».

Εδώ χρειάζεται να έχεις καρ­
διά δυνατή για να το διαβάσεις. 
Σελίδα τη σελίδα γροικάς έντο­
να την κραυγή της διαμαρτυρίας 
του ανθρώπου. Το σύμπαντό του 
θέλει να σπάσει. Να κρεπάρει θέ- 
λ*τ. Να εκραγεί ίδια μανιτάρι της 
Χιροσίμα. Και να πέφτουν τα α­
ποκαΐδια του πάνου στα ανθρώ­
πινα χτήνη που κινούνε τους 
πολέμους. Κατέχω καλά την ει­
ρηνική δράση του συγγραφέα 
στα μέτωπα της Αλβανίας. Όταν 
έπεφτε στα χέρια του Ιταλός 
στρατιώτης, ήταν σίγουρο πως 
για ρνστρατιώτη αυτόν είχε τε-

ο πόλεμος. Γνώστης της I- 
ταλιι-ής Γλώσσας ο Δ. Ζ. 
Πρόσφερε πολλά για τον πολιτι­
σμό και για το μεγαλείο της Ελ­
ληνικής μας γενιάς στον πόλεμο 
αυτό. Έσωσε σαν τίμιος υπαξιω- 
ματικός από βέβαιο θάνατο, πολ­
λούς Έλληνες. Πολλούς Ιτα­
λούς. ΓΓ αυτόν, οι άνθρωποι έ­
χουν ίδια δικαιώματα στη ζωή. Ε­
τούτο βέβαια είναι και το δικό 
μας πιστεύω. Μα και το πιστεύω 
κάθε ανθρώπου.

Ο Βαβύλας ήταν συμπολεμι­
στής του λοχία Ζαδέ. Μαζί δοκι­
μάζανε όλες τις πικράδες. Όλα 
τα βάσανα και τις φοβερές ταλαι­
πωρίες του πολέμου. Κι όταν πο­
λεμάς, όσο προσπαθείς να μη 
γίνεις φονιάς ενός άγνωστού 
σου συνάνθρωπου, αναγκάζεσαι 
να σκοτώσεις. Αλιώς θα σκοτω-
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TOSHIBA
ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ

Η επίσημη Αντιπροσωπεία της TOSHIBA που Αντιπροσω­
πεύεται αποκλειστικά στην Κρήτη, απ’ την

ΕΥΡΩΚΛΙΜΑ Ε. ΜΙΧΑΗΛΙΛΙΙΣ & Σία Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 93

Ανακοινώνει ότι το τηλέφωνό της: 221061, άλλαξε.
Το νέο τηλέφωνο της Εταιρίας, είναι:

210.210

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

«ΜΙΝΟΡΕ»
ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ Π ΑΤΣΙΔΩΝ - Τηλ.: 731.351

Ζωντανή Λαϊκή Μουσική 
κάδε ΠΕΜΠΤΗ - ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - 

ΣΑΒΒΑΤΟ - ΚΥΡΙΑΚΗ και αργίες.
Σπεσιαλιτέ μας κ^έας οπτόν 

της ώρας, όλα στα κάρβουνα.
Ταχεία εξυπηρέτηση ■ Τιμές λογικές.

Σας περιμένουμε για καλό φαί και διασκέδαση.

—

ΑΨΟΓΗ Η ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ κ. ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΑΡΤΖΕΤΑΚΗ
Ορκίσπτκε και ανέλαβε χδες τα 

καδήκοντά του ο νέος πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος 
Καραμανλής. Στην τελετή της ορ­
κωμοσίας στη Βουλή στην οποία 
χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος Α- 
8ηνών και πόσης Ελλάδος 
Σεραιρείμ-επικεφαλής μελών της

Το Υπουργείο Οικονομικών "βιάζεται" για την είσπραξη Φόρου

ΕΡΧΕΤΑΙ«Η Εβ
Στον φόρο εισοδήματος των Ελλήνων φορολογουμένων στο­

χεύει τώρα η κυβέρνηση προκειμένου να καλύμει μέρος των κρα­
τικών ελλειμμάτων. Με εντολή του υπουργείου Οικονομικών 
επισπεύδεται η διαδικασία αποστολής των εκκαθαριστικών σημειω­
μάτων, προκειμένου να ξεκαθαριστούν οι φορολογικές εκκρεμό­
τητες και να εισπραχθούν ποσά κρίσιμα αυτό το διάστημα για την 
«επούλωση πληγών» της ελληνικής οικονομίας.

Μέχρι στιγμής το Κέντρο Πληροφορικής του υπουργείου Οι­
κονομικών (ΚΕΠΥΟ) έχει ταχυδρομήσει 750.000 περίπου εκκα­
θαριστικά σημειώματα και απομένει η αποστολή 1.850.000 εντύπων 
προκειμένου να καλυφθεί όλος ο αριθμός των φορολογικών δη­
λώσεων, που ανέρχεται φέτος σε 2.600.000. Σύμφωνα με τους υ­
πολογισμούς του υπουργείου Οικονομικών και το χρονοδιάγραμμα 
του ΚΕΠΥΟ μέχρι και τις 16 Μαίου αναμένεται να έχουν πάρει 
όλοι οι φορολογούμενοι στα χέρια τους τα σημειώματα της Εφο­
ρίας, με βάση τα οποία άλλοι θα καλούνται να πληρώσουν επιπλέ­
ον του παρακρατηθέντος φόρου και άλλοι να πάρουν πίσω λεφτά 
από την Εφορία. Η πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος γι’ αυτούς 
που θα κληθούν να ξαναπληρώσουν ορίστηκε η 31η Μαΐου 1990.

Με βάση τα περσινά στοιχείάχπου έχει επεξεργαστεί το Κέντρο

Πληροφορικής, το οποίο κατά τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη 
Παλαιοκρασσά 8α πρέπει να εκσυγχρονισδεί στο αμέσως προσε­
χές διάστημα, προκύπτει ότι οι 1.650.515 μισθωτοί δήλωσαν το 
1989 συνολικό εισόδημα 2 τρισεκατομμύρια δραχμές, δηλαδή 
1.275.000 ο καδένας ή 106.250 δρχ. το μήνα. Στο ίδιο διάστημα, 
σε ολόκληρη τη χώρα, 15.720 δικηγόροι δήλωσαν συνολικό εισό­
δημα 15 δις. δρχ. από την ελεύθερη άσκηση του επαγγέλματος τους, 
δηλαδή 956.000 δρχ. το χρόνο ή 79.660 δρχ. το μήνα.

Οι 11.730 γιατροί από την ελεύθερη άσκηση του επαγγέλματος 
τους δήλωσαν στην εφορία 14,3 δισ. δρχ. και κατά μέσο όρο 
1.210.000 δρχ. το χρόνο ή 102.000 δρχ. το μήνα.

Οι 726.952 εμποροβιομήχανοι δήλωσαν εισόδημα 530 δισ. δρχ. 
γεγονός που μεταφράζεται σε 727.000 δρχ. το χρόνο ή 61.000 δρχ. 
το μήνα. Τα μισά δηλαδή από αυτά που δήλωσαν οι μισθωτοί...

Συνολικά το 1989 οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι δήλωσαν στην 
Εφορία το 71,4% του φορολογητέου εισοδήματος, οι επιχειρήσεις 
το 18%, οι ελεύθεροι επαγγελματίες το 2,8%, οι γεωργικές επι­
χειρήσεις το 0,5 %, οι εισοδηματίες (ενοίκια, οικοδομές) το 7,1 % 
και οι κάτοχοι κινητών αξιών (μετοχές, τίτλοι κ.λ.π) το 0,3%.

θνή χώρο. φιλοξενούν το συνέδριο αυτό 
που θα γίνεται σε ετήσια βάση.

Ανέλαβε και επίσημα χθες τα 
καθήκοντα του Προέδρου 
τηή Δημοκρατίας ο κ. Κων. 
Καραμανλής
ιερός Συνόδου-παρέστησαν ο 
πρώην πρόεδρος της Δημοκρα­
τίας Μιχ. Στασινόπουλο$, οι πρώ­
ην πρωθυπουργοί Ξεν. Ζολώτας 
και I. Γρίβας, οι αρχηγοί των ε­
πιτελείων των Ενόπλων δυνάμεων, 
και των σωμάτων ασφαλείας, οι 
πρέσβεις των Ηνωμ. Πολιτειών, 
της Σοβ. Ένωσης και πολλών άλ­
λων χωρών, εκπρόσωποι των ξέ­
νων δογμάτων, οι πρόεδροι των 
ανώτατων δικαστηρίων της χώρας 
και πλήθος κόσμου.

Φυσικά παρόντες ήταν, εκτός 
του Πρωθυπουργού και των με­
λών της κυβέρνησης, οι αρχηγοί 
των κομμάτων της αντιπολίτευσης, 
Ανδρ. Παπανδρέου, και Χαρ. 
Φλωράκης και όλοι οι βουλευτές.

Η συνεδρίαση άρχισε στις 11 
ακριβώς με προεδρεύοντα τον Α’ 
Αντιπρόεδρο της Βουλής Ν. Κα- 
τσαρό, ο οποίος ενημέρωσε την 
Εθνική αντιπροσωπεία για την 
προχθεσινή επίσκεμη του προε­
δρείου του σώματος στην Πολι­
τεία, κατά την οποία ο Πρόεδρος 
της Βουλής Αθ. Τσαλδάρης ανα­
κοίνωσε το αποτέλεσμα της μηφο- 
φορίας, στον κ. Κων. Καραμανλή.

Ο κ. Κατσαρός ανέγνωσε, κα­
τόπιν, την προσφώνηση,-του νέου 
προέδρου της Δημοκρατίας κ. 
Καραμανλή.

Ακολούθησε η είσοδος στην 
αίθουσα του Αρχιεπισκόπου Σε-

Ο τέως Πρόεδρος της Δημο­
κρατίας κ. X. Σαρτζετάκης 
παρέδωσε στο διάδοχό του με 
άψογο τρόπο.
ραφείμ και της Ιεράς Συνόδου και 
τρίλεπτη διακοπή της συνεδρία­
σης μέχρις ότου προσέλθει, ο κ. 
Κων. Καραμανλής.

Πράγματι στις 11.13’ εισήλθε 
στην αίθουσα ο νέος πρόεδρος 
της Δημοκρατίας συνοδευόμενος 
από τον Πρωθυπουργό Κων. Μη- 
τσοτάκη και τον Πρόεδρο της 
Βουλής Αθαν. Τσαλδάρη.

Μετά τον καθιερωμένο όρκο, 
τον οποίο ανέγνωσε ο Αρχιεπί­
σκοπος Σεραφείμ και επανέλαβε 
ο κ. Καραμανλής με το δεξί του 
χέρι επί του ευαγγελίου, οι βου­
λευτές της ΝΔ ξέσπασαν σε χει­
ροκροτήματα και φωνές 
«άξιος-άξιος».

Η τελετή έκλεισε, με τις απα­
ραίτητες υπογραφές του πρακτι­
κού της ορκωμοσίας από τον κ. 
Καραμανλή, τον Πρωθυπουργό κ. 
Κ. Μητσοτάκη, τον Αρχιεπίσκοπο 
Σεραφείμ και τον πρόεδρο της 
Βουλής κ. Αθαν. Τσαλδάρη κάι 
στη συνέχεια ο νέος πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, συνοδευόμενος 
πάντοτε από τον Πρωθυπουργό 
και τον πρόεδρο της Βουλής κα- 
τέβηκε από την έδρα και χαιρέτη­
σε τους υπουργούς. Ο κ. Κων. 
Καραμανλής, κατευθύνθηκε, στη 
συνέχεια, στον άγνωστο στρατιώ­
τη όπου κατέθεσε στεφάνι και λί­
γα λεπτά αργότερα μετέβη στο 
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Είναι ακόμα μια προσπά­
θεια αναγνώρισης του νεαρού 
ιατρικού τμήματος σαν ισοτί­
μου εταίρου καταξιωμένων αν­
τίστοιχων τμημάτων του 
ευρωπαϊκού χώρου. ΛΗΓΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΣΥΝΕΛΡ1Ο

Επιστημονικό συνέδριο με 
τη συμμετοχή 200-250 γιατρών 
από την Ευρώπη, την Αμερική 
και χώρες της Μεσογείου και 
150 από την Ελλάδα θα πραγ­
ματοποιηθεί από τις 3-6 Ιου­
νίου στο ξενοδοχείο «Καψής 
Μπητς» στην Αγία Πελαγία.

Το συνέδριο διοργανώνεται

Ο Ο

από τον τομέα Ακτινολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης'και 
θα έχει ως αντικείμενο τη δια­
γνωστική προσέγγιση ευρέως 
φάσματος παθήσεων της κοι­
λιάς με σύγχρονη μεθο-

ΒΕΚΚΑ

251.628

δολογία.

Θα περιλαμβάνει επίσης 
κριτική ανάλυση ερευνητικών 
προσπαθειών στον χώρο με 
νεοεισαγόμενη τεχνολογία και 
ακόμα προσφορά.εξειδικευμέ- 
νης μετεκπαίδευσης σε ιδιαίτε­
ρα υψηλό επίπεδο στους 
τομείς της Αγγειογραφίας, της 
Υπερηχοτομογραφίας, της Υ­
πολογιστικής Τομογραφίας, 
του Μαγνητικού Συντονισμού 
και της Επεμβατ,ικής Ακτινο­
λογίας. ,

Η διεξαγωγή του συνεδρίου 
αυτού τέλος, αποτελεί μια δο­
κιμή του χώρου της Κρήτης και 
της επιστημονικής και οργα­
νωτικής του υποδομής, για α­
ναγνώριση του σαν ένα από 
τους δύο-τρεις χώρους που θα

ΕΙΡΗΝΗΣ ΣΤΗΝ 1ΕΡΑΠΕΤΡΑ

ΣΤΟΧΟΙ

Στους στόχους του συνε­
δρίου είναι η ενεργός συμμε­
τοχή και αξιοποίηση του 
ελληνικού δυναμικού και η με­
ταφορά γνώσης και εφαρμο­
γών στο συγκεκριμένο φάσμα 
ιατρικής από και προς τον διε-

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ
—Η κ. Γεωργία Εμμαν. Τζανο- 

δασκαλάκη κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ. 5000 στη μνήμη Μαρίας 
Κολοβού για τη στέγη ο Καλός 
Σαμαρείτης.

—Η Οικογ. Μηνά Λευκόχειρ 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
5000 στη μνήμη των γονέων, α­
δελφών και συγγενών τους για τα 
συσσίτια γερόντων Ενορίας Αγίας 
Τριάδας.

ΜΛ4 ΥΛΙΚΟΙ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ
ALGI ΔΥΤ. ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
Απ’ ευθείας εισαγωγής

ΓΕΝ. ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΚΡΗΤΗΣ

Δ. ΛΥΔΑΚΗΣ
Λ. ΙΩΝΙΑΣ 99 - Τηλ.: 239.115

καμία 
αύξηση 

στα ενοίκια 
Ηέει

ο υπουργός
Καμιά αύξηση δεν πρό­

κειται να γίνει στα ενοίκια 
κατοικιών δόγω τωναναμε- 
νομένϋν αυξήσεων στις αν­
τικειμενικές αξίες των 
ακινήτων, δήήωσεχθεςο υ­
πουργός Εμπορίου κ. 
Ξαρχας.

Τα Υπουργεία Εμπορίου
και οικονομικών έχουν έ­
τοιμη ρύθμιση για πάγωμα 
των ενοικίων, στην περί­
πτωση που γίνουν οι. αυξή­
σεις στις τιμές ακινήτων.

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΥΠΕΡΗΧΟΓΡΑΦΟΣ 
ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΙΑΜ ΩΜΟΣ Μ. ΡΑΣΟΥΛΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΣ

Είδ/νος στο Γενικό κρα­
τικό Νοσοκομείο Αθη- 
νών-Εΐδ/νος στους υπέ­
ρηχους και στην Παιδια­
τρική υπερηχογραφία, 
πλ. κορνάρου 31 (Στοά 
Γίαλεράκη) -

Ηράκλειο 230294

Ολοκληρώνονται σήμερα στο ξενοδοχείο "ΑΥΚΤΟΣ" της Ιεράπετρας οι εργασίες της 
Διεθνούς Διάσκεψης για την Ειρήνη και τον Αφοπλισμό. Χθες οι σύνεδροι ξεναγήθη- 
καν σε αρχαιολογικούς χώρους της πόλης μας ενώ το απόγευμα παρακάθησαν σε γεύ­
μα που δόθηκε προς τιμήν τους στο ξενοδοχείο "ΑΤΛΑΝΤΕ
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ΠατριΣ Κυριακή 6 μαιου 1990

ΈΡη

ΚΥΡΙΑΚΗ 6/5/90
10 .00 Χονδρός ■ Λιγνός

11 Λ» Σήμερα είναι Κυριακή 

11.30 Μουαική παράδοση

1X 00 Άθλημα και θέαμα

13 .00 Κλασική μουαική

14 .00 Ειδήσεις__________

14.15 Ελληνική ταινία

15Μ Ένας καλός Αμερικα­
νός
Ψυχολογική ταινία, αμε­
ρικανικής παραγωγής 
1958. Σκηνοθεσία: Τζό- 
ζεφ Μάνκιεβιτς. Παί­
ζουν. Έντι Μέρφυ, 
Μάικλ Ρεντγκρέηβ, Κλ. 
Ντοφέν.

17.05 Κινούμενα σχέδια

17J0 Μαργαρίτα

184» Το καπλάνι της βιτρί- 
»<»ς_______________

18J0 Ειδήσεις

18ν45 Μουσικό πρόγραμμα

10 .05 Δύο γυναίκες στην
Αντίσταση
Κατασκοπική μίνι σειρά, 
οκτώ ωριαίων επεισο­
δίων. Σκηνοθεσία: Γκόρ- 
ντον Φλέμινγκ Παίζουν: 
Καίητ Μπάφερι, Σουζάν- 
να Χάμιλτον, Μάικλ 
Τζάκσον.

20 .00 Επιθεώρηση ■ επιθεώ­
ρηση_____

214» Ειδήσεις__________

21 >40 Αθλητική Κυριακή

22.40 Κινηματογραφική 
βραδιά ______

004» Ειδήσεις__________

004» Κινηματογραφική 
βραδιά 
(συνέχεια).

00Μ Περιπλανήσεις
Κύκλοι ελληνικών τρα- 
γουδιών με τον βαρύτο­
νο Σπύρο Σακκά και τον 
Γιώργο Κουρουπά στο 
πιάνο. Σκηνοθεσία: Γ.
Εμιρζάς 

10J5 Έναρξη - Αναγγελή» 
προγράμματος

lOJO Βυζαντινή Κυριακή

10J0 Τα μοναστήρια της 
Εύβοιας___________

11.20 Το ωραιότερο παρα- 
μύβι ______

114» Μαμά χήνα________

114» 0 Ζιλ και η Ζουλί

11ΛΟ Το ταξίδι του Άλμπο- 
τρος______________

1X0» Έλα μαζί μας

1X3» Γυαλί
Σύγχρονες φόρμες

134» Ειδήσεις__________

1X15 Δημοτική μουσική και 
τραγούδια_________

144» Zoom. Παιδιά στις χώ- 
ρες των ονείρων

14.30 Κινηματογραφικό σΓ 
pwX
•Η Νάίόκα και το κυνήγι 
του χαμένου παπύρου».

144» Ταινία για όλους
•Σκέιτ». Σκηνοθεσία: 
Ράντυ Μπράτσο.

18.30 Ποιο είναι το αφεντι­
κά__________

174» Ειδήσεις__________

174» Όλως εθνικό και πά- 
νυ έντεχνα_____ _

1840 Νάσιοναλ Τζεογκρά- 
φικ: Το δαχτυλίδι της 
φωτιάς _________

184» Το γεγονός________

2040 Ειδήσεις

3040 Κυριακή στο γήπεδα

314(5 Η ταινία της Κυριακής
■Ο Νέος Κόσμος». Περι­
πέτεια βρετανικής πα- 
ραγωγής.____________

2X55 Το τρίτο ημίχρονο

23.45 Ειδήσεις

23.55 Σαν σήμερα

004» Είναι μόνο ροκ εν ρολ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε δερμά, μέσα 
από την καρδιά μας, τόσο το 
Δ/ντή Καδηγητή κ. Βάρδα όσο 
τους ιατρούς της καρδιολογικής 
κλινικής του Π.Π.Γ.Ν.Η. κ.κ. Μα- 
νιό-Παρδενάκη-Μεντάκη-Μπετού- 
ρα-Καλατζάκη και Τριγύρη για τις 
προσπάδειες αποκατάστασης της 
υγείας μας καδώς και όλο το νο­
σηλευτικό προσωπικό για τη 
φροντίδα που είχαμε κατά τη 
διάρκεια της νοσηλείας μας.

ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ ΣΟΦΙΑ 
ΚΥΠΡΑΚΗ ΣΤΕΛΛΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Συλλόγου Μικρασιατών Κρήτης ο 
Αγιος Πολύκαρπος ευχαριστεί 
τους κάτωδι δωρητάς:
1) Εφραίμογλου Λάζαρος δρχ.
20.000
2) Μεσαριτάκης Μιχάλης 
5.000
3) Πετρακογιώργη Ρίτσα 
5.000
4) Δημοπούλου Γεωργία 
4.000

SpX

δρχ·

δρχ.

o zimMi nww καραςno wo rami -inuit

Όπως τα βλέπω

ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΡΙΩΝ
ΣΤΗ ΣΕΑΠ

Του Κώστα Αρ. Πετρόπουλου

ΛΕΥΤΕΡΑ 7/5/90
0X00 Μουσικά τοπία

0X30 Μια καλημέρα είν' αυ­
τή________________

104» Παρουσίες 
(επανάληψη).

1040 Τρεις κι ο κούκος
Ελληνική τηλεοπτική 
σειρά σε σενάριο του 
Γιώργου Κωνσταντίνου. 
Σκηνοθεσία: Κώστας Λυ- 
χναράς 

114» Εκπαιδευτική τηλεό- 
ροση_________ __

1X30 Μαρίνο, η αγαπημένη 
Κοινωνική και δραματική 
σειρά εποχής, βραζιλιά- 
νικης παραγωγής. Σκη­
νοθεσία: Έρβαλ Ροσά- 
νο, Σέρτζιο Ματάρ. Παί­
ζουν: Σουζάν Βιέρα, 
Ρούμπενς ντε Φάλκο.

134» Πόλεμος και αναμνή­
σεις
Διάρκεια: 40 λεπτά (θ' 
προβολή).______

1440 Τόλμη και γοητεία

1440 Ειδήσεις___________

1540 Μια φορά κι έναν και­
ρό η ζωή και ο άνθρωπος 
Νέα σειρά κινουμένων 
σχεδίων. 

16.00 0 κόσμος της μουσι­
κής_______________

1640 Εκπαιδευτική τηλεό- 
ροση__________ ___

1740 Γυμναστική, ρυθμός, 
υγεία
Σειρά εκπομπών με θέμα 
την κίνηση. Σκηνοθεσία: 
Γιώργος Δάμπασης.

1X00 Βιβλιόραμα 
Εβδομαδιαίο περιοδικό 
για το βιβλίο.______

1840 Ειδήσεις-Η ζωή στην 
Ελλάδα__________ _

18.05 Στη δίνη της εξουσίας 
και του έρωτα

18.35 Ξένο μουσική πρό­
γραμμα________ ___

2040 Η πεντάμορφη και τρ 
τέρας________ __

2140 Ειδήσεις _______

2145 Το θέατρο της Δευτέ­
ρας

1845 Έναρξη - Αναγγελία 
προγράμματος____

18400 θείος μας, οΜίμης

174» Ειδήσεις_______

17.18 Εκπομπή υπουργείου 
Εθνικής Αμύνης

1748 Άνθρωποι και μηχα­
νές_______________

1840 Αθλητικό μογκοζίνο

1845 Προετοιμάζοντας το 
μέλλον___________

1845 Και οι πλούσιοι κλοίνε

3840 Ειδήσεις__________

2140 Μουσικό πρόγραμμα

2145 Η ταινία της Δευτέ­
ρας
«Μια γυναίκα σοκάρει 
ένα έθνος». Σκηνοθε­
σία: Γκρέγκορυ Χόμπλιτ. 

> Παίζουν Χόλυ Χάντερ,
Άμυ Μάντιγκαν.______

2340 Ειδήσεις__________

004» Σαν σήμερα________

0045 Τα σπορ στον κόσμο

00.15Στα άδυτα του υποκό­
σμου

ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΑΙΑΑΕΞΗΣ

Το Λύκειο των Ελληνίδων Η­
ρακλείου, οργανώνει την 7η 
Μαΐου 1990 ημέρα Δευτέρα και 
ώρα 7,30 μ.μ. διάλεξη, στην αί­
θουσα του, οδός Μονής Αγκα- 
ράθου 9.

Θα μιλήσει ο κ. Γιάννης Κυ- 
ριμης, ιατρός, που θα πραγμα- 
τευθεί το θέμα: «Ο σύγχρονος 
άνθρωπος».

Η είσοδος είναι ελεύθερη.
(Από το Λύκειο 
των Ελληνίδων)

«ΑΣΤΟΗΑ»
«Ο ΜΠΡΑΒΟΣ» 

με τον ΠΑΤΡΙΚ ΣΟΥΕΙΖ

«ΟΡΦΕΑΣ»
ΑΣΤΡΑΦΤΕΡΑ ΚΟΡΜΑΚΙΑ»

«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
ΤΗΛ. 227.183

Ώρες ενάρξεως παραστάσεων 8μ.μ.
Ποτέ ένα ζευγάρι δεν έφθασε στα άκρα με τόσο αστείο τρόπο

«Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΩΝ ΡΟΟΥΖ»
ΜΑΙΚΛ ΝΤΑΓΚΛΑΣ, ΚΑΘΛΙΝ ΤΕΡΝΕΡ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Λ. 62 Μαρτύρων 70 - ΤΗΛ. 255.289 

ΕΝΑΡΞΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΝ 6 
Ο εφιάλτης συνεχίζεται. Απόψε κανείς δεν πρόκειται να 
κοιμηθεί.

«ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ 
ΜΕ ΤΙΣ ΛΕΥΚΕΣ Νο2» 

ΜΑΡΚ ΠΑΤΟΝ, ΡΟΜΠΕΡΤ ΙΝΓΚΛΑΝΤ

«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Ώρες έναρξης 8.30, 10.30 

ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ ΑΠΟ 6.30 
«Ο ΣΩΦΕΡ ΤΗΣ κ. ΝΤΕΖΙ» 

Σκηνοθεσία: Μ Π ΡΟΥΣ ΜΠΕΡΕΣΦΟΡΝΤ 
ΤΖΕΣΙΚΑ ΤΑΝΤΙ, ΜΟΡΑΓΚΑΝ ΦΡΙΜΑΝ

Η ταινία των 4 φετινών ΟΣΚΑΡ καλύτερης ταινίας, α' γυναι­
κείου ρόλου, διασκευασμένου Δ’ σεναρίου και μακιγιάζ

5) Κρασαδάκη Κούλα δρχ. 5.000
6) Καλοχρισηανάκη Σεβαστή δρχ. 
5.000
7) Ευαγγελινός Γ. Λάσκαρης δρχ. 
6.000
8) Οικογένεια Μεϊμάρη Παναγιώ­
τη δρχ. 10.000
9) Λιάπη Ελένη 5.000
10) Δόξα Αναστασία δρχ. 5.000
11) Οικογένεια Νίκου Καμπέλη 
δρχ. 20.000
12) Αδανασιάδη Ουρανία δρχ.
10.000

Ο χώρος τέχνης «Αριάδνη» εγ­
καινιάζει την Τετάρτη 9 Μαίου 
στις 7 μ.μ. έκδεση ζωγραφικής του 
Γιάννη Καρά. Πρόκειται για την 
πρώτη ατομική παρουσία του ζω­
γράφου στο Ηράκλειο, η οποία έ­
χει γενικό τίτλο «Εικαστικές 
περιπλανήσεις σε σχήματα 50 X 
50». Η σειρά περιλαμβάνει έργα 
μικρών διαστάσεων, (μολύβια, α- 
κουαρέλες, λάδια) δημιουργίες 
ειδικά για την έκδεση αυτή.

Ο καλλιτέχνης γεννήδηκε στα 
Τρίκαλα της Θεσσαλίας και σπού­
δασε στην Πάντειο Σχολή Πολι­
τικών Επιστημών. Στη συνέχεια 
γράφτηκε στην Ανώτατη Σχολή 
Καλών Τεχνών από όπου και απο­
φοίτησε το 1955. Από το 1957 μέ­
χρι το 1960 σπούδασε στην 
Ec ole des Beaux-Arts στο Πα­
ρίσι με υποτροφία του Ιδρύματος 
Κρατικών υποτροφιών. Συγχρό­
νως ταξίδευε σε πολλές χώρες πα- 
ρακολουδώντας τις μεγάλες διε­
θνείς εκδέσεις. Το 1973 φεύγει 
για σπουδές στη Νέα Υόρκη με 
υποτροφία του ιδρύματος Ford. 
Στην Ελλάδα μετέχει ενεργά στην 
προσπάδεια για τη δημιουργία ε­
νός σύγχρονου καλλιτεχνικού κλί­
ματος με ιιολλές ομαδικές και 
ατομικές εκδέσεις, με τηλεοπτικές 
παρουσίες και συνεντεύξεις σε ε-

ΚΑΡΑΣ

ΘΕΑΜΑΤΑ
«ΑΣΤΟΡΙΑ»
Ο μπράβος 
«ΟΡΦΕΑΣ» 
Αστραφτερά κορμάκια 
«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ» 
Ο πόλεμος των Ρόουζ 
«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Εφιάλτης στο δρόμο με τις Λεύ­
κες Νο2 
«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Ο σωφέρ της κ. Ντέζι 
«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ελλάς σε τιμή ευκαιρίας

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ 
ΜΕΓΑΛΟΜ ΑΡΤΥΡΟΣ ΑΓΙΟΥ 

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ 
ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΩΝ ΟΔΗΓΩΝ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός των Α­
γίων Μαρτύρων Ευγενίου-Χρι- 
στοφόρου-Νικήτα Μεσαμπελιές 
(Λ. Παπαναστασίου, Στάση Οικο­
τροφείου)
Τρίτη 8 Μαίου
6.30μμ. Πανηγυρικός Εσπερινός
Τετάρτη 9 Μαίου
7.00πμ. Όρθρος-Θεία Λειτουργία 
Ηράκλειο 4 Μαίου 1990

ΤΟ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

φημερίδες και περιοδικά. Επίσης 
ιδρύει με άλλους καλλιτέχνες την 
ομάδα «Τομή» και το «Σύνδεσμο 
Καλλιτεχνών». Μετέχει ακόμη 
στην οργάνωση του Α' Συνεδρίου 
Ελλήνων καλλιτεχνών πλαστικών 
τεχνών. Το έργο του έχουν αναλύ­
σει με εκτεταμένα κείμενα, η Έφη 
Φερεντίνου στη μονογραφία 
«Καράς, ζωγραφική από το 1960 
ως το 1975» και ο Μανόλης 
Μαυρομάτης στη μονογραφία 
«Μορφοπλαστικές διαφοροποιή­
σεις στο ζωγραφικό χώρο του 
Χρήστου Καρά 1959-1963-1976 
-1982». Ο ζωγράφος ζει και εργά­
ζεται στην Ελλάδα. Η έκθεσή του 
στην «Αριάδνη» θα ολοκληρωθεί 
στις 30 Μαίου. Εως τότε, θα λει­
τουργεί καθημερινά Ιΐπ.μ.-l μ.μ.

και 7 μ.μ.-9 μ.μ.' εκτός το Σάββα­
το και την Κυριακή.

Παρασκευή 4/5/90 και είχα­
με στη ΣΕΑΠ τελετή απονομής 
αποφοιτηρίων ΔΕΑ 89 Σ.Τ. ΕΣ- 
ΣΟ. Γύρισα στο σπίτι μου ευτυ­
χής και χαρούμενος. Ευχαριστώ 
τον Διοικητή και τους Αξιωματι­
κούς της Σχολής Εφέδρων 
Αξ/ί<ών πεζικού για την πρό­
σκληση. Ξέρουν την ειλικρινή α­
γάπη μου για τον στρατό. Τους 
υπόσχομαι πως μετά από κάθε 
τελετή ξαναγίνομαι έστω και νο- 
ερώς, νέος, θυμούμαι πως το 
1949 βρέθηκα στην ίδια σχολή 
που ήτανε στην Κέρκυρα μα και 
στην ίδια γραμμή για να πάρω το 
αποφοιτήριο. Αναμνήσεις λοι­
πόν και ένα μαντιναδάκι. 
Οι αναμνήσεις ήρθανε 
σήμερα στο μυαλό μου 
θυμήθηκα εις τη γραμμή 
κι εγώ τον εαυτό μου 
Μαζί μας βρέθηκε ο υποστράτη­
γος κ. Φανουράκης Δήσής Πε­
ζικού Γ.Ε.Σ. Αλήθεια πόσο 
συμπαθής άνθρωπος είναι αυτός 
ο συμπολίτης. Τον θυμούμαι πα­
λιά εδώ στη ΣΕΑΠ Ανθυπολοχα- 
γό και Λοχαγό. Μαζί με τον 
επίσης συμπολίτη Ταξίαρχο 
Δ/ύτη ΣΕΑΠ μας έκαμαν να 
νοιώθουμε περήφανοι γι' αυ­
τούς. Οι ευχές μας είναι να τους 
καμαρώσουμε και εις ανώτερα. 
Στον Αγιασμό χοροστάτησαν 
δυο ακούραστοι. Ο Αρχιεπίσκο­
πος κ. Τιμόθεος και ο παπα- 
Νικολής Νεονάκης ιερέας Α­
γίου Γεωργίου Πόρου. Νομίζω 
πως καλώς τους αποκαλώ ακού­
ραστους. Και οι δυο φροντίζουν 
να είναι παρόντες σε κάθε απο­
νομή αποφοιτηρίων. Όταν για 
λόγους ανωτέρους των δυνάμε­
ων και της θέλησης δεν βρεθεί 
εκεί ο Αρχιεπίσκοπος τον ανα­
ζητούμε. Ο παπα Νικολής ο Ρι-

μηνίτης είναι πάντα μαζί μας. 
Παλιός αξιωματικός είναι και 
αυτός και νοιώθει την ανάγκη 
της ανανέωσης. Χαρίζω και 
στους δυό μας ένα μαντιναδάκι. 
Αμα φορέσομε και μεις 
σύντεκνε τα γαλόνια, 
θα θυμηθούμε αξέχαστα 
και περασμένα χρόνια
Με τον παπα Νικολή είμαστε 
πραγματικοί συντέκνοι-βάφτισα 
την avnyia του. Όμορφη η τελε­
τή σοβαρή η παρουσία του Διοι­
κητή της Σχολής. Η παρέλαση 
των νέων ΔΕΑ και η μπάντα της 
Μεραρχίας με τα αθάνατα Ελλη­
νικά εμβατήρια μας συγκίνησαν 
ιδιαίτερα. Η κατάληξη στο όμορ­
φο ΚΑΨΑ της Σχολής. Και 
μπροστά στις Σφακιανές στρω­
μένες με διάφορα φαγητά τά­
βλες. Εκεί σμίξαμε όλοι οι 
προσκεκλημένοι και οι φίλοι της 
ΣΕΑΠ. Από την Νομαρχία ο φί­
λος Κακκαβάς, από την Αστυνο­
μία ο κ. Φελεσάκης, από την 126 
Σ.Μ. ο κ. Κουρής, από το Λιμε­
ναρχείο ο κ. Μπίλιας, από την 
Πυροσβεστική οι κ.κ. Γιρβαλά- 
κης και Πετράκης από την Αμε­
ρικανική Βάση Αξ/ί<ος και ο κ. 
Βρέντζος και ΑξΑός από το Πε­
δίο Βολής. Μαζί μας και η ευχά­
ριστη κοπελιά Ρέα Καρκαβά- 
τσου. Είναι χωρίς υπερβολή 
πρώτη νέα Καστρινή που ακο­
λουθεί άριστα τις Δημόσιες σχέ­
σεις. Ο Λιμενάρχης μου ζήτησε 
μια γι’ αυτήν μαντινάδα. Και της 
είπα.
Το όμορφο χαμόγελο 
αγαπητή μου ΡΕΑ, 
σε κάνει συμπαθητική 
όμως και πιο ωραία 
θα τα ξαναγράιιομε με το καλό 
και στην επόμενη απονομή.

ΕΓΚΑΙΝΙΑΖΕΤΑΙ
Η ΕΚΘΕΣΗ

ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΔΗΜΟΥ
Ο γνωστός Κρητικός ζωγρά­

φος Αριστόδημος παρουσιάζει 
αύριο, σε έκθεση ζωγραφικής 
στην γκαλερί Σταυρακάκη, σειρά 
έργων του. Η έκθεση, η οποία θα 
ολοκληρωθεί στις 30 Μαίου, θα 
λειτουργεί καθημερινά -εκτός 
Σαββάτου και Κυριακής- από 
11πμ.-1μμ. και 6μμ.-9μμ.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΚΗΔΕΙΑ
Την αγαπημένη μας μητέρα, αδελφή, γιαγιά και θεία 

ΕΛΕΝΗ I. ΨΥΧΟΓΙΟΥΔΑΚΗ
(ΑΝΩΓΕΙΑΝΗ) 
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θανόντα κηδεύομε σήμερα Κυριακή 6 Μαίου 1990 και ώρα 11 π.μ. 
από το σπίτι μας οδός Ομήρου 33. Η νεκρώσιμος ακολουθία θα 
ψαλεί στον ιερό ναό Αγ. Κων/νου νεκροταφείο. Παρακαλούμε 
τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Τα παιδιά: Σωκράτης και Χρυσούλα Ψυχογιουδάκη, Ηρακλής και 
Βιβή Ψυχογιουδάκη, Μανόλης και Πελαγία Ψυχογιουδάκη.
Τα αδέλφια: Στέφανος και Ειρήνη Δραμουντάνη, Πελαγία χήρα 
Μανουρά, Αγάπη Δραμουντάνη
Εγγόνια, ανήψια και λοιποί συγγενείς

ΚΗΔΕΙΑ

6/5
•Ανοικτά όλο το 24ωρο

■Χανιωτάκης Σ.-Κουτάντου Ε. (Λ.
Καλοκαιρινού)

•Ανοικτά μέχρι τις 12μμ.
•Παττακού Ν. (Λ. Κνωσού 171)
-Λουτα Κ. (Ικάρου 51)

•Ανοικτά μέχρι τις 10μμ.
-Κιουλπαλη A. (Κ. Λουκάρεως 14)

•Ανοικτά μέχρι τις 8.30μμ.
-Παπαδάκη-Σταυρακάκη Μ. (Χρυ­
σοστόμου 1-ΟΑΣΗ)
-Μαρκάκη-Δακανάλη Μ. (οδ.
1866)

7/5
•Ανοικτά όλο το 24ωρο

-Κοκκαλης Ν. (οδ. 1821 αρ. 86)
•Ανοικτά μέχρι τις 12μμ. ’

•Κουρουπάκη-Φουρναρη Α. (Έ- 
3ανς 13)

•Ανοικτά μέχρι τις ΙΟ.ΟΟμμ.
-Λαγουδη Κ. (Παπαναστασίου και
Παρασκευοπούλου 5)
-Τσαγκαράκης Γ. (Λ. Ικάρου 27)

•Ανοικτά μέχρι τις 8.30μμ.
•-Πατεράκη Ε. (Ιδομενέως 34)
■Νιφοροπούλου Ε.-Κουκουράκη 
Δ. (Καλοκαιρινού 97)

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΥΣΕΧ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ 
ΚΛΙΝΙΚΕΣ 

6/5
-Θεραπευτήριο 
-Θεραπευτήριο 
■Θεραπευτήριο 
•Αγ. Γεώργιος 
■Αγ. Γεώργιος
•Αγ. Ιωάννης

Παθολογικά 
Χειρουργικά 
Ορθοπεδικά 

Καρδιολογικά
Ουρολογικά 

Οφθαλμολογικά

7/5

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρ­
θρο 1369 του αστικού κώδικα ότι:

Ο Μαρτάκης Βασίλειος του 
Μάρκου και της Ελένης το γένος 
Λασηθιωτάκη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και η Τσα- 
τσάκη Αρετή του Γεωργίου και 
της Φρειδερίκης το γένος Μα- 
νιουδάκη που γεννήθηκε και κα­
τοικεί στο Ηράκλειο θα παντρευ­
τούν και ο γάμος θα γίνει στο Η­
ράκλειο.

Τελούμε την Τρίτη 8 Μαίου και 
ώρα 8 π.μ. στην εκκλησία του χω­
ριού Κάτω Καλέσσα, 40θήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του αγαπημένου μας 
συζύγου και αδελφού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν. 
Η σύζυγος: Ευανθία Γεωργαντά. 
Τα παιδιά: Ευαγγελία και Μανώ

λης Τζοανάκης, Λουίζα και Μανώλης Βασιλάκης, Ιωάννης Γε- 
ωργαντάς, Σάββας και Μέγκυ Γεωργαντά, Δημήτριος Γεωρ- 
γαντάς.
Τα αδέλφια: Νικόλαος και Βούλα Γεωργαντά, Μιχάλης και 
Ευγενία Γεωργαντά.
Οι λοιποί συγγενείς.

Α.
I.

1.

2.

3·

4.

5.

Β.
I.

ι.
2.

Την σεβαστή μας μητέρα αδελφή 
γιαγιά και θεία

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ MIX. ΒΑΛΒΗ 
ΕΤΩΝ 58

θανού^ρ κηδεύομε σήμερα Κυ­
ριακή 6 Μαίου 1990 και ώρα 11.30 
π.μ. από το σπίτι μας Εργοτέλους 
21 Δειλινά. Η νεκρώσιμος ακο­
λουθία θα ψαλεί στον Ιερό Ναό 
Αγ. Στυλιανού.

Παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν 
Τα παιδιά: Αλέκος και Μαρίνα Πευκιανάκη, Ανδρέας Βάλβης, 
Δημήτριος και Μαρία Βάλβη, Μανόλης και Θεοδοσία Βάλβη, 
Νικόλαος και Αθηνά Βάλβη, Αναστάσιος και Γεωργία 
Ντεστάν. -
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, τα ανήψια
Οι λοιποί συγγενείς

Β 0 Τ 0 Μ 0 Σ Α.Ε.
Α.Μ.Α.Ε. 11430/70/Β/86/143 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31.12.89 ΧΡΗΣΗ 9η 1.1.89 - 31.12.89

■ΠΕΠΑΓΝΗ 
■ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ 
ΠΕΠΑΓΝΗ

Παθολογικά 
Χειρουργικά 
Ορθοπεδικά 

Καρδιολογικά
Ουρολογικά 

Οφθαλμολογικά
Παιδιατρικά 

ΩΡΛ

ΒΕΝΖΙΝΕΣ
Βενζίνες

Ιατράκη Λ. 62 Μαρτύρων 
Ανδρουλάκη Λ. Κνωσού 89 
Πασγιάννης Τέρμα Παπαναστασίου
Γιομέλος Ν. Πλαστήρα 16 
Φανουράκη-Ουστομανωλάκης Λ. Ικά-
ρου 94

Δευτέρα
Νάθενας Λ. 62 Μαρτύρων 
Αναστασάκης Κολυμβητήριο 
Δανδάλήή Λ. Κνωσού 99 
Γιομέλου Λ. Ικάρου 32

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Κυριακή

Κόργατζης Λ. Κνωσού 131
Κουκουνάράς Τέρμα Χριστομιχάλη
Ξυλούρη

Δευτέρα
Κιαουλιάς Εφόδου 10 (Πάροδος Μά­
χης Κρήτης)
Μπαρκάτσας Λ. Ικάρου 192

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ, - ■
Ασώματες ακινητοποιήσεις
Εξοδα ιδρυσ.δ πρωτ.εγκαταστ. 
Μείον αποσβέσεις
Εξοδα αύξησης Μ.Κ.
Μείον αποσβέσεις
Εξοδα κτήσεω^ακινητων 
Εγκατάσταση μηχ/των 728.254 
Εξοδα κτησευς αανηιμΜ 354-408 
Μείον αποσβέσεις 
Συναλλαγματικές διάφορες 
Μείον αποσβέσεις
Τόκοι Δανείων κατ.περ.
Μείον αποσβέσεις 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ ΕΓΚ/ΣΕΩΣ
ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ , ■ -·■
Ενσώματες ακινηταποιησεις 
Γήπεδα - Οικόπεδά, 
Κτήρια και τεχνικά έργα
Μείον αποσβέσεις

3. Μηχ/τα Τεχν.Εγκατ.δ Λοιπός 
μηχ/κος εξοπλισμός 
Μειον αποσβέσεις

4. Μεταφορικά μέσα 
Μείον αποσβέσεις

5. Επιπλα & Λοιπός εξοπλισμός 
Μείον αποσβέσεις

6. Ακιν/σεις uno εκι.Λπρ.κτ.παγων 
Συμμετοχ. δάλλες μακροπρ.

1989 1988

110;973 
(93-2191 
759-248 

(198.693)

1.082.662

2.374.609
(947-168) 

14.241.878 
(5.291.377)

54-005.359 
(6.607.668)

160.177.794
(21.859.200)

2.422.708
(324-352)

17.754

560.555

466.205

1.427.441

8.950.501
11.422.456

3.975.046

47.397.691

138.318.594

2.098.356
·Κ639«422 ..... ζ t 

(953.076) 2.686.346
31.922.581

110.973
(88.780)
617.76Ο
(61.776)

2.054.867

2.374.609
(4^-246) 

14.968.118 
(2.294-153)

22.193

555.984

1.849.383

1.902.363

12.691.965
17.021.888

3.975.046
77.239.839
(2.574.661) 74.665.178

129.945.689
(7.419.141) 122.526.548

" 3.057.000
(38.213) 3.018.787

3.527.819
(438.887) 3.088.932

9.117.375

Α.
I.

II.

III.
1. 

IV.

V.

VI.

Β.
I.

1.

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
Κεφάλαιο Μετοχικό
(104.000 μετοχές τωυ 128έ£ρχ.ο<ασ.) 
Διαφορά απο έκδοση μέτοχων 
υπέρ το άρτιο z
Διαφ.αναπρ.-Επιχ.Επενδύσεων 
Επιχ/σεις παγίων επενδυσ. 
Αποθεματικά κεφάλαια 
Τακτικό

1989 1988

133.744.000 96.477.006

26.687.500 5.996.494

36.669.016

27.224 27.224
Αποτελέσματα εις νέο

1. Υπόλοιπ ζημειών προηγ.χρησεων(30.405.693)
Ποσά προοριζ.για αυζ.Μ.Κ.

1. Καταθέσεις μετόχων

II.
1.

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. -
Δάνεια απο Τ.Π.& Δ.
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

1. Προμηθευτές

(36.345.105)

119.000
130.172.031

17.990.000
120.814.635

2. Γραμμ.πληρωτ. σε δραχ.
3. Γραμμ.πληρωτ. σε ξένο νόμισμα

73.242.446

(1.824.044)
486.000

31.930.640

90.720.787

221.050 
4-425.325

Μακροπρ.υποχρ.πληρ.<w επ.χρ. 23.409.330 
ϊπονο. απο φόρους & τέλη (6.419.081I5. Υποχρ. απο φόρους 6 τέλη

6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί
7. Πιστωτές Διάφοροι
8. Τραπ.Λογ.Βραχυπρ.υποχρ.
9. Μερίσμαρα πληρωτέα 

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ____
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑθΗΠΚΟΥ Α-Β 279

2.392.911
9.469.911

16.698.283

6.675.229 
(8.990.029)

691.586
2.510.336

, 150.049____
149.536.445 144
279.708.476 265.

48.258.089 
150)049 

.662.422
■477.057

Γ.

II.
χρηματοοικ. απαιτήσεις

400.000 
' 226.796.614

400.000
1. Δοσμένες εγγυήσεις

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
' 216.791.866

- ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
I.

1.
Αποθέματα, 
Προϊόντα έτοιιη & τμιτελη 4.243.580 ,3.003.638

2. Πρώτες & βοηθ.ύλες & οωαλωο. υλ. 
αντ/κα-είδη συσκευασίας 10.939.444 11.128.570

II.
1.
2.
3.

Απαιτήσεις
Πελάτες
Γραμμάτ, σε καθυστέρηση
Χρεώστες διάφοροι

(5.839.340)
675.000

26.034.291
. 506.031

(27.885)

5.197.859
675.000

2.326.400

4. Δεεψ. λογ/σμοι καταθ. παραγγ.πχγ.
5. Λογ/σμοί διαχ/σης πχκτ.&πιστ.

III.
1.
2.
3·

Διαθέσιμα
Ταμείο
Καταθέσεις Τραπεζικές
Επιταγές εισπρακτέες
ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤ.

2.124.387
2.631.898

464.989
10.075

8.856.772 
' 31.663.35541.287.406

I.

I.

Δ„ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓ.
1. Εξοδα επομένων χρήσεων

ΣΥΝΟΛΟ MET/ΚΩΝ Λ0Γ/ΣΜ1Ν ΕΝΕΡΓ.
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Α - Δ)

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ 
^-r·- - -* ίραωης

Επένδυσης

β
Δ.ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

1.

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΕ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ 
Λοιποί λογ/σμοΕ τάζεως «λτρφ.πισιωης 
Επιχ/σεις παγ.Ν12έ2 αρχ.εηενδτσ. 62.836.000

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΟΓ/ΣΜΟΥ ΑΠΟΤ/ΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 
Αποτελέσματα εκμεταλεύσεως 1989 
Κύκλος εργασιών (πωλησεις) 236.104.Υξ»
Μείον κόστος πωλήσεων _Γ

Πλέον Άλλα έσοδα εκμ/σης, z 
Μείον )βχωπικοί τόκοι & ολοΦι έξοώ 
Ολικά αποτ/τα εκμ/σης 
Πλέον έκτακτα & ανόργανα εαία 

έξοδα__Με ίου

ΜΕΙΟΝ
Σύνολο αποσβ.

4.400

1988
38.783.708

238'014-341 43-687.006
“ (1.909-373) (4.903.298)

7.052.982

5.143.609
1.094.629

298,826
5.939.412

12.076.795 
(16.980.093)

23·331 
(17.003.424)

23.297.869

200.000
200.000

62.836.000

265-477.057

4.400

Μείον οι απ'αυτές 
ενάφ/νες στο λειτ.κοστ·23·297·|& ■-
KORA ΑίυΐΕΛ/ΤΑ(κΕρδ.η ςημιεςΐΧΜ 5.939.412

, 9·3Ο3·^2
(26.307.021

0 

ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΟΥΣΤΟΥΛΑΚΙΙΣ ΕΥΑΓΓ. 
/I 366809) .

ΠΑΠΑΔΟΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΔΗΜ.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ,ΑΠΟΤ/ΤΩΝ 1989 Ι®8®
Καθαρά αποτ/τα (κέρδη) (26.307.021)
Μείον Ζημίες προηγουμ;>ρησΐΛ> (di ------------- ---------
Υ/ιβ2.Ζ·ψι·)ν
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ΙΣτο Δημοτικό της Φορτέτσας και oe τρεις Συλλόγους Γονέων
Από την κινηματογραφική λέσχη

Η ΤΑΙΝΙΑ «ΚΟΛΟΡΑΝΤΟ»
Από τη Δευτέρα

Βραδεία απ' το Δήμο
ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΣΤΗ ΒΙΚΕΛΑ1Α

ΑΥΞΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΤΟΚΙΑ
ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΤΗΣ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗΣ

σε φορείς της Παιδείας
, Την ταινία του Νίκολας Ρεν 
«Κολοράντο» θα προβάλει τη 
Δευτέρα 7 Μαϊου στις 9 μ.μ. στην 
αίθουσα «Θεοτοκόπουλος» της 
Βικελαίας Βιβλιοθήκης η Κινημα­
τογραφική Λέσχη Ηρακλείου.

Το φιλμ το οποίο προβλήθηκε 
για πρώτη φορά στην Ελλάδα μ» 
τον τίτλο «Ο δήμιος των κολα­
σμένων και στη συνέχεια μετονο­
μάστηκε σε «Κολοοάντο»

αναπτύσσει μια κλασσική θέμα-’ 
τική του γουέστερν: η μαθητεία 
ενός νέου στο πλευρό ενός ώρι­
μου άνδρα που του διδάσκει όλα 
όσα ξέρει και η αναπόφευκτη (οι­
διπόδεια) σύγκρουση δασκάλου 
και μαθητή μέσα από την οποία 
ο τελευταίος θα αποδείξει το πέ­
ρασμα του στην ωριμότητα.

Ενα σχολικό συγκρότημα, το 21 ο Δημοτικό της Φορτέτσας 
και τρεις συλλόγους Γονέων και κηδεμόνων, του 14ου Δημοτι­
κού, του 2ου Γυμνασίου και του ίου Πειραματικού Δημοτικού 
θα βραβευθούν από το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου με ει­
σήγηση της αρμόδιας επιτροπής παιδείας, η οποία υλοποίησε 
απόφαση που είχε πάρει το Δ.Σ. στις 15 Φεβρουάριου 1989. Εί­
χε αποφασισθεί λοιπόν η βράβευση ενός σχολικού συγκροτή­
ματος που διακρίθηκε κατά το σχολικό έτος 1988-89 για την 
καθαριότητα εσωτερικών και εξωτερικών χώρων και γενικά για 
την καλή συντήρηση μηχανολογικού και εποπτικού εξοπλισμού 
του σχολείου. , ,

Το βραβείο σύμφωνα πάντα με την απόφαση θα συνοδεύε­
ται με το ποσό των 200.000 δρχ. και με την ευχή να διατεθούν 
τα χρήματα αυτά για ανάγκες των παιδιών, ενίσχυση εκδρομής 
της τελευταίας τάξης κλπ. Η βράβευση του σχολικού συγκρο: 
τήματος έγινε με την πρόταση των μελών της επιτροπής, μετά 
από επίσκεμη σε σχολικά συγκροτήματα.

ΑΠΟ ΑΥΡΙΟ 
Η ΕΚΘΕΣΗ 

ΚΑΤΖΟΥΡΑΚΗ

ΣΤΙΣΗΠΑ 
ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ 

0 κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Προχάθηκαν για βράβευση 
τα παρακάτω σχολεία:

• 21 Δημοτικό Σχολείο
• 13 Ενιαία σχολική 

μονάδα-24 και 31
• Πρότυπα παιδαγωγικής α­

καδημίας
• 14 Δημοτικό Σχολείο
• 19 Δημοτικό Σχολείο
Εγινε η κλήρωση μεταξύ αυ­

τών των σχολείων ενώπιον της 
επιτροπής και ευνοήθηκε από 
την κλήρωση το 21ο Δημοτικό 
Σχολείο Φορτέτσας.

Σε προηγούμενη συζήτηση 
στην επιτροπή, προκειμένου 
να υπάρξει μια πιο αντικειμενι­
κή απόφαση, πέραν από τη 
γνώση που είχε κάθε μέλος για 
τις δραστηριότητες κάθε συλ­
λόγου Γονέων και κηδεμόνων, 
η επιτροπή έστειλε έγγραφα 
σε όλα τα σχολεία της πόλης 
μας και ζητούσε να της γίνει 
γνωστή η δραστηριότητα των 
συλλόγων σε λειτουργικές κι 
πολιτιστικές δραστηριότητες 
και γενικά τη συνεχή συμπα­
ράσταση των μελών των Διοι­
κητικών Συμβουλίων των 
Συλλόγων στα διάφορα θέμα- 

χα του σχολείου.
Η επιτροπή εξέτασε τα έγ­

γραφα που παρέλαβε και έκρι­
νε ότι πρέπει να βραβευθούν 
οι παρακάτω σύλλο γοι οι ο­
ποίοι διακρίθηκαν για την ε­
νεργοποίηση της μαθητικής 
κοινότητας, καλλιέργεια κα­
λών σχέσεων γονέων, εκπαι­
δευτικών και μαθητών και 
οργάνωση εξωσχολικών δρα­
στηριοτήτων και εκδηλώσεων.

Οι σύλλογοι που κρίθηκαν 
για αξιόλογες δραστηριότητες 
είναι:

8ο Δημοτικό Σχολείο, 5ο 
Γυμνάσιο-Λύκειο, 11ο Νηπια­
γωγείο, 2ο Γυμνάσιο Ηρα­
κλείου, 14ο Δημοτικό Σχολείο, 
ίο πειραματικό Δημοτικό Σχο­
λείο, 6ο Δημοτικό Σχολείο, 40ο 
και 50ο Δημοτικό Σχολείο, 20ο 
Δημοτικό Σχολείο, 13ο Δημοτι­
κό Σχολείο, 15ο νηπιαγωγείο, 
πειραματικό Γυμνάσιο Ηρα­
κλείου και 4ο Γυμνάσιο Ηρα­
κλείου.

Οι σύλλογοι που ευνοήθη- 
σαν από την κλήρωση είναι: 
14ο Δημοτικό Σχολείο, 2ον Γυ­
μνάσιο και 1ο πειραματικό Δη­
μοτικό Σχολείο.

Η ιδέα των παραπάνω βρα­
βείων όπως αναφέρει στην ει­
σήγηση του προς το Δημοτικό 
Συμβούλιο ο πρόεδρος της ε­
πιτροπής κ. Φαρσάρης προήλ­
θε από την ανάγκη να δοθεί 
μια επιβράβευση σε κάποιους 
που μέσα στις πολλές τους υ­
ποχρεώσεις βρίσκουν χρόνο 
για να απασχοληθούν με τα 
πολυποίκιλα λειτουργικά προ­
βλήματα των σχολείων, όπως 
επίσης και για να δημιουργή­
σει μια ευγενή άμιλλα για να 
δείξουν ακόμη μεγαλύτερο εν­
διαφέρον.

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Στην εισήγησή του ακόμα ο

πως εκείνος και τα μέλη της ε­
πιτροπής είδαν αε επισκέμεις 
τους στο σύνολο σχεδόν των 
σχολικών συγκροτημάτων της 
πόλης μας.

«Πολλά σχολεία, λέει ο πρό­
εδρος της Επιτροπής παρου­
σιάζουν καλή εικόνα καθαρι­
ότητας και γενικά καλής συν­
τήρησης του μηχανολογικού 
και εποπτικού εξοπλισμού. Ε­
ξίσου πολλά σχολεία παρου­
σιάζουν πολύ κακή εικόνρ, 
καθαριότητας, ρυπασμένο το 
εσωτερικό και εξωτερικό περι­
βάλλον, κακή συντηρηση μη­
χανολογικού και εποπτικού 
εξοπλισμού, κακή διαφύλαξη 
διαφόρων αντικειμένων, όπως 
σπάσιμο πορτών, τζαμιών κλπ.

πώς πρέπει άραγε η Πολι­
τεία να αντιμετωπίσει αυτή την 
κατάσταση; Αραγε θα λυθεί

«Έχω τη γνώμη, συμπληρώ- I 
νει, ότι οι παραπάνω μπορεί να I 
βοηθήσουν και βοηθούν, πρέ- I 
πει όμως και η πολιτεία τουλά- I 
χιστον στην περιφέρειά μας, I 
όπως έχουμε τονίσει και σε I

προηγούμενες αναφορές μας 
για τα θέματα αυτά, να δώσει 
προτεραιότητα και να προχω-

ρήσει το πενταετές ειδικό πρό­
γραμμα σχολικής στέγης στό 
νομό μας».

, μόνο με το ενδιαφέρον των εκ- 
κ. Φαρσάρης παρουσιάζει μια παιδευτικών μας και των γο- 
γενικη εικόνα των σχολείων ό- νιών Και παιδιών μας;»

«Επίσης καταλήγει ο κ. Φαρ- 
σάρης να σκεφθεί η Πολιτεία 
με ποιο τρόπο θα προφυλάξει 
τα σχολεία μας από τους διά­
φορους εξωσχολικούς επισκέ­
πτες, όταν τα σχολεία είναι 
κλειστά, που πολλές φορές 
κάνουν ανεπανόρθωτες κατα­
στροφές».

Ορκίστηκε και ανέλαβε
προοπτικές ίίτί! ευοίωνες, εφ<

Συνέχεια από σελ. 1
προοπτικές είνόι ευοίωνες, εφό-

ΟΚΑΤΑ
ΦΑΝΤΑΣΙΑΝ

Εγκαινιάζεται αύριο στην 
αίθουσα Τέχνης Ηρακλείου, η 
έκθεση ζωγραφικής του Κυ­
ριάκου Κατζουράκη.

Ο καλλιτέχνης, ένας από 
τους σημαντικούς έκπροσώ- 
πους της νεοελληνικής ζω­
γραφικής, έχει αποφοιτήσει 
από την Ανώτατη Σχολή Κα­
λών Τεχνών κι έχει συμμετά- 
σχει σε πολλές εκθέσεις στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό. Η 
έκθεση θα ολοκληρωθεί στις· 
30 Μαιου.

Διέρρηξαν 

το δωμάτιο 

αρχαιολόγου

Επίσημη da είναι η επίσκε 
yn του Πρωθυπουργού κ. Μη- 
τσοτάκη στις Ηνωμ Πολιτείες, 
όπως ανακοίνωσε ο κυβερνη­
τικός εκπρόσωπος κ. Πολύ­
δωρας. Είπε επίσης ότι η 
επίσκεμη αυτή θα γίνει μέσα 
στον Ιούνιο.

Αυξάνονται από τη Δευτέρα 
τα επιτόκια ορισμένων κατηγο­
ριών καταθέσεων της Κτηματι­
κής Τράπεζας.

Ειδικότερα όπως αναφέρει α­
νακοίνωση της Τράπεζας τα νέα 
επιτόκια διαμορφώνονται ως 
εξής:

Καταθέσεις προθεσμίας
3 μηνών επιτόκιο 17,75% (από 

17,50%)
6 μηνών επιτόκιο 18,25% (από 

18,00%)
12 μηνών μηνιαία απόδοση τό­

κων επιτόκιο 18,50% (από 
18,25%)

12 μηνών εξαμηνιαία απόδο­
ση τόκων επιτόκιο 19,00 (από 
18,75%)

12 μηνών ετήσια απόδοση τό­
κων επιτόκιο 19,50% (από 
19,25%).

Τα ανωτέρω επιτόκια είναι αυ­
ξημένα κατά 0,25% για ποσά από

5-10 εκατομμύρια δραχμές.
Καταθέσεις προσθεσμίας 7-10 

ημερών
Επιτόκιο 16,50%-18,00% (από 

16,25%-17,75%)
Πιστοποιητικά καταθέσεων 

3,6,12 και 18 μηνών
Επιτόκιο 18,50%-19,75% (από 

17,75%-19,50%)
Για όλες τις κατηγορίες κατα­

θέσεων και για ποσά άνω των 10 
εκατομμυρίων, το επιτόκιο είναι 
διαπραγματεύσιμο.

I ΤΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ |

προεδρικό μέγαρο, προκειμένου 
να αναλάβει τα καθήκοντά του.

ΑΨΟΓΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ
Στο Προεδρικό Μέγαρο ο α­

περχόμενος πρόεδρος κ. Χρη­
στός Σαρτζετάκης υποδέχθηκε 
τον νέο πρόεδρο κ. Καραμανλή. 
Κατά την σύντομη τελετή της πα­
ράδοσης, ο απερχόμενος πρόε­
δρος κ. Χρήστος Σαρτζετάκης 
προσφωνόντας τον νέο πρόεδρο 
της Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνο 
Καραμανλή είπε, μεταξύ άλλων 
και τα εξής: 
«Κύριε Πρόεδρε,
Η συμμετοχή σας στον δημόσιο 
βιο της χώρας επί σειρά δεκαε­
τιών, η ανάλημη υμηλών καθη­
κόντων επί μακράν σειράν ετών 
από περίοπτες θέσεις του πολι­
τειακού οργανισμού μηδέ του α­
νώτατου αξιώματος της πολιτείας 
εξαιρουμένου, η εν γένει πολιτεία 
σας ως δημόσιου ανδρός είναι- 
νόμίζω-σε όλους γνωστές, σε ολό­
κληρο τον ελληνικό λαό.

Η πατρίδα μας αντιμετωπίζει, 
όπως και εσείς εσημειώσατε, οξύ- 

τατα και μεγάλα προβλήματα. Νο­
μίζω όμως ότι πάντοτε οι

σον συντρέξουν η Πανεθνική ε­
γρήγορση, η πανεθνική συσπεί­
ρωση και η αξιοποίηση βεβαίως 
τον αναμφισβήτητων-τολμώ να 
πω-και απαράμιλλων αρετών του 
θαυμάσιου ελληνικού λαού. 
Κύριε Πρόεδρε,
Η ανάλημη κάθε δημόσιου λει­
τουργήματος σημαίνει ανάλημη 
της ευθύνης προς προαγωγή καί 
προάσπιση των συμφερόντων της 
ελληνικής κοινότητος. Γι' αυτό κα­
τά την επίσημη αυτή στιγμή της ε­
πισήμου συμβολικής παραδό- 
σεως της προεδρίας της Δημο­
κρατίας, σας εύχομαι κάθε δύνα­
μη και κάθε επιτυχία στο έργο της 
προασπίσεως και της προαγωγής, 
της υπηρετήσεως με μια λέξη, των 
συμφερόντων της εθνικής μας κοι­
νότητας, βεβαίως δε και του δη­
μοκρατικού μας πολιτεύματος. 
Και πάλι σας καλωσορίζω».

Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας 
κ. Κωνσταντίνος Καραμανλής α­
πευθυνόμενος στον κ. Σαρτζετάκη, 
δήλωσε:
«Σας ευχαριστώ κύριε πρόεδρε 
για την υποδοχή που μου επιφυ­
λάξατε καθώς και για τους καλούς 
λόγους και προπαντός για τις ευ­
χές σας».

ΑΣΘΕΝΗΣ

Δύο φακούς φοπογραφικής μη­
χανής και διάφορα χρυσαφικά, 
συνολικής αξίας 900.000 δρχ. πε­
ρίπου, έκλεμαν άγνωστοι από δω­
μάτιο ξενοδοχείου στο οποίο 
διέμενε η 40χρονη Αμερικανίδα 
Αρχαιολόγος Μπόσκυ Μπάλντιν 
Μάρθα.

Οριστικοποιήθηκε το πρό­
γραμμα επιστημονικών ανακοι­
νώσεων στο συνέδριο για το 
Δομήνικο Θεοτοκόπουλο που 
θα γίνουν στο φρούριο του Κού- 
λε από 1-5 Σεπτεμβρίου

θα μιλήσουν ιστορικοί της 
δυτικο-ευρωπαϊκής και βυζαν­
τινής τέχνης, ανάμεσα στους ο­
ποίους οι διεθνούς φήμης 
ειδικοί για το έργο του Γκρέκο 
Πίτα Ανδράδε (Μαδρίτη), Φερ- 
νάντο Μαρίας (Μαδρίτη), Αλ- 
φόνσο Πέρεθ Σάντσεθ (Μαδρί­
τη), Ντέϊβιντ Ντέϊβις (Λονδίνο), 
Ενρικέτα χάροις-Φράνκφορτ

(Λονδίνο), Λουντμίλλα καγκά- 
νε (Λένινγκραντ), Ζανίν Μπα- 
ΐίκλ (Παρίσι), Ανι Κλουλάς 
(Λίλλπ), Φον ζόνενμπουργκ 
(Μόναχο), Λιονέλλο πούπι (Πά- 
δοβα), Ρίτσαρντ κάγκαν και 
Τζόναθαν Μπράουν (Νέα Υόρ- 
κη). Τις εναρκτήριες ομιλίες 
στο Συνέδριο θα κάνουν ο α­
καδημαϊκός Μανόλης χατζη- 
δάκης και ο διευθυντής του 
Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαν­
τινών και Μεταβυζαντινών 
Σπουδών στη Βενετία Νίκος 
παναγιωτάκης.

Την σκηνογραφία της έκθε­
σης έχει αναλάβει ο Κυριάκος

Η κλοπή έγινε το χρονικό διά-

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ζχ™,®’30 η μ 3"ρ°χ8ές

ΤΩΝ ΜΟΙΡΩΝ Αγνωστοι εξάλλου έκλεμαν 
προχθές το βράδυ πενήντα επτά 
προβατοειδή του Γιάννη Μωροί-
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Το Τεχνικό Επαγγελματικό I τάκη 55 χρονών, γεωργοκτηνοτρό-
Λύκειο Μοφών, στα πλαίσια των 
πολιτιστικών εκδηλώσεων που 
διοργανώνει, θα παρουσιάσει σή­
μερα στις 8.30μμ. στον κινηματο- I 
γράφο «Αστέρα» της κωμόπολης I 
το θεατρικό έργο του Μολιέρου, ] 
«Ο κατά φαντασίαν ασθενής». |

Για την παράσταση δούλεψαν 
με πολύ κέφι και διάθεση, τους 
τελευταίους 7 μήνες, οι μαθητές 
και οι καθηγητές του Λυκείου. |

φου, κατοίκου Παρτήρων.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΑΛΕΚΟΥ 
ΔΑΡΙΒΙΑΝΑΚΗ

Αβέρωφ 11 - γ' όροφος 
Τηλ.: 242322

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ 

κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ 
Θα δέχεται τους φίθους του στο πολι­
τικό του γραφείο Γιαννιτσών 3 στο 2ο 
όροφο 9-1 κάθε μέρα. Τηλ. 280833 και 
280897.

κατζουράκης, και τον φωτισμό 
ο Ανδρέας Μπέλλης. Η κυρία 
Ιωάννα Κωνσταντίνου είναι υ­
πεύθυνη για την έκθεση βι­
βλίου και χειρογράφων στη 
Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθή­
κη. Οι ' κυρίες Μαίρη 
κωνσταντουδάκη-κιτρομηλί- 
δου και Μαρία Βασιλάκη και οι

κ.κ. Δημήτρης καλομοιράκης 
και Μανόλης Μπορμπουδάκης 
έχουν την επιστημονική ευθύ­

νη για την οργάνωση της έκθε­
σης στο Εμπορικό Επιμελητή­
ριο («Ο Γκρέκο στην Κρήτη»),

ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ · ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΡΗΤΗΣ - Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) ΑΝΑΔΟΧΟΙ: EXPO HELLAS A.E. & ΚΙΡΚΗ Α.Ε. 
ΤΗΛ. ΑΘΗΝΩΝ: (01) 932.4154 - 934.4086 - FAX: 932.2842' ΤΗΛ. ΚΡΗΤΗΣ: (081) 244.757 - 244 771 - FAX: 244.769

ΟΔΟΣ: ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ & ΣΤΑΔΙΟΥ (ΜΕΤΑ ΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΤΟΥ ΗΡΟΔΟΤΟΥ & ΔΙΠΛΑ ΣΤΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΜΠΑΣΚΕΤ)

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ: 4-10 μ.μ.
ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΑ: 10-10 μ.μ

5-13 ΜΑ I ΟΥ 1990

ΘΕΡΜβΗΙΗ-ΦΥΞΗ

Ελεύθερα είσοδος!

Επισκευθείτε την Εκθεση
ΚΑΙ... ΚΑΝΕΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

»»«« Du cat ο
Ο ΝΙΚΗΤΗΣ

ΟΜΗΡΟΔΗΣ
r ,ο

aasn.. kui χιλιάδες «λλϋ £ΐδΐ| αζ 6 οροφο^·

Ν

ΔΥΟ 8/ΜΕΡΕΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ 
ΣΤΗ ΜΑΥΡΗ ΘΑΛΑΣΣΑ 
ΜΕ ΤΟ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΟΠΛΟΙΟ

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 22/5*29/5 
και ΑΠΟ 5/6-12/6/90 

ΚΩΝΣΤΑΝ/ΛΗ-ΒΟΣΠΟΡΟ-ΓΙΑΛΤΑ- 
ΟΔΥΣΣΟ-ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ-ΤΟΥΡΚΙΑ- 

(ΤΣΑΝΑ ΚΑΛΕ)-ΜΥΚΟΝΟ-ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΤΙΜΗ ΜΕ ΠΛΗΡΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΑΠΟ 

75.000-100.000 
(ΑΝΑΛΟΓΩΣ ΚΑΜΠΙΝΑΣ) 

ΔΗΛΩΣΤΕ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΠΡΟΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΜΠΙΝΑΣ 
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΒΑΡΔΑΚΗ 

25ης ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 40-ΤΗΛ.28.2730 & 28.4360

ΕΒΑΝΣ 66 - ΤΗΛ. 287.206, 283.506 
ΔΩΡΕΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ

Ο πραγματικός Νικητής είστε εσείς.
Εσείς που οδηγείτε ένα επαγγελματικό FIAT 
Τώρα, για πρώτη φορά στην Ελλάδα έρχονται 
τα καταπληκτικά DUCATO της FIAT, σε δύο 
τύπους: Του 1 τόνου και των 1.4 τόνων.
• Ιδανική απόσταση από το έδαφος που κά­

νει τη φόρτωση- εκφόρτωση, παιγνίδι.
• Εξαιρετικά μεγάλο χώρο φόρτωσης.

Ειδικά το DUCAT Ο 1.4 διαθέτει για ωφέλι­
μό φορτίο τον μεγαλύτερο χώρο, στην κα­
τηγορία του.

• Ανετη, οδήγηση λόγω εξελιγμένου συστή­
ματος διεύθυνσης και αναρτήσεων.

• 2000 cc /Κιβώτιο 5 ταχυτήτων
• Εσωτερικό λιμουζίνας
• Συρόμενη πλαϊνή πόρτα και υδραυλική πίσω 
Αποκτήστε τον ακούραστο συνεργάτη σας 
στην νίκη της αγοράς!
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Εξελίξεις-προοπτικες 
της ελληνικής οικονομίας

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΑΑΑΑΟΣ χ. ΔΗΜ. ΧΑΛΙΚΙΑ 
ΣΤΗ Γ.Σ. ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ

Ομιλία του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος κ. 
Δημήτρη Χαλίκια για τις «Εξελίξεις και τις Ορθοπτι­
κές της Ελληνικής οικονομίας και τα προβλήματα 
Νομισματικής Πολιτικής- στη Γενική Συνέλευση 
των Μετόχων της Τράπεζας (30 Απριλίου 1990) τόνι­
σε τα εξής:

I. ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ
Το κύριο χαρακτηριστικό της πορείας της οικονομίας 

στη διάρκεια του 1989 είναι η μεταστροφή της προόδου 
που σημειώθηκε, μετά την εφαρμογή του διετούς σταθερο­
ποιητικού προγράμματος 1986-1987, στις εξελίξεις των 
βασικών μακροοικονομικών μεγεθών και η σοβαρή επιδεί­
νωση των οικονομικών ανισορροπιών. Ιδιαίτερα δι>σμενής 
εξέλιξη κατά το 1989 ήταν η περαιτέρω σοβαρή διόγκωση 
των ελλειμμάτων του δημόσιου τομέα και του δημόσιου 
χρέους. Παράλληλα, σημειώθηκε χειροτέρευση του ισο­
ζυγίου πληρωμών, επιτάχυνση του πληθωρισμού και επι­
βράδυνση του ρυθμού αύξησης του ακαθάριστου εγχώριου 
προϊόντος.

Η επιδείνωση των οικονομικών ανισορροπιών είναι κα­
τά κύριο λόγο συνέπεια της επεκτατικής δημοσιονομικής 
και εισοδηματικής πολιτικής που εφαρμόστηκε από την 
αρχή του 1988 και μετά. Ειδικότερα, η συνεχής αύξηση 
των δημόσιων δαπανών, η αυξημένη φοροδιαφυγή, οι φο­
ρολογικές ελαφρύνσεις και η ταχεία άνοδος των πραγματι­
κών εισοδημάτων ήταν αναπόφευκτη να οδηγήσουν στην 
υπερθέρμανση της οικονομίας, και μέσω αυτής στην ενί­
σχυση των πληθωριστικιόν πιέσεων και στη διεύρυνση του 
ελλείμματος του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών. Πα­
ράλληλα, ο υψηλός πληθωρισμός και η επιτάχυνση του 
ρυθμού αύξησης του κόστους εργασίας οδήγησαν σε εξα­
σθένιση της ανταγωνιστικότητας της εγχώριας παραγω­
γής και έχουν συντελέσει στην αύξηση της διείσδυσης 
εισαγωγών και στη χαλάρωση του αυξητικού ρυθμού των 
εξαγωγών.

Η συνολική εθνική δαπάνη για κατανάλωση και επενδύ­
σεις Γ.κτιμάται ότι αυξήθηκε το 1989 κατά 5,1%. Η αύξηση 
όμως αυτή της δαπάνης δεν εκδηλώθηκε σε αντίστοιχη 
αύξηση της εγχώριας παραγωγής, αλλά σε σημαντική 
διεύρυνση του ελλείμματος του ισοζυγίου τρεχουσών συ­
ναλλαγών, με αποτέλεσμα ο ρυθμός ανόδου της οικονο­
μίας να αρχίσει να επιβραδύνεται από τους πρώτους μήνες 
του 1989. Το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν σε σταθερές 
τιμές εκτιμάται, ότι αυξήθηκε το 1989 κατά 3,2% έναντι 
4,3% το 1988.

Το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών αυ­
ξήθηκε το 1989 κατά 1.616 εκατ. δολάρια και έφθασε στα 
2.573 εκατ. δολάρια. Η επιδείνωση του ισοζυγίου τρεχου­
σών συναλλαγών οφείλεται στη διεύρυνση του εμπορικού 
ελλείμματος, που ήταν κυρίω^-αποτέλεσμα της αύξησης 
των πληρωμών για εισαγωγές, σε συνδυασμό με τη μείωση 
του πλεονάσματος των άδηλων συναλλαγών.

Η επεκτατική ώθηση που προήλθε από το δημόσιο το­
μέα αντανακλάται στους υψηλούς ρυθμούς αύξησης της 
δημόσιας καταναλωτικής δαπάνης και της δαπάνης για 
δημόσιες έπενδύσεις. Συγκεκριμένα, η συνολική δημόσια 
δαπάνη αυξήθηκε το 1989 κατά 5,9%. Σημαντική επίδραση 
στην εξέλιξη της τελικής ζήτησης άσκησε επίσης η αύξη­
ση της ιδιωτικής καταναλωτικής δαπάνης, που εκτιμάται 
σε 4,1%. Η αύξηση της ιδιωτικής κατανάλωσης ήταν ταχύ­
τερη από την αντίστοιχη αύξηση του πραγματικού διαθέ­
σιμου ιδιωτικού εισοδήματος, με αποτέλεσμα να μειωθεί 
το ποσοστό της προσωπικής αποταμίευσης στο διαθέσιμο 
ιδιωτικό εισόδημα.

Ο πληθωρισμός σημείωσε περαιτέρω άνοδο στη διάρ­
κεια του 1989. Ο δείκτης τιμών καταναλωτή αυξήθηκε 
κατά 14,8% στη διάρκεια του έτους.

Από την πλευρά του κόστους, ιδιαίτερα σημαντική επί­
δραση στην επιτάχυνση του πληθωρισμού είχε την αύξη­
ση του κόστους εργασίας. Οι αυξήσε.ς του κόστους εργα­
σίας ανά μονάδα προϊόντος κατά τα έτη 1988 και 1989 ήταν 
πολύ υψηλότερες από τις αντίστοιχες αυξήσεις στις αντα- 
^ωνίστριες χώρες και οδήγησαν σε σημαντική απώλεια 
ι ντ αγωνία τ ι κότητας.

Οι παράγοντες που προκάλεσαν τις δυσχέρειες και τα 
τροβλήματα που αντιμετώπισε η οικονομία στη διάρκεια 
:ου 1989 εξακολούθησαν να ισχύουν και κατά τους πρώ- 
ους μήνες του τρέχοντος έτους. Η διεύρυνση των ελλειμ- 
ιάτων του δημόσιου τομέα συνεχίστηκε με υψηλό ρυθμό, 
ίξάλλου, υψηλός ήταν και ο ρυθμός αύξησης των ονομα- 
πικών μισθών και ημερομισθίων.

Σχετικά με την εισοδηματική πολιτική είναι σκόπιμο να 
πισημανθεί ότι το σύστημα της ΑΤΑ, που εφαρμόζεται 
ιπό το 1982, έχει ευρύτερες οικονομικές συνέπειες. Συγκε- 
ριμένα περιορίζει ή και εξουδετερώνει την αποτελεσμα- 
ικότητα βασικών μέσων πολιτικής που θα μπορούσαν να 
ιυμβάλουν στην αναγκαία σταθεροποίηση της οικονο- 
ιίας. Τούτο ισχύει στην περίπτωση που αποφασίζονται 
ιυξήσεις των έμμεσων φόρων, στα πλαίσια των προσπα- 
Ιειών για δημοσιονομική εξυγίανση. Οι αυξήσεις των τι- 
ιών που συνεπάγονται οι αποφάσεις αυτές μεταφέρονται 
ιυτόματα, μέσω της ΑΤΑ, στο κόστος εργασίας. Το ίδιο 
συμβαίνει με τη διολίσθηση της δραχμής που αποβλέπει 
ιτη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας. Το αποτέλεσμα 
και στις όύο περιπτώσεις είναι η ενίσχυση της πληθωρι­
στικής διαδικασίας και η εξασθένιση της ανταγωνιστικό­
τητας των εγχώριων προϊόντων. Εξάλλου, εφόσον η ΑΊ A 
παίζει βαρύνοντα ρόλο στον προσδιορισμό των μισθών 
και ημερομισθίων, είναι αναπόφευκτο να ενισχύονται οι 
δυσκαμψίες της αγοράς εργασίας, με αποτέλεσμα να παρα­
κωλύεται η αναγκαία αναδιάρθρωση της ελληνικής οικο­
νομίας. Η κυβέρνηση ανακοίνωσε σημαντικές μεταβολές 
στο σύστημα καθορισμού των μισθών και ημερομισθίων 
που θα περιορίσουν τις αρνητικές οικονομικές επιπτώσεις 
της ΑΤΑ μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους, ενώ από την 
I Ιανουάριου 1991 το σύστημα της ΑΤΑ,0α καταργηθεί και 
οι μισθοί θα προσδιορίζονται με ελεύθερες συλλογικές 
διαπραγματεύσεις.

Αναπόφευκτη συνέπεια των υψηλών και αυξανόμενων 
δημόσιων ελλειμμάτων και της χαλαρής πολιτικής εισο­
δημάτων ήταν η περαιτέρω επιδείνωση του πληθωρισμού 
και του ισοζυγίου πληρωμών κατά τους πρώτους μήνες του 
τρέχοντος έτους. Ο δείκτης τιμών καταναλωτή αυξήθηκε 
σε 17,8% στο δωδεκάμηνο Μαρτίου 1989 - Μαρτίου 1990. 
Το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών στο 
δίμηνο Ιανουάριου - Φεβρουάριου 1990 έφθασε τα 1.154 
εκατ. δολάρια. Τα συναλλαγματικά διαθέσιμα στο τρίμηνο 
Ιανουάριου - Μαρτίου 1990 μειώθηκαν κατά 939 εκατ. 
δολάρια, παρά το γεγονός, ότι ο καθαρός εξωτερικός δα­
νεισμός του δημοσίου τομέα ανήλθε σε 620 εκατ. δολάρια 
περίπου.

Οι δυσμενείς αυτές οικονομικές εξελίξεις υποχρέωσαν 
την Τράπεζα της Ελλάδος, σ^α πλαίσια της νομισματικής 
πολιτικής για το 1990 που ανακοίνωσε το Φεβρουάριο, να 
αποφασίσει αυστηρότερο έλεγχο της εγχώριας πιστωτι­
κής επέκτασης. Η συνεχισθείσα όμως με υψηλούς ρυθμούς 
διεύρυνση των δημοσίων ελλειμμάτων, η χαλάρωση της 
εισο^ματικής πολιτικής, η επιτάχυνση του πληθωρισμού 
και κυρίως η σοβαρή επιδείνωση του ισοζυγίου πληρωμών 
κατέστησαν αναγκαία τη λήψη πρόσθετων μέτρων το 
Μάρτιο, που οδήγησαν σε περαιτέρω αύξηση του γενικού 
επιπέδου των επιτοκίων.

Πρέπει να τονισθεί, ότι η απαιτούμενη μείωση των δη­
μοσιονομικών ανισορροπιών είναι έργο δυσχερές, αν λη- 
φθεί υπόψη, ότι τα δημόσια ελλείμματα έχουν σε σημαντι­
κό βαθμό διαρθρωτικό χαρακτήρα. Η μείωση των δημό­
σιων ελλειμμάτων σε επΠτεδο συνεπές με τη διασφάλιση 
της οικονομικής σταθερότητας σε μονιμότερη βάση καθι­
στά ανγκαία την εφαρμογή μιας σταθερής και αξιόπιστης 
μεσοπρόθεσμης δημοσιονομικής πολιτικής. Τα μέτρα που 
αποφάσισε η κυβέρνηση, για τη μείωση των δανειακών 
αναγκών Λυ δημόσιου τομέα κατά το τρέχον έτος αποτε­
λούν ένα πρώτο, αλλά αποφασιστικό βήμα προς την κατεύ­
θυνση της δημοσιονομικής εξυγίανοης.
2. ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΙΜΗΣ ΣΥ- 

Μ . ΝΑΛΑΑΓΜΑΤΟΣ
Οι βασικές αιτίες της χειροτέρευσης του ισοζυγίου πλη­

ρωμών πρέπει να αναζητηθούν στις εσωτερικές οικονομι­
κές συνθήκες, και ειδικότερα στην άνοδο της εγχώριας 
ζήτησης, στις σοβαρές και αυξανόμενες δημοσιονομικές 
ανισορροπίες, στις πιέσεις από την πλευρά του κόστους 
και στον υψηλό πληθωρισμό, που καθιστούν το ισοζύγιο 
πληρωμών ιδιαίτερα ευπαθές, όταν μάλιστα συνδυάζονται 
με συνθήκες πολιτικής αβεβαιότητας. Αναπόφευκτη συνέ­
πεια στις προσδοκίες σχετικά με την εξέλιξη του πληθωρι­
σμού και της συναλλαγματικής ισοτιμίας της δραχμής.

Η μονιμότερη και ουσιαστική μείωση της ελλειμματι- 
κότητας τού εμπορικού ισοζυγίου προϋποθέτει την προώ­
θηση της αναγκαίας αναδιάρθρωσης της οικονομίας. Μό­
νο κατ' αυτόν τον τρόπο θα διασφαλισθεί η ανταγωνιστι­
κότητα των εγχώριων προϊόντων, στην οποία θα μπορέσει 
να στηριχθεί η ενίσχυση του εξαγωγικού προσανατολι­
σμού της ελληνικής οικονομίας, αλλά και η ικανότητα της 
να αντεπεξέλθει στον εντονότερο ανταγωνισμό των εισα- 
γομένων προϊόντων στην εσωτερική αγορά. Επισημαίνε- 
ται, ότι η εξασφάλιση ενός υψηλότερου βαθμούεξειδίκευ- 
σης της ελληνικής οικονομίας, που συνεπάγεται και την 
ανάπτυξη ενός ευρύτερου και περισσότερο ανταγωνιστι­
κού εξαγωγικού τομέα, είναι προϋπόθεση για νααξιοποιή- 
σει η χώρα τα πλεονεκτήματα από την ευρωπαϊκή ενοποίη­
ση.

Σχετικά με τη συναλλαγματική πολιτική, έχει επανει­
λημμένα τονιστεί, ότι η μόνη αποτελεσματική μέθοδος, 
για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών 
προϊόντων και τη διασφάλιση της εξωτερικής ισορροπίας 
μακροχρόνια είναι η αύξηση της παραγωγικότητας και η 
μείωση του κόστους παραγωγής. Η εμπειρία,ελληνική και 
ξένη, έχει δείξει ότι η εφαρμογή πολιτικής υποτίμησης, ως 
μέσου για τη διασφάλιση της ανταγωνιστικότητας, τροφο­
δοτεί την πληθωριστική διαδικασία, όχι μόνο μέσω της 
αύξησης των τιμών των εισαγομένων προϊόντων, αλλά και 
γιατί περιορίζει την πίεση του εξωτερικού ανταγωνισμού 
και καθιστά ευχερέστερη την επίρριψη της αύξησης του 
κόστους στις τιμές. Επομένως, εξασθενί^ει την αντίσταση 
των επιχειρήσεων στις πιέσεις, για αύξηση του κόστους 
στις τιμές. Επομένως, εξασθενίζει την αντίσταση των επι­
χειρήσεων στις πιέσεις, για αύξηση «υ κόστους, κατά 
κύριο λόγο των μισθών, αλλά και την προσπάθειά τους να 
επιτύχουν αποτελεσματικότεοη οονάνωση και λειτουργία.

μές. Οι δανειακές ανάγκες του ευρύτερου δημόσιου τομέα 
κου θα υπερβούν το ποσό αυτό τραπεζικού δανεισμού πρέ­
πει να καλυφθούν με πόρους που θα αντληθούν με διάθεση 
τίτλων στη μη τραπεζική αγορά.
5. ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΡΑ­

ΠΕΖΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
Συνεχίστηκε και κατά το 1989, με επιταχυνόμενο μάλι­

στα ρυθμό, η απελευθέρωση του πιστωτικού συστήματος 
και των τραπεζικών επιτοκίων. Ολοκληρώθηκε η κατάρ­
γηση του συστήματος εζειδικευμένων πιστωτικών κανό­
νων και περιορισμών και έχει παρασχεθεί δυνατότητα στις 
τράπεζες να χρηματοδοτούν όλους τους κλάδους της οικο­
νομικής δραστηριότητας με όρους και προϋποθέσεις που 
καθορίζουν οι ίδιες.

Παράλληλα, έχουν απελευθερωθεί τα επιτόκια των τρα­
πεζικών καταθέσεων, με εξαίρεση τις καταθέσεις ταμιευ­
τηρίου για. τις οποίες ισχύει ένα ελάχιστο επιτόκιο. Η 
Τράπεζα της Ελλάδος κρίνει αναγκαίο το διοικητικό κα­
θορισμό ενός ελάχιστου επιτοκίου των καταθέσεων τα­
μιευτηρίου για την άσκηση αποτελεσματικής νομισματι­
κής πολιτικής εφόσον τα επιτόκια δανεισμού του Δημο­
σίου εξακολουθούν να μη διαμορφώνονται ελεύθερα στις 
αγορές χρήματος και κεφαλαίου.

Επίσης, έχουν απελευθερωθεί τα περισσότερα επιτόκια 
των τραπεζικών γορηνήσεων. Στις πλείστες περιπτώσεις.

ΔΗΛΩΣΙΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Ο όωικητης της Τρά/τεζας της Ελλάόος Λημ. Χαλικιάς

Εξάλλου, για μια χώρα που είναι μέλος της ΕΟΚ και 
αντιμετωπίζει σοβαρές οικονομικές ανισορροπίες, η μόνη 
διέξοδος, για να μπορέσει να ανταποκριθεί στις υποχρεώ­
σεις της και να παρακολουθήσει τις εξελίξεις στον ευρω­
παϊκό χώρο είναι να επιτύχει, το ταχύρερο δυνατό, σύγκλι­
ση των οικονομικών της επιδόσεων, ειδικότερα όσον αφο­
ρά στον πληθωρισμό, με τις αντίστοιχες επιδόσεις των 
λοιπών χωρών της Κοινότητας. Τούτο σημαίνει, ότι κε­
ντρική επιδίωξη της νομισματικής πολιτικής πρέπει να 
είναι η ενδυνάμωση της δραχμής μέσω της μείωσης του 
πληθωρισμού. Προς την κατεύθυνση αυτή άρχισε να προ­
σανατολίζεται και η γενική οικονομική πολιτική. Αντίθε­
τα, πολιτική διαδοχικών υποτιμήσεων, όχι μόνο δεν λύνει 
κανένα πρόβλημα, αλλά συνεπάγεται σοβαρούς κινδύνους 
και θα μπορούσε να απομακρύνει ακόμη περισσότερο τη 
χώρα από τις εξελίξεις στον ευρωπαϊκό χώρο.

3. ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟ­
ΛΙΤΙΚΗ

Οι σοβαρές ανισορροπίες των δημόσιων οικονομικών 
είναι το κεντρικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η ελληνική 
οικονομία. II σοβαρότητα^ του προβλήματος προκύπτει 
από μερικούς χαρακτηριστικούς αριθμούς. Οι καθαρές δα­
νειακές ανάγκες, σε ταμειακή βάση, του ευρύτερου κρατι­
κού τομ^α, έφθασαν το 1989 το 17,2% του ακαθάριστου 
εγχώριου προϊόντος. Το ποσοστό αυτό είναι σχεδόν δεκα- 
τετραπλάσιο του αντίστοιχου βέσου όρου των χωρών του 
ΟΟΣΑ. Εξάλλου, οι καθαρές δανειακές ανάγκες του ευρύ­
τερου δημόσιου τομέα, που περιλαμβάνει και τις δημόσιες 
επιχειρήσεις, έφτασαν σε 18,1% του ακαθάριστου εγχώ­
ριου προϊόντος. Η δαπάνη, για τόκους απορρόφησε το ένα 
τρίτο περίπου των φορολογικών εσόδων. Στην πραγματι­
κότητα, όπως ειδικότερα αναφέρεται στην Εκθεση, οι κα­
θαρές δανειακές ανάγκες του δημόσιου τομέα και η επιβά­
ρυνση του προϋπολογισμού, για τόκους είναι ακόμη υψη­
λότερες.

Το πρόβλημα γίνεται οξύτερο, γιατί οι δανειακές ανά­
γκες του δημόσιου τομέα συνδέονται, κατά το μεγαλύτερο 
μέρος, με καταναλωτικά ελλείμματα, που συνιστούναρνη­
τική αποταμίευση. Η ιδιωτική αποταμίευση το 1989 εκτι­
μάται σε 17,2% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος. Αν 
όμως από την ιδιωτική αυτή αποταμίευση αφαιρεθούν τα 
καταναλωτικά ελλείμματα του δημόσιου τομέα, η συνολι­
κή καθαρή αποταμίευση της χώρας περιορίζεται στο 5% 
περίπου του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος. Τούτο ση­
μαίνει ότι, αν οι εγχώριοι αποταμιευτικοί πόροι διατεθούν 
για την κάλυψη των δανειακών αναγκών του δημόσιου 
τομέα, δεν υπάρχουν περιθώρια, για τη χρηματοδότηση 
επενδύσεων στον ιδιωτικό τομέα.

Η ισχύουσα νομοθεσία θέτει φραγμούς στη χρηματοδό­
τηση του Δημοσίου από την Τράπεζα της Ελλάδος. Η 
εφαρμογή από την Τράπεζα της Ελλάδος, μέσα στα όρια 
που ο νόμος καθορίζει, πολιτικής που περιορίζει τη νομι­
σματική χρηματοδότηση του Δημοσίου έχει φέρει στην 
επιφάνεια τις σοβαρές δημοσιονομικές ανισορροπίες και 
επιβάλλει την ανάγκη προσαρμογών στη δημοσιονομική 
πολιτική. Δημιουργήθηκε πράγματι αδιέξοδο, όταν το Δη­
μόσιο περιήλθε ουσιαστικά σε αδυναμία, ιδίως από την 
άνοιξη του 1989, να χρηματοδοτεί τα ελλείμματά του με 
την προσέλκυση αποταμιευτικών πόρων και η Τράπεζα 
της Ελλάδος δεν ήταν διατεθειμένη να εγκαταλείψει το 
κύριο έργο της, που είναι η διασφάλιση της σταθερότητας 
του νομίσματος.

Η προσαρμογή των δημόσιων οικονομικών απαιτεί τη 
λήψη δραστικών μέτρων, τόσο στο σκέλος των δημόσιων 
δαπανών όσο και στο σκέλος των δημόσιων εσόδων, που 
θα εντάσσονται σε ένα ολοκληρωμένο μεσοπρόθεσμο 
πλαίσιο. Η κυβέρνηση αποφάσισε σειρά μέτρων, που θα 
συμβάλουν στην αύξηση των δημόσιων εσόδων και στη 
μείωση των δημόσιων ελλειμμάτων ως ποσοστού του ακα­
θάριστου εγχώριου προϊόντος. Στο μέτρο που θα προωθεί­
ται η δημοσιονομική εξυγίανση, θα ενισχύεται και η εμπι­
στοσύνη των αποταμιευτών προς τους τίτλους του Δημο­
σίου και θα γίνεται επομένως δυνατή η κάλυψη των μικρό­
τερων χρηματοδοτικών αναγκών του με απευθείας 
δανεισμό από την εγχώρια μη τραπεζική αγορά με χαμηλό­
τερο κόστος, γεγονός που θά έχει θετικές επιπτώσεις και 
στην άσκηση αποτελεσματικής νομισματικής πολιτικής.

Η τήρηση των ορίων που έχει θέσει ο νόμος στη χρημα­
τοδότηση του Δημοσίου από την Τράπεζα της Ελλάδος 
υποχρεώνει την κυβέρνηση να προσφεύγει στη μη τραπε­
ζική αγορά χρήματος και κεφαλαίου για τη χρηματοδότη­
ση του ελλείμματος τοη κρατικού προϋπολογισμού. Το 
αποτέλεσμα είναι να αυξάνει η πίεση στις χρηματοδοτικές 
αγορές και να ωθούνται τα επιτόκια προς τα πάνω. Η 
άνοδος αυτή των επιτοκίων είναι αναπόφευκτη συνέπεια 
των μεγάλων δημόσιων ελλειυαάτων.

Τα επιτόκια αναγκαστικά θα παραμείνοθν σε υψηλά 
επίπεδα, αν δεν αρχίσουν να μειώνονται τα δημόσια ελ­
λείμματα και δεν υποχωρήσουν οι πληθωριστικές προσδο­
κίες. Μόνο στο βαθμό που θα αρχίσει να γίνεται πρόοδος 
προς την κατεύθυνση της δημοσιονομικής εξυγίανσης, θα 
καταστεί δυνατή η RnAmnin ιιείωση των επιτοκίων^__
4. ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΕ! Ε3ΕΛΙΕΙΣ ΚΑΙ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Επιδίωξη της νομισματικής πολιτικής το |989.όπωςκαι 

στα προηγούμενα χρόνια, ήταν να συμβάλει στην αποκλι- 
μάκωση του πληθωρισμού και στον περιορισμό των μα- 
κ pool κ ο νομικών ανισορροπιών. Οι στόχοι που είχαν τεθεί 
για την αύξηση της προσφοράς χρήματος και την πιστωτι­
κή επέκταση προέβλεπαν επιβράδυνση των μεγεθών αυ­
τών, σε σχέση με τα αντίστοιχα μεγέθη του 1988. Σύμφωνα 
όμως με τα διαθέσιμα στοιχεία, οι ρυθμοί αύξησης των 
βασικών νομισματικών και πιστωτικών μεγεθών σημείω­
σαν επιτάχυνση στο 1989 και απέκλιναν σημαντικά απο 
τους στόχους της νομισματικής πολιτικής.

Η προσφορά χρήματος με την ευρεία έννοια (το M3), 
που περιλαμβάνει τη νομισματική κυκλοφορία και το σύ­
νολο των ιδιωτικών καταθέσεων σε δραχμές, αυξήθηκε το 
1989 κατά 24%, έναντι αύξησης 23% το 1988 και στόχου 
18-20%. Η υπέρβαση του στόχου για το M3 ήταν αποτέλε­
σμα της ταχύρερης, σε σχέση με την επιδιωκόμενη, πιστω­
τικής επέκτασης προς τη δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα 
της οικονομίας.

Η πιστωτική επέκταση προς τον ιδιωτικό τομέα διαμορ­
φώθηκε το 1989 σε 20% περίπου, έναντι 15,2% το 1988^ Η 
μεγαλύτερη αυτή αύξηση συνδέεται σε σημαντικό βαθμό 
με τη συνεχισθείσα διαδικασία απελευθέρωσης του πιστω­
τικού συστήματος, η οποία οδήγησε στην πλήρη κατάργη­
ση των εζειδικευμένων πιστωτικών κανόνων και περιορι­
σμών και επέτρεψε την πρόσβαση, χωρίς ποσοτικούς η 
άλλους διοικητικά καθοριζόμενους περιορισμούς, στην 
τραπεζική χρηματοδότηση σημαντικών νέων δραστηριο­
τήτων. Η επιτάχυνση όμως της πιστωτικής επέκτασης 
προς τον ιδιωτικό τομέα αντανακλά επίσης την αυξανόμε­
νη ζήτηση για πιστώσεις, που επηρεάστηκε από δυσμενείς 
προσδοκίες για την εξέλιξη του πληθωρισμού και της 
ισοτιμίας της δραχμής.

Η τραπεζική χρηματοδότηση του δημοσίου τομέα το 
1989 αυξήθηκε με ρυθμό 20,8%, έναντι 15,5% το 1988 Η 
ταχύτερη αυτή πιστωτική επέκταση οφείλεται κυρίως στη 
διεύρυνση των δανειακών αναγκών της Κεντρικής Διοίκη­
σης, οι οποίες διαμορφώθηκαν σε επίπεδο κατά 37,5 
περίπου υψηλότερο από το αντίστοιχο επίπεδο του 1988. 
Οφείλεται όμως σε σημαντικό βαθμό και στο γεγονος, οτι, 
ικιτέρησε η μη τραπεζική χρηματοδότηση του ελλείμμα- 
τος·

Ο ρυθμός αύξησης της προσφοράς χρήματος με την 
ευρεία έννοια (του M3) που κρίθηκε συνεπής με τις επιδιω- 
^ει;. /ια τη συγκράτηση του πληθωρισμού και τη στήριξη 
υ / ισοζυγίου πληρωμών τοποθετείται μεταξύ 19-21%.

H πιστωτική επέκταση προς τον ιδιωτικό τομέα επιδιώ­
κεται να συγκρατηθεί κατά το τρέχον έτος στο 15-16%. 
Πρόκειται, για περιοριστικό στόχο υπό τις συνθήκες και 
τις τάσεις που επ^ρατούν στην οικονομία. Ο ρυθμός όμως 
αυτός αύξησης των πιστώσεων κρίνεται ότι εξασφαλίζει , 
σε σημαντικό βαθμό την κάλυψη των δανειακών αναγκών 
που συνδέονται με την παραγωγική και επενδυτική δρα­
στηριότητα του ιδιωτικού τομέα, αν ληφθεί υπόψη, ότι οι 
επιχειρήσεις διαθέτουν εναλλακτικές πηγές χρηματοδό­
τησης από ίδια κεφάλαια, την κεφαλαιαγορά και το εξωτε­
ρικό. , c ,

Για ορισμένα όμως ειδικά πιστωτικά ιδρύματα, συγκε­
κριμένα την Αγροτική Τράπεζα και τις κτηματικές τράπε­
ζες. των οποίων τα δάνεια επιδοτούνται άμεσα ή έμμεσα 
από τον κρατικό προϋπολογισμό, εξακολουθεί- να είναι 
αναγκαίος ο καθορισμός ανώτατων ορίων στην αύξηση 
των πιστώσεων, εφόσον η επιδότηση δυσχεραίνει τον έ­
λεγχο της πιστωτικής επέκτασης μέσω πολιτικής επιτο­
κίων.

Τέλος, σημειώνεται ότι ν.α την επίτευξη του στόχου, για 
το Μ 3, ο τραπεζικός δανεισμός προς τον ευρύτερο δημόσιο 
τομέα πρέπει να περιορισθεί σε Ι.35Θ-Ι.45Ο δισεκ. δραχ-

τα επιτόκια δανεισμού καθορίζονται από τις τράπεζες με 
βάση τραπεζικά κριτήρια. Ισχύουν μόνο δύο ελάχιστα 
όρια επιτοκίων που επίσης κρί νονται απαραίτητα για νομι­
σματικούς λόγους.

Η δέσμευση καταθέσεων για δάνεια προς μικρομεσαίες 
μεταποιητικές επιχειρήσεις δεν είναι αναγκαία, για νομι­
σματικούς λόγους. Θα μπορούσε επομένως να καταργηθεί 
και η επιδότηση των επιτοκίων των σχετικών τραπεζικών 
χορηγήσεων, εφόσον κρίνεται σκόπιμη από την κυβέρνη­
ση, να γίνεται απευθείας από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Ανάλογες παρατηρήσεις ισχύουν και για την υποχρέω­
ση των τραπεζών να διαθέτουν ένα ποσοστό των διαθεσί­
μων τους σε δάνεια προς δημόσιους Οργανισμούς και δη­
μόσιες επιχειρήσεις. Η ορθότερη λύση είναι οι δημόσιοι 
αυτοί φορείς να ανταγωνίζονται με ίσους όρους τις ιδιωτι­
κές επιχειρήσεις, για την κάλυψη των δανειακών τους 
αναγκών. Πρόθεση της Τράπεζας της Ελλάδος είναι να 
προχωρήσει στη σταδιακή μείωση και τελικά στην κατάρ­
γηση της εν λόγω δέσμευσης. Βήμα προς την κατεύθυνση 
αυτή είναι οι μειώσεις της δέσμευσης πουαποφασίστηκαν 
τον Μάρτιο.

Η κατάργηση της υποχρέωσης των τραπεζών να επεν­
δύουν ένα ποσοστό των διαθεσίμων τους σε έντοκα γραμ­
μάτια θα υποχρέωνε το Δημόσιο να προσφύγει σε σημαντι­
κά μεγαλύτερη έκταση σε δανεισμό από τις μη τραπεζικές 
αγορές χρήματος και κεφαλαίου, προσφέροντας ευνοϊκό­
τερους όρους. Τούτο θα είχε θετική επίδραση στην ανά­
πτυξη των αγορών αυτών και συγχρόνως θα συνέβαλε στον 
περιορισμό της διαμεσολάβησης των τραπεζών, επομένως 
θα συνέβαλε στον περιορισμό της διαμεσολάβησης των 
τραπεζών, επομένως και στην εξασθένιση της μονοπωλια­
κής τους θέσης που τους επιτρέπει να διαχειρίζονται σχε­
δόν το σύνολο των ιδιωτικών αποταμιεύσεων. Ο περιορι­
σμός αυτός της διαμεσολάβησης θα αποτελούσε θετική 
εξέλιξη γιατί θα υποχρέωνε τα πιστωτικά ιδρύματα να 
προσφύγουν σε αποτελεσματικότερες μεθόδους για την 
προσέλκυση αποταμιεύσεων, να κάνουν αυστηρότερη επι­
λογή των τοποθετήσεών τους και τελικά θα μπορούσε να 
ασκήσει πίεση να επιταχύνουν το ρυθμό εκσυγχρονισμού 
τους. Η κατάργηση όμως της δέσμευσης αυτής θα ωθούσε 
τα επιτόκια, τόσο της τραπεζικής αγοράς όσο και των 
αγορών χρήματος και κεφαλαίου, σε επίπεδα σημαντικά 
υψηλότερα από τα σημερινά.

Τέλος η Τράπεζα της Ελλάδος, στα πλαίσια της επιδίω­
ξής της να συμβάλει στην εξασφάλιση ανταγωνιστικών 
συνθηκών στο τραπεζικό σύστημα και στην ανάπτυξη α­
ποτελεσματικών αγορών χρήματος και κεφαλαίου, κρίνει 
αναγκαία την απελευθέρωση των επιτοκίων των σχετικά 
περιορισμένων κατηγοριών τραπεζικών χορηγήσεων τα 
οποία εξακολουθούν να καθορίζονται με διοικητικές απο­
φάσεις της. Η απελευθέρωση αυτή όχι μόνο θα συνέβαλε 
στην ενίσχυση του ανταγωνισμού, αλλά συγχρόνως θα 
ενίσχυε την αποτελεσματικότητα της νομισματικής πολι­
τικής. Σε όσες δε περιπτώσεις η κυβέρνηση κρίνει σκόπι­
μη, για οικονομικούς ή κοινωνικούς λόγους, τη στήριξη 
χαμηλών επιτοκίων, η ορθότερη λύση είναι να γίνεται με 
απευθείας επιδότηση των σχετικών τραπεζικών χορηγή­
σεων από τον κρατικό προϋπολογισμό. Η προσφυγή όμως 
στην επιδότηση επιτοκίων τραπεζικών χορηγήσεων επι­
βάλλεται να γίνεται με ιδιαίτερη φειδώ, ώστε να μην απο­
δυναμώνεται η νομισματική πολιτική,·να περιορισθεί μια 
βασική αιτία στρεβλώσεων της λειτουργίας του πιστωτι­
κού μηχανισμού και να διασφαλίζεται ορθολογικότερη 
κατανομή των διαθέσιμων χρηματοδοτικών πόρων. Ειδι­
κότερα, η Τράπεζα της Ελλάδος κρίνει σκόπιμο να εγκατα­
ληφθεί η επιλεκτική πολιτική στήριξης χαμηλών επιτο­
κίων τραπεζικών - χορηγήσεων από συγκεκριμένα πιστω­
τικά ιδρύματα, με επιδότηση από τον κρατικό προϋπολογι­
σμό των επιτοκίων των κεφαλαίων που προσπορίζονται τα
πιστωτικά αυτά ιδρύματα από συγκεκριμένες πηγές. Πρό­
κειται για πολιτική που ασκεί ανασχετικές επιδράσεις 
στην ανάπτυξη του ανταγωνισμού στο πιστωτικό σύστημα 
και δεν συμβάλλει στην ανάπτυξη των χρηματοπιστωτι­
κών αγορών.
6. Η ΕΥΡΩΠΑ Ϊ ΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΕΣ 

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΕΣ
Το 1989 ήταν έτος σημαντικών αποφάσεων και εξελίξε­

ων που θα επηρεάσουν την πορεία της ΕΟΚ προς την 
οικονομική και νομισματική ένωση. Τα κυριότερα μέτρα, 
στο πλαίσιο του πρώτου σταδίου προς την οικονομική και 
νομισματική ένωση, περιλαμβάνουν την ολοκλήρωση της 
ενιαίας αγοράς, τη συμμετοχή των νομισμάτων όλων των 
χωρών - μελών στο μηχανισμό των συναλλαγματικών ισο­
τιμιών του Ευρωπαϊκού Νομισματικού Συστήματος, την 
απελευθέρωση της κίνησης κεφαλαίων και το συντονισμό 
των οικονομικών και νομισματικών πολιτικών των χωρών 
- μελών της Κοινότητας.

Η Ελλάδα παρουσιάζει τη μικρότερη πρόοδο, συγκριτι­
κά με τις άλλες χώρες της Κοινότητας, στην εφαρμογή της 
Κοινοτικής Οδηγίας για την απελευθέρωση της κίνησης 
κεφαλαίων. Οι επιπτώσεις της απελευθέρωσης της κίνη­
σης κεφαλαίων στο ισοζύγιο πληρωμών θα εξαρτηθούν σε 
μεγάλο βαθμό από την αποκατάσταση οικονομικής σταθε­
ρότητας και την παγίωση εμπιστοσύνης στη δραχμή. Χω­
ρίς τις αναγκαίες οικονομικές προσαρμογές, η κατάργηση 
των περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων θα μπορούσε να 
συνοδευθεί από μεγάλη εκροή κεφαλαίων και περαιτέρω 
σοβαρή επιδείνωσή του ισοζυγίου πληρωμών. Και υπό τις 
ευνοϊκότερες πόντιος συνθήκες, κάποια εκρόή κεφαλαίων 
πρέπει να είναι αναμενόμενη μετά την κατάργηση των 
συναλλαγματικών περιορισμών, στο βαθμό που οι Ελλη­
νες επενδυτές, ιδιαίτερα οι θεσμικοί, θα θελήσουν να δια­
φοροποιήσουν τη σύνθεση του χαρτοφυλακίου τους με 
αύξηση της συμμετοχής απαιτήσεων σε συνάλλαγμα. Το 
μέγεθος όμως των εκροών, η χρονική τους διάρκεια και η 
τελική συνολική επίπτωση στο ισοζύγιο πληρωμών θα 
εξαρτηθούν από την άμβλυνση των μακροοικονομικών 
ανισορροπιών, τις δυνατότητες προσέλκυσης ξένων επεν­
δύσεων και από το βαθμό ανάπτυξης των εγχώριων αγορών 
χρήματος κρι κεφαλαίου, όπως και από την πολιτική επι­
τοκίων που θα αποκτήσει περισσότερο βαρύνουσα σημα­
σία για τον έλεγχο των κεφαλαιακών ροών και τη διατήρη­
ση της εξωτερικής ισορροπίας.

Για τους ίδιους λόγους που δεν επιτρέπουν υπό τις πα­
ρούσες συνθήκες την απελευθέρωση της κίνησης των κε­
φαλαίων δεν είναι εφικτή και η συμμετοχή της δραχμής 
στο μηχανισμό συναλλαγματικών ισοτιμιών του Ευρωπαϊ­
κού Νομισματικού Συστήματος. Για να καταστεί εφικτή, 
απαιτείται μείωση των δημόσιων ελλειμμάτων σε επίπεδα 
συνεπή με τον αναγκαίο βαθμό νομισματικής σταθερότη­
τας και μονιμότερη μείωση των πληθωριστικών τάσεων.

Με δεδομένη την υποχρέωση της χώρας να προχωρήσει 
στην κατάργηση των περιορισμών στην κίνηση κεφα-, 
λαίων και στη συμμετοχή της δραχμής στο μηχανισμό 
συναλλαγματικών ισοτιμιών, η νομισματική πολιτική ο­
φείλει να θέσει κεντρικό στόχο τη μείωση του πληθωρι­
σμού και την επίτευξη και διατήρηση της νομισματικής 
σταθερότητας. Ειδικότετα, η πολιτική επιτοκίων οφείλει 
να διασφαλίζει τη διακράτηση της εγχώριας αποταμίευ­
σης στο εσωτερικό και να ενθαρρύνει την προσέλκυση 
κεφαλαίων από το εξωτερικό για τη συμπλήρωση των 
εγχώριων απ^ταμιευτικών πόρων, αλλά και για τη διατή­
ρηση ισορροπίας στις εγχώριες χρηματοπιστωτικές αγο­
ρές. Η συμμετοχή της δραχμής στο μηχανισμό των συναλ­
λαγματικών ισοτιμιών, όταν θα έχει επιτευχθεί ικανοποιη­
τική πρόοδος στη μείωση του πληθωρισμού και των ελ­
λειμμάτων του δημόσιου τομέα, θα διευκολύνει την 
άσκηση αξιόπιστης αντιπληθωριστικής πολιτικής, ενώ η 
κατάργηση των συναλλαγματικών περιορισμών μπορεί να 
συμβάλει στην προσέλκυση κεφαλαίων από το εξωτερικό 
και να έχει θετικές επιπτώσεις στο ισοζύγιο πληρωμών.

Οι προσαρμογές στο ελληνικό πιστωτικό σύστημα είναι 
μέχρι σήμερα περιορισμένες, ιδιαίτερα στην περίπτωση 
των περισσότερων από τις μεγαλύτερες τράπεζες που ελέγ­
χονται, άμεσα ή έμμεσα από το κράτος. Αντίθετα, ενόψει 
του 1992, πραγματοποιούνται σημαντικές αλλαγές στον 
τραπεζικό χώρο των λοιπών κρατών - μελών της Κοινότη­
τας. Οι τράπεζες προσαρμόζουν τη στρατηγική τους σπς 
νέες συνθήκες και προοπτικές. Γίνονται σχεδιασμένες επι­
λογές χωρών και αγορών στις οποίες θα ενισχύσουν την 
παρουάία τους, συγχωνεύσεις και εξαγορές τραπεζών για 
τη μείωση του κόστους παροχής υπηρεσιών και την αξιο­
ποίηση συγκριτικών πλεονεκτημάτων σε επιμέρους αγο­
ρές και αμοιβαίες διμερείς συμφωνίες για συνεργασίες σε 
συγκεκριμένους τομείς. Για να αντεπεξέλθει το ελληνικό 
τραπεζικό σύστημα στις νέες ανταγωνιστικές συνθήκες,. 
είναι αναγκαίο να δημιουργηθούν κατάλληλες συνθήκες 
που θα εξασφαλίσουν^κανοποιητικό βαθμό συμμετοχής 
των ελληνικών τραπεζών στις νέες αγορές Και στην προ­
σφορά νέων χρηματοπιστωτικών προϊόντων και υπηρε­
σιών, ορθολογικότερη οργάνωση και λειτουργία, ενίσχυ­
ση της κεφαλαιακής θέσης και εξυγίανση του χαρτοφυλα­
κίου όπου είναι αναγκαία. __________

Της Ανώνυμης Εταιρίας με την 
επωνυμία «ΣΠΑΝΑΚΗΣ ΞΕΝΟ­
ΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α­
ΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» που εδρεύει 
στη Χερσόνησο Πεδιάδος και εκ­
προσωπείται νόμιμα. Προτιθεμέ- 
νη να συνάψω εφ άπαξ ή κατ 
επανάληψιν εν η πλείονα ενυπό­
θηκα δάνεια παρά της Εθνικής 
Κτηματικής Τραπέζης της Ελλά­
δος επί σκοπώ αποπερατώσεως 
του κατά την θέσιν Ανισαρά ή Τυ- 
ροκόμος της περιοχής της Κοινό­
τητας Χερσονήσου του Ειρηνο­
δικείου και Υποθηκοφυλακείου 
Χερσονήσου Ηρακλείου Κρήτης 
ανεγειρομένου ξενοδοχείου μου, 
δυνάμει της υπ’ αριθμό 259/1989 
αδείας οικοδομής της Διευθύν- 
σεως Πολεοδομίας Ηρακλείου 
και βάσει της υπ’ αριθμό 
55196/16.9.1988 εγκρ(σεως των 
σχεδίων υπό του Ε.Ο.Τ και να πα­
ραχωρήσω εις την ειρημμένη 
Τράπεζα προς ασφάλεια του δα­
νείου τούτου το δικαίωμα εγγρα­
φής πρώτης ή πλειόνων 
επομένων κατά τάξιν υποθηκών 
παραχωρουμένων διαδοχικώς 
επί του κατωτέρω περιγραφομέ- 
νου κτήματος μου, που αποτελεί 
ένα εννιαίο οικόπεδο ως κατωτέ­
ρω εκτίθεται, μετά των επ αυτού 
υφισταμένων και μελλόντων να 
ανεγερθώσει κτισμάτων κειμέ­
νου εις θέσιν «Ανισαρά» ή «Τυρο- 
κόμος» της κτηματικής περιοχής 
του οικισμού Ανάληψης Πεδιά­
δος, της Κοινότητας Χερσονή­
σου Πεδιάδος, της Ειρηνοδικια- 
κής και Υποθηκικής περιφέρειας 
Χερσονήσου Πεδιάδος, εκτάσε- 
ως είκοσι δύο χιλιάδων πεντακο- 
σίων τριάντα τεσσάρων (22.534) 
τετραγωνικά μέτρα που συνο­
ρεύει απ’ όλες τις πλευρές αυτού 
ανατολλικά με ιδιοκτησίες κλη­
ρονόμων Γεωργίου Αγαπάκη, Εμ­
μανουήλ Φουκαράκη και κληρο­
νόμων Τηλεμάχου Πλεύρη, νοτι- 
κά Χρυσούλας Ρογδάκη, Γεωρ­
γίου Χατζάκη, κληρονόμων 
Τηλεμάχου Πλεύρη, Σπύρου Δε- 
τοράκη, πρώην ξενοδοχείο Κάν­
τια και νυν Ο.Ε. Αφοί Σπανάκη, 
Γεώργιος I. Σπανάκης και Μαρί­
να I. Σπανάκη και Όλγας Χαλικα- 
δάκη, δυτικά με ιδιοκτησίες 
Γεωργίου Μαράκη και Όλγας 
Χαλκιαδάκη και βορεινά με δρό­
μο πλάτους έξι (6) γραμμικών μέ­
τρων περίπου και πέραν αυτού 
με αιγιαλό και σε πρόσωπο μή­
κους εκατό τριάντα γραμμικών 
μέτρων και δέκα πέντε εκατο­
στών (130,15 γ.μ.) 
Διακηρύσσω ότι του κτήματος 
μου τούτου ως ανωτέρω περι- 
γράφεται, όπερ αποτελεί σήμε­
ρον εν εννιαίο σύνολο, τυγχάνω 
αποκλειστική κυρία, νομεύς και 
κάτοχος, αποκτήσασμ τούτο κα­
τά τον εξής νόμιμο τρόπο και δια­
δοχικών κατά τμήματα αγορών 
δυνάμει των κατωτέρω νομίμων 
τίτλων, συνεχίσασα τη νομήν και 
διακατοχήν των δικαιοπαρόχων 
μου καλή τη πίστη και διανοία κυ­
ρίου μέχρι σήμερον ως εννιαίου 
κτήματος ήτοι.
1. Δυνάμει του υπ’ αριθμόν 
65.785/6.3.1990 συμβολαίου του 
συμβολαιογράφου Ηρακλείου 
Θεοφράστου Καλουτσάκη, με το 
οποίο συστάθηκα, νομίμως μετα- 
γεγραμμένο εις τα βιβλία μετα­
γραφών του Υποθηκοφυλακείου 
Χερσονήσου στον τόμο 592 και 
με αριθμό μεταγραφής 68155, οι 
ιδρυτές μέτοχοι μου και δια τον 
σχηματισμόν του μετοχικού μου 
κεφαλαίου εισέφεραν σε είδος το 
παραπάνω ακίνητο, ειδικότερα οι 
ιδρυτές και μέτοχοι μου. 1. Η Ο- 
μόρρυθμος Τεχνική Εταιρία με 
την επωνυμία «ΑΦΟΙ ΣΠΑΝΑΚΗ 
Ο.Ε.» που εδρεύει στο Ηράκλειο 
και εκπροσωπείται νόμιμα η ο­
ποία συστάθηκε νόμιμα με το υπό 
χρονολογία 5.7.1973 ιδιωτικό 
συμφωνητικό το οποίο δημοσιεύ­
τηκε νόμιμα στα βιβλία εταιριών 
του Πρωτοδικείου Αθηνών με αύ- 
ξοντα αριθμό 10216/7.7.1973, 
τροποποιήθηκε δε μεταγενέστε­
ρα με το υπό χρονολογία 
22.8.1975 συμφωνητικό το οποίο 
δημοσιεύτηκε στα παραπάνω βι- 
3λία του Πρωτοδικείου Αθηνών 
ιε αύξοντα αριθμό 11900/22.8. 
1975, στη συνέχεια με το υπό 
χρονολογία 6.2.1979 συμφωνητι­
κό το οποίο δημοσιεύτηκε νόμι­
μα και αυτό στα παραπάνω 
3ιβλία του Πρωτοδικείου Αθη­
νών με αύξοντα αριθμό 
3804/12.2.1979 και παρατάθηκε η 
ισχύς της εταιρίας με το υπό χρο­
νολογία 1.7.1983 συμφωνητικό 
και δηλωτικό παράτασης το ο­
ποίο δημοσιεύτηκε και καταχω- 
ρήθηκε στα βιβλία εταιριών του 
Πρωτοδικείου Ηρακλείου με αύ­
ξοντα αριθμό 376/7.7.1983 και τέ­
λος με το υπό χρονολογία 
1.7.1988 συμφωνητικό τροποποί­
ηση καταστατικού το οποίο και 
αυτό δημοσιεύτηκε στα βιβλία ε­
ταιριών του Πρωτοδικείου Ηρα­
κλείου με αύξοντα αριθμό 
735/1.8.1988 εισέφερεν τα πεντα­
κόσια εξήντα έξι χιλιοστά 
(566/1000) εξ αδιαιρέτου του ανω­
τέρω ακινήτου. 2.0 Γεώργιος Ιω- 
άννου Σπανάκης εισέφερε τα 
διακόσια δέκα τρία χιλιοστά 
(213/1000) εξ αδιαιρέτου του ί­
διου ως άνω ακινήτου και 3. Η 
Μαρίνα Ιωάννου Σπανάκη εισέ­
φερε τα διακόσια είκοσι ένα χι­
λιοστά (221/1000) εξ αδιαιρέτου 
του αυτού επίσης ακινήτου.
2. Το παραπάνω ενιαίο ακίνητο οι 
ιδρυτές μέτοχοι μου και δικαιο- 
πάροχοι απέκτησαν το παραπά­
νω ακίνητο και κατά τα παρα­
πάνω ποσοστά δυνάμει του υπ α­
ριθμό 65102/23.8.1988 συμβο­
λαίου, συνένωσις οικοπέδων με 
ανταλλαγή, του ίδιου ως άνω 
συμβολαιογράφου Θεοφράστου 
Καλουτσάκη νομίμως μεταγε- 
γ ραμμένου εις τα βιβλία μετα­
γραφών του Υποθηκοφυλακείου 
Χερσονήσου στον τόμο 575 και

με αριθμό μεταγραφής 66454.
3. Το παραπάνω ενιαίο ακίνητο ε· 
δημιουργήθει δια της προανα- 
φερθείσης συνενώσεως-αντα- 
λλαγής τριών (3) αυτοτελών ακι­
νήτων που οι δικαιοπάροχοι μου 
που είναι και ιδρυτές και μέτοχοι 
μου τα απέκτησαν ως ακο­
λούθως.
α) Η Ομόρρυθμος Τεχνική Εται­
ρία με την επωνυμία «ΑΦΟΙ ΣΠΑ­
ΝΑΚΗ Ο.Ε» είχε στην πλήρη 
αποκλειστική αυτής κυριότητα, 
νομή και κατοχή, ένα οικόπεδο 
που βρίσκεται στην παραπάνω 
θέση «Ανισαράς» ή «Τυροκόμος» 
της κτηματικής περιοχής του οι­
κισμού Ανάληψις Πεδιάδος, Κοι­
νότητας Χερσονήσου Πεδιάδος 
της Ειρηνοδικιακής και Υποθηκι­
κής περιφέρειας Χερσονήσου 
Πεδιάδος εκτάσεως δώδεκα χι­
λιάδων επτακοσίων πενήντα τεσ­
σάρων τετραγωνικών μέτρων και 
εξήντα εκατοστών (12.754,60 τ.μ.) 
που συνόρευε από όλες τις πλευ­
ρές αυτού δυτικά με ιδιοκτησίες 
Γεωργίου Μαράκη και Όλγας 
Χαλκιαδάκη, νοτικά Όλγας Χαλ­
κιαδάκη, με ξενοδοχείο Κάντια, 
Σπύρου Δετοράκη, κληρονόμων 
Τηλεμάχου Πλεύρη και Γεωργίου 
Χατζάκη, ανατολικά ιδιοκτησίες 
Τηλεμάχου Πλεύρη, Γεωργίου 
Σπανάκη και βορεινά με δρόμο 
πλάτους έξι (6) περίπου γραμμι­
κών μέτρων. Το ακίνητο αυτό η 
εν λόγω εταιρία το απέκτησε από 
αγορά από τους πρώην ιδιοκτή­
τες του δυνάμει των υπ’ αριθμό 
1.19448/1981 πωλητηρίου συμβο­
λαίου της συμβολαιογράφου Η­
ρακλείου Κρήτης Σμπώκου-Φα- 
ρσάρη νομίμως μεταγεγραμμέ- 
νου εις τα βιβλία μεταγραφών 

του Υποθηκοφυλακείου Χερσο­
νήσου στον τόμο 500 και με αύ­
ξοντα αριθμό μεταγραφής 58992 
και 2. 2891/1986 αγοροπωλητη- 
ρίου συμβολαίου της συμβολαιο­
γράφου Ηρακλείου Ελένης 
Λασηθιωτάκη που και αυτό έχει 
μεταγραφεί νόμιμα στο αυτό Υ­
ποθηκοφυλακείο Χερσονήσου 
στον τόμο 555 και με αύξοντα α·. 
ριθμό μεταγραφής 64995.
β) Ο δικαιοπάροχος μου ιδρυτής 
και μέτοχος μου Γεώργιος Ιωάν­
νου Σπανάκης είχε εις την απο­
κλειστική κυριότητα, νομή και 
κατοχή του ένα ακίνητο που βρί­
σκεται στην ίδια θέση «Ανισαρά» 
ή «Τυροκόμος» της κτηματικής 
περιφερείας Αναλήψεως Πεδιά­
δος, Κοινότητας Χερσονήσου 
Πεδιάδος συνεχομένου προς το 
προηγούμενο συνολικής εκτάσε­
ως τεσσάρων χιλιάδων επτακο­
σίων ενενήντα επτά τετραγω­
νικών μέτρων (4.797 τ.μ.) που συ­
νόρευε απ’ όλες τις πλευρές αυ­
τού δυτικά με το παραπάνω 
ακίνητο της «ΑΦΟΙ ΣΠΑΝΑΚΗ 
Ο.Ε», νοτικά Χρυσούλας Ρογδά- 
κη, ανατολικά με το παρακάτω α­
κίνητο ιδιοκτησίας επίσης της 
μετόχου μου Μαρίνας Σπανάκη 
και βορεινά με δρόμο πλάτους 
έξι (6) περίπου γραμμικών μέ­
τρων και περιήλθε εις αυτόν από 
αγορά από την πρώην ιδιοκτή- 
τρια του δυνάμει του υπ’ αριθμό 
3070/1987 πωλητηρίου συμβο­
λαίου της συμβολαιογράφου Η­
ρακλείου Ελένης Λασηθιωτάκη 
που έχει μεταγραφεί στα βιβλία 
μεταγραφών του Υποθηκοφυλα­
κείου Χερσονήσου στον τόμο 560 
και με αύξοντα-αριθμό μεταγρα­
φής 64977.
γ) Η Μαρίνα Ιωάννου Σπανάκη δι· 
καιοπάροχος μου ιδρυτής και μέ­
τοχος μου είχε στην πλήρη και 
αποκλειστική αυτής κυριότητα 
νομή και κατοχή της ένα οικόπε­
δο που βρίσκεται στην παραπά­
νω θέση όπως τα δύο προηγού­
μενα οικόπεδα ήτοι στη θέση 
«Ανισαράς» ή «Τυροκόμος» της 
κτηματικής περιφέρειας επίσης 
Ανάληψης Πεδιάδος της Κοινό­
τητας Χερσονήσου και είναι συ­
νεχόμενο με το προηγούμενο 
περιγραφόμενο οικόπεδο ιδιο­
κτησίας Γεωργίου Ιωάννου Σπα­
νάκη επιφανείας τεσσάρων 
χιλιάδων ενιακοσίων ογδόντα 
δύο τετραγωνικών μέτρων και 
σαράντα εκατοστών (4.982,40 
τ.μ.) και συνόρευε απ’ όλες τις 
πλευρές αυτού ανατολικά με ι­
διοκτησίες κληρονόμων Γεωρ­
γίου Αγαπάκη και Εμμανουήλ 
Φουκαράκη, νοτικά Χρυσούλας 
Ρογδάκη, δυτικά με το παραπά­
νω προηγούμενο ακίνητο ιδιο­
κτησίας Γεωργίου Σπανάκη και 
βορεινά με δρόμο πλάτους έξι (6) 
περίπου γραμμικών μέτρων και 
περιήλθε σ’ αυτήν με αγορά από 
την πρώην ιδιοκτήτρια του δυνά­
μει του υπ’ αριθμό 3071/1987 πω­
λητηρίου συμβολαίου της 
συμβολαιογράφου Ηρακλείου Ε­
λένης Λασηθιωτάκη, που έχει με­
ταγράφει στα βιβλία μεταγρα­
φών του Υποθηκοφυλακείου Χερ­
σονήσου στον τόμο 560 και με α­
ριθμό μεταγραφής 64978.
Διακηρύσσω όθεν ότι των ανωτέ­
ρω εκτιθέντων ακινήτων κτημά­
των και ως αναφέρονται και 
περιγράφονται αποτελούν σήμε­
ρον εν ενιαίον ακίνητον και συ­
νέχονται μεταξύ των, τυγχάνω 
αποκλειστική κυρία, νομέας και 
κάτοχος δυνάμει των ανωτέρω α- 
ναφερομένων νομίμων τίτλων 
και προσκαλώ πάντα έχοντα ή α- 
ξιούντα οιοδήποτε εμπράγματο 
δικαίωμα ή νομήν επί του ενιαίου 
κτήματος μου, όπως συμφώνως 
το άρθρο 2 παράγραφος δ του 
Νόμου 3743/1929 περί των εις την 
Κτηματικήν Τράπεζα της Ελλά­
δος παραχωρουμένων υποθηκών 
επί ακινήτων εν τις νέες χώρες, 
γνωστοποίηση εμπροθέσμως ό­
που όσα ο Νόμος ορίζει τα τυχόν 
δικαιώματά του.

Ηράκλειο 18 Απριλίου 1990 
Η ΔΗΛΟΥΣΑ
Ιωάννης Σπανάκης
Ο ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
Γιάννης Ζ. Πλαγιωτάκης

Στην απλή συνεστίαση της πε­
ρασμένης Πέμπτης 3/5 παρευρέ- 
θησαν οι αλλοδαποί Ροταριανοί 
DANIEL ΗΕΝΝΕΚΑΜ Ολλανδός 
αρχιτέκτων και WALTER MUR- 
MANN Γερμανός και ομοίως. Ο 
Γραμματέας ροτ. Απόστολος 
Γκουντουλιάς στις ανακοινώσεις 
του ανέφεραν ότι:
— Το Ρόταρυ, παγκοσμίως, στη 
19 Μαρτίου 1990 είχε 24.696 ομί­
λους με 1.086.500 μέλη σε 167 
χώρες. Από την 1/7/89 και εντεύ­
θεν έγιναν 314 Όμιλοι σε 51 χώ­
ρες. Το Ρόταρυ όλο και 
μεγαλώνει.
— Για το πρόγραμμα Polioplus, 
ανεφέρθη, ότι το Δυτ. Ημισφαί­
ριο κατά το 1989 είχε τα μισά πε-

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ Α.Ε. 

«ΒΟΤΟΜΟΣ»

Σύμφωνα με τον νόμο και το 
άρθρο 9 του Καταστατικού, κα­
λούνται οι μέτοχοι της εταιρίας 
«ΒΟΤΟΜΟΣ Α.Ε.» σε τακτική Γε­
νική Συνέλευση την 10η Ιουνίου 
1990 ημέρα Κυριακή και ώρα 
10.00 π.μ. στο γραφείο της εται­
ρίας στο Ζαρό με θέματα ημερή­
σιας Διάταξης:
1. Υποβολή των Οικονομικών κα­
ταστάσεων χρήσεως 1989 μετά 
την επ’ αυτού εκθέσεων του Διοι­
κητικού Συμβουλίου και των ε­
λεγκτών.
2. Έγκριση των Οικονομικών κα­
ταστάσεων χρήσεως 1989.
3. Απαλλαγή του Διοικητικού 
Συμβουλίου και των ελεγκτών 
από κάθε ευθύνη αποζημιώσεως 
επί της διαχειρίσεως της 9ης Ε­
ταιρικής χρήσης.
4. Εκλογή ελεγκτών για τη χρή­
ση 1990 και καθορισμός της αμοι­
βής τους.
5. Καθορισμός αμοιβής μελών 
Δ.Σ. για το 1990.
6. Διάφορες ανακοινώσεις.

Οι μέτοχοι προκειμένου να 
συμμετάσχουν στη Γενική Συνέ­
λευση πρέπει να καταθέσουν 
τους τίτλους των μετοχών στα 
γραφεία της εταιρίας ή σε ανα­
γνωρισμένη Τράπεζα ή στο Τα­
μείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων όπως ορίζει ο Νόμος.

Παρακαλούνται οι μέτοχοι να 
προσκομίσουν στην εταιρία τις α­
ποδείξεις καταθέσεων των τί­
τλων και το πληρεξούσιο, πέντε 
ημέρες τουλάχιστον πριν από 
την ημέρα που έχει ορισθεί η Γε­
νική Συνέλευση.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 
ΝΙΚΟΛΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ριστατικά και λιγότερο, πολυο- 
μυελίτιδας (133) από ότι το 1988 
(341). Η εκστρατεία Polioplus έ­
χει αρχίσει ν’ αποδίδει καλά.
— Στις 19/4/90 είχαμε την 122α ε­
πέτειο των γενεθλίων του Paul 
Harris, του ιδρυτού του Ρόταρυ. 
Ας τιμήσομε νοερά τη μεγάλη 
Ροταριανή φυσιογνωμία με το 
μεγάλο κοινωνικό έργο που 
άφησε.
— Το 81ον Παγκόσμιο Συνέδριο 
του Ρόταρυ που θα γίνει στο 
Portland, Oregon, USA υπόσχε­
ται ν’ αφήσει αξέχαστες μέρες 
στους Ροταριανούς, αφ’ ενός για 
τις υψηλού επιπέδου ομιλίες των 
αξιωματούχων Ροταριανών, αφ’ 
ετέρου δε για την παγκόσμια συ­

ναδέλφωση των Ροταριανών που1 
θα παρευρεθούν, όσον και για 
την περιήγηση της περιοχής που 
είναι από τις πιο όμορφες των 
ΗΠΑ.

Στην λαμπρότητα αυτής της 
μεγάλης γιορτής προστίθεται ε­
φέτος και η συμμετοχή χωρών 
της Ανατ. Ευρώπης, Πολωνίας 
και Ουγγαρίας. Μεταξύ των 
σπουδαίων ομιλητών του Συνε­
δρίου συγκαταλέγεται και ο αιδε- 
όιμώτατος Robert L. Fulghum, 
διάσημος για το συγγραφικό του 
έργο. Δεν ε.ίναι ο μόνος ιερωμέ­
νος της Χριστιανοσύνης που συ­
νεργάζεται με το Ρόταρυ, 
αντιθέτως πολλοί, και μάλιστα εί­
ναι Μέλη. Μετά τις ανακοινώσεις 
του Γραμματέα, τον λόγον έλα­
βε ο Πρόεδρος Ροτ. Κώστας Βολ- 
τυράκης και ανεκοίνωσε ότι την 
1/7/90 θα έρθουν 8 νέοι και νέες 
του προγράμματος YOUTH 
EXCHANGE του Ρόταρυ.

Στη συνέχεια ανεφέρθη στο 
30ον Συνέδριον του Ρόταρυ Ελ­
λάδος που έγινε στην Ρόδο, με 
πολύ μεγάλη επιτυχία, τόσον 
από οργανωτικής πλευράς όσο 
και από πλευράς αποτελεσμά­
των. Την εναρκτήριο προσευχή 
του Συνεδρίου ανέπεμψε ο Μη­
τροπολίτης Ρόδου. Η επόμενη 
Συνεστίαση θα γίνει στη 10 
Μαίου, Πέμπτη, με ομιλητή τον 
Ροτ. Εμμ. Ασπραδάκη Ιατρόν.

0 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΓΙΑ ΠΑΡΕΔΡΟΥΣ

Ανακοινώθηκε από το Υ­
πουργείο Δικαιοσύνης ότι η η­
μερομηνία έναρξης του 
διαγωνισμού για την πλήρωση 
κενών οργανικών θέσεων παρέ- 
δρων πολιτικών και ποινικών 
δικαστηρίων που είχε οριστεί 
για τις 25 Μαϊου 1990, αναβάλ­
λεται λόγω κωλύματος της εξε­
ταστικής επιτροπής θα γίνει τις 
25 Ιουνίου ημέρα Δευτέρα στις

ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ

ΛΥΟΜΕΝΑ ΣΠΙΤΙΑ
• Ξενοδοχπα · συγκροτήματα · μονάδες 
ισόγειες διώροφες κατοικίες · σχολεία 

• εκκλησίες

ΗΜΙΤΕΛΗ & ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΑ

Προσφέρουμε |

* ΑρισπΊ ποιότητα

>1 Αντοχή, ποικιλία 

σχεδίων, μόνωση, ηχομόνωση, θερμομόνωση 

ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

ον ψάχνετε για σπίτι

ΣΤΑΥΡΑΚΑΝΤΩΝΑΚΗΣ
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Δεν είναι πανάκεια ο καταλύτηςστο χρηματιστήριο

gia τα τοξικά καυσαέρια
Σοβαρή άνοδος 
του δείκτη τιμών

Για πρώτη φορά στην ιστορία 
του χρηματιστηρίου Αθηνών ο 
γενικός δείκτης τιμών των μέτο­
χων ξεπέρασε τις 1000 
μονάδες.

Αναλυτικότερα, ο γενικός δεί­
κτης τιμών σημείωσε άνοδο κα­
τά 1,74% με αποτέλεσμα να 
διαμορφωθεί στις 1002,07 μονά­
δες. Ο τραπεζικός δείκτης ση­
μείωσε άνοδο κατά 0,55% των 
επενδύσεων κατά 3,68% και ο εμ- 
ποροβιομηχανικός αυξήθηκε κα-

τά 4,08% ενώ των ασφαλειών 
παρέμεινε αμετάβλητος.

Από τις 1 ΐδ μετοχές που δια- 
κινήθηκαν οι 51 κέρδισαν οι τιμές 
των 43 παρέμειναν σταθερές και 
των υπόλοιπων 16 μειώθηκαν. 
Σημειώνεται ότι παρά το γεγο­
νός ότι ο τραπεζικός και ο δεί­
κτης ασφαλειών σημείωσαν πολύ 
μικρή αύξηση και στασιμότητα 
αντίστοιχα, βρίσκονται ήδη άνω 
των 1000 μονάδων.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ
Η Κ.Ε.
ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Αρχίζει σήμερα το πρωί 
σε αίθουσα του Ολυμπιακού 
Σταδίου της Αθήνας η συνε­
δρίαση της Κεντρικής επι­
τροπής του ΠΑΣΟΚ υπό τη 
προεδρία του προέδρου του 
Κινήματος Ανδρέα Παπαν­
δρέου. Η συνεδρίαση θα ο­
λοκληρωθεί αύριο.

Λεν 8α ακολουθήσουν 
άλλα μέτρα 

λέει ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος

Η κυβέρνηση δεν πρόκειται να 
λάβει άλλα μέτρα «εισπρακτικού 
χαρακτήρα» δήλωσε, απαντών­
τας σε σχετική ερώτηση, ο κυ­
βερνητικός εκπρόσωπος. Ο κ. 
Πολύδωρας είπε ότι το πακέτο 
των φορολογικών μέτρων έχει ε­
ξαντληθεί και πρόσθεσε ότι απο­
μένει το αναπτυξιακό μέρος των 
μέτρων, το οποίο θα κατατεθεί 
στη Βουλή πριν διακόψει τις ερ­
γασίες της για τις θερινές 
διακοπές.

Αναφερόμενος στο ίδιο θέμα, 
ο υπουργός Εμπορίου κ. Α. =αρ- 
χας δήλωσε ότι θα τροποποιηθεί 
ο νόμος 703/77 περί αθέμιτου αν­
ταγωνισμού και θα ενσωματωθεί 
στο νέο αναπτυξιακό. Αυτό θα γί­
νει, πρόσθεσε ο κ. Ξαρχας, πα­
ράλληλα με τον αναπτυξιακό 
νόμο που θα κατατεθεί στη Βου­
λή στο τέλος Μαιου. Υπενθυμίζε­
ται ότι παρόμοια δήλωση έχει 
κάνει πρόσφατα και ο υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας κ. Γ. 
Σουφλιάς.

ΟΡΚΙΣΤΗΚΕ

ΤΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ
Ορκίστηκε ενώπιον του υ-

πουργού Περιβάλλοντος, Χω­
ροταξίας και Δημ. Έργων 
Στεφ. Μάνου και ανέλαβε τα 
καθήκοντά του, ο νέος Γεν. 
Γραμματέας του Υπουργείου 
Βασίλης Κορκολόπουλος πολ. 
μηχανικός.

Ο κ. Κορκολόπουλος διπλω­
ματούχος του Αριστοτελείου 
Παν/μίου Θεσ/κης (1966) υ­
πήρξε εκλεγμένο μέλος της αν­
τιπροσωπείας του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελάδας και έχει 
κατακευάσει μερικά από τα με­
γαλύτερα έργα στην Ελλάδα 
καθώς και στο εξωτερικό.

Στην κυβέρνηση Τζαννετάκη 
διετέλεσε Γεν. Γραμματέας του 
Υπουργείου Μεταφορών και Ε­
πικοινωνιών ενώ στην Οικουμε­
νική Γεν. Γραμματέας 
Επικοινωνιών.

IRMΟΠΤΙΚΑ *

ΓΙΑΝΝΗΣ Ε. ΑΛΕΞΑΚΗΣ^ 
Χειρουργός Οφθαλμίατρο^

Διδάκτωρ Παν/μίου Αθηνών.
Δ/νση Ιατρείου: Μονής Οδηγη- 
τρίας 4 (όπισθεν Αγ. Αικατερίνης).

Τηλ. 229564, Ιατρείου.
250489, Οικίας.
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νάγκη το πότισμα. Οι αγρότες 
πληρώνουν χρυσό το νερό, 
ποτίζοντας με βυτίο. Αντίθετα 
πρέπει να γίνουν ειδικές μελέ­
τες, ώστε οι γεωτρήσεις να 
προχωρήσουν σε μεγαλύτερο 
βάθος, για να εξυπηρετούνται 
και οι καλλιέργειες».

Αντίθετη άπομη σχετικά με 
το πότισμα των καλλιεργειών, 
έχει ο κ. καλοχριστιανάκης, 
δήμαρχος Αρχανών «Ο δήμος 
εισηγείται την απαγόρευση νέ­
ων γεωτρήσεων. Να σταματή­
σει το πότισμα των καλλιε­
ργειών, για εξοικονόμηση πό­
σιμου νερού» δηλώνει στην 
«Π» και συνεχίζει «πρέπει να ε­
λεγχθεί ο υπόγειος ορίζοντας 
και να αφεθούν τα ρυθμιστικά 
αποθέματα των γεωτρήσεων, 
χρειάζονται επιστημονικές με­
λέτες άμε&υλοποιήσιμες, και 
γενναίες χρηματοδοτήσεις, για 
να λυθεί το πρόβλημα, κύρια 
με την κατασκευή φραγμάτων. 
Ηδη είναι έτοιμη η μελέτη για 
την κατασκευή του χαλαυρια- 
νού χειμάρρου». Ιδιαίτερα ό­
σον αφορά τις φυσικές πηγές 
ο κ. καλοχριστιανάκης επιση­
μαίνει: «Έχουμε ανάγκη το νε­
ρό των πηγών, επειδή δεν είναι 
σκληρό και είναι πιο υγιεινό 
απ’ το νερό των γεωτρήσεων. 
Η μείωσή του επηρεάζει όχι μό­
νο τις καλλιέργειες αλλά γενι­
κά τα οικοσυστήματα της 
περιοχής, τα ζώα και τα φυτά 
του τόπου. Επικρατεί κλίμα α­
χαλίνωτης εκμετάλλευσης του 
νερού και η φύση μας εκδικεί­
ται με αμείλικτο τρόπο».

Πράγματι, στο δήμο Αρχα­
νών το πρόβλημα της μείωσης 
του νερού των πηγών είναι ι­
διαίτερα έντονο. Είναι χαρα-

κτπριστικό, ότι «στην πηγή του I 
Ασώματου η ροή του νερού έ- I 
χει διάμετρο τσιγάρου» όπως I 
λέει ο υδρονομέας του δήμου I 
κ. Μιχελάκης.

Αντίθετα στις πηγές των κοι­
νοτήτων Βασιλειών και χουδε- I 
τσίου δεν παρατηρείται | 
μείωση του νερού των πηγών I 
και των γεωτρήσεων. Το ιραι- I 
νόμενο που παρατηρείται είναι I 
η μόλυνση του νερού από λι- I 
πάσματα, φυτοφάρμακα και I 
χαλασμένους αποχετευτικούς I 
αγωγούς. Συγκεκριμένα «δια- I 
πιστώθηκε μόλυνση από λιπά- I 
σματα και φυτοφάρμακα των I 
2 πηγών που ξεκινάνε από 
Γιούχτα και καταλήγουν στις 
Βασιλειές. Σε δείγματα νερού 
βρέθηκε σίδηρος, μετά από έ­
λεγχο της ΔΕΥΑΗ μας είπε ο κ. 
Σμαραγδάκης πρόεδρος Βασι­
λειών. Στο Χουδέτσι σύμφωνα 
με δηλώσεις του προέδρου κ. 
κονταξάκη, το πρόβλημα της 
μόλυνσης του νερού οφείλε­
ται στην προβληματική αποχέ­
τευση, που υπάρχει στο 
χουδέτσι, σε άλλα χωριά, σε ε­
πιχειρήσεις της περιοχής. Έ­
χουν γίνει κάποιες μελέτες 
που δεν έχουν χρηματοδοτη­
θεί ανάλογα ώστε να τελειο­
ποιηθούν και να πραγματο­
ποιηθούν.

Σοβαρή παραμένει η κατά­
σταση των πηγών Αστρακών 
λόγω του αποχετευτικού συ­
στήματος. Ας σημειωθεί ότι απ' 
αυτές τις πηγές υδροδοτείται 
το Ηράκλειο. Τέλος ο κ. κοντα- 
ξάκης επισημαίνει: «χρειάζον­
ται χρηματοδοτήσεις για 
σωστό σύστημα αποχέτευσης 
και γιατί όχι, για βιολογικό κα­
θαρισμό».

Πέλλα Λασηθιωτάκη

Λυτοί που πίστευαν ότι ο κατα­
λύτης θα αποτελούσε την πανάκεια 
για τα τοξικά καυσαέρια των αυτο­
κινήτων παραδέχονται σήμερα ότι 
ήταν υπερβολικά αισιόδοξοι γιατί 
και η διάρκεια ζωής του καταλύτη 
είναι πολύ περιορισμένη και είναι ε­
ξάρτημα πολύ ευαίσθητο, που πο­
λύ εύκολα μπορεί να καταστραφεί.

Η Κυβέρνηση της Δυτικής Γερ­
μανίας που βδωσε φορολογικά κί­
νητρα για την απόκτηση 
αυτοκινήτου με καταλύτη και εξαί­
ρεσε τα αυτοκίνητα μυτά από τα 
τεστ ελέγχου καυσαερίων,.τώρα με­
τά τα προβλήματα που παρουσιά­
ζουν αναθεωρεί τη στάση της και 
από την 1η Ιουλίου του 1991 θα υ­
ποβάλλονται και αυτά σε τεστ εκ­
πομπής καυσαερίων.

Σύμφωνα με τους εμπειρογνώμο­
νες, ένας αποτελεσματικός κατα­
λύτης πρέπει να εκπέμπει 90% 
λιγότερες τοξικές ουσίες, όπως το 
μονοξείδιο του-άνθρακα και τα ο-

ξείδια του αζώτου.
Η πραγματικότητα όμως είναι 

διαφορετική. Έρευνα που πραγμα­
τοποίησε το έγκυρο δυτικογερμαν- 
τικό περιοδικό «ΑΘΤΟ ΜΟΤΟΡ 
ΟΥΝΤ ΣΠΟΡΤ», αποκαλύπτει ότι 
από τα οκτώ αυτοκίνητα που δοκι­
μάστηκαν και τα οποία, διέθεταν 
τους αποτελεσματικότερους κατα- 
λύτες σωστά τοποθετημένους και 
ρυθμισμένους, μόνον το ένα εκπλη- 
ρούσε τις προδιαγραφές υγιεινής, 
και τα οκτώ αυτοκίνητα είχαν κα­
λύψει 80.000 χιλιόμετρά.

Πολλά από τα αυτοκίνητα που 
είναι σχεδιασμένα να ανταποκρί-
νονται ακόμη και στις πιο αυστη­
ρές αμερικάνικες προδιαγραφές, 
εκπέμπουν τρεις και τέσσερις φο­
ρές περισσότερα καυσαέρια απ’ αυ­
τά που προβλέπει ο κατασκευα­
στής.

«Όπως και νάχει το πράγμα τα 
αυτοκίνητα με καταλύτη και αμό­
λυβδη βενζίνη εκπέμπουν λιγότερα'

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ

Λύο

Ανυπόταχτβς Σκέψεις

ΣΕΛΙΔΕΣ ΑΓΩΝΩΝ
του Βαγγέλη Γρατςεα

επενδύουμε

Συνέχεια από σελ. 1 

θείς εσύ.
«Ύστερα από μια μάχη που 

δόκανε μπήκανε σ’ ένα αμπρί. 
Βρέθηκαν φάτσα με τον Ιταλό 
πολυβολητή. Πλάι του άδειο το 
πολυβόλο. Έτρεμε απ’ το φόβο 
του. Ο δεκανέας, ο Χρήστος, πή­
γε με την ξιφολόγχη ναν του σκί­
σει την κοιλιά. «Κείνος ξεφώνιζε 
στη γλώσσα του, έτρεμε σύγκορ­
μος κι έκλαιγε παρακαλώντας να 
τους λυπηθούμε. Το μπούτι του 
είτανε σκισμένο από θραύσμα 
χειροβομβίδας κι έτρεχε αίμα. 
Μόλις πρόφτασε ο Βαβύλας και 
λόξεψε την ξιφολόγχη μ’ ένα 
σπρώξιμο, που τρύπησε την ά­
δεια χλαίνη του.
— Μην τόνε πειράξει κανείς, 
βρυχήθηκε.
— Άσε, ρε Βαβύλα ναν του χύ­
σω τ’ άντερα!..
— Ντροπή! Τώρα είνε αιχμάλω­
τος πια, και τραυματίας. Τι σου 
φταίει τούτος -δω, μωρέ; Δεν ήρ­
θε με τη θέλησή του στον 
πόλεμο.

Και δίχως να ενοχλιέται από 
την παρουσία μας, πλησίασε τον 
τραυματισμένο. Τόνε χάιδεψε α­
παλά, στοργικά, στο κεφάλι. Ο 
Βαβύλας γιομάτος από συγκίνη­
ση και καλοσύνη, αρχίνησε ναν 
του μιλάει γλυκά σα να είσανε 
γνώριμοι, φίλοι από χρόνια.

— Μην τρέμεις έτσι φίλε, μη φο­
βάσαι σαν το πουλάκι τ’ ανυπε­
ράσπιστο... Μην κλαις, έλα 
μώρωξε. Αδέρφι μας είσαι και συ, 
αθώο πρόβατο που σεφέραν στ’ 
απέραντο σφαγείο του Πολέμου, 
σε ξένη χώρα. Τι φταις για την 
παραφροσύνη των ανθρώπων; 
Απ’ το ίδιο χέρι του θεού πλαστή­
καμε, μια μάνα ή μια γυναίκα 
καρτεράει και σένα το γυρισμό 
σου, όπως και τον δικό μας. Έλα, 
σώπασε. Δε θα σε σκοτώσουμε.

Ο αιχμάλωτος συγκινήθηκε. 
Τόνε πήρανε πάλι τα κλάματα. 
Με το δεξί του χέρι έβγαλε το 
ρολόι απ’ αριστερό και το δίνει 
στο Βαβύλα. Τούτος, συγκινημέ- 
νος, το πήρε, το φίλησε, και του 
το ξαναφόρεσε στο χέρι. Κλαίγα- 
νε κι οι δυο τώρα. Οι άλλοι, όλοι 
μας βουβοί, παρακολουθάγαμε 
τούτη τη σκηνή της ανθρωπιάς 
δακρυσμένοι. Μια σταγόνα καλο­
σύνης χρειάζεται ο άνθρωπος 
για να ζήσει ευτυχισμένος στην 
πρόσκαιρη ζωή του. Μα, έρχουν- 
ται οι μακελάρηδες και μας βου­
τάνε μια μέρα, και μας οπλίζουνε 
το χέρι με φονικά σιδερικά. Πως 
να χτυπήσεις, μωρέ, το συνάν­
θρωπό σου δίχως μίσως; Για τα 
δικά τους τα βρώμικα συμφέρον­
τα; Κι όμως, οι πόλεμοι γί- 
νουνται.

Βαγγέλης Γρατσέας

καυσαέρια από τα συμβατικής τε­
χνολογίας αλλά το φαινόμενο είναι 
ανησυχητικό» γράφει το περιοδικό. 
0 καταλύτης για να αποδώάέι το 
μαξιμουμ των δυνατοτήτων του και 
να παραμείνει αποτελεσματικός 
πρέπει να είναι τέλεια ρυθμισμένος 
ίάπ που συχνά δεν μπορεί να ελέγ­
ξει ο ιδιοκτήτης του, με αποτέλε­
σμα εύκολα να καταστρέφεται.

«Τα αυτοκίνητα με καταλύτη 
αρχίζουν να παλιώνουν και χρειά­
ζονται τεστ καυσαερίων ακόμη κι 
αν το πρόβλημα δεν είναι στον κα­
ταλύτη αλλά στην φθορά του υπο­
λοίπου αυτοκινήτου», υποστηρίζει 
ο Ντέτερ Φράνκε της Δυτικογερμα- 
νικής Ένωσης Αυτοκινήτων.

Η Ένωση αυτή πραγματοποιεί 
τεστ των παλιότερων αυτοκινήτων 
που είναι εφοδιασμένα με καταλύ­
τη, σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και αναμένεται να 
δώσει τα πορίσματα της προς το τέ­
λος του χρόνου. Πάντως, όπως δια­
πιστώνει το Δυτικογερμανικό 
περιοδικό, η χρήση του καταλύτη 
ως τώρα έχει αποδείξει:

| Η κακή λειτουργία των «μπου­
ζί» μπορεί να επιτρέψει την ανάπτυ­
ξη θερμοκρασίας 1200 βαθμών 
Κελσίου μέσα στον καταλύτη και 
να παραμείνει άκαφτη βενζίνη. Α­
ποτέλεσμα είναι να καταστραφεί ο 
καταλύτης που στη Γερμανία στοι­
χίζει 100.000 δραχμές.

χρειάστηκαν μόλις δέιψ λεπτά δια­
δρομής για να καταστραφεί ολο­
κληρωτικά ο καταλύτης.

| Κααστροφική είναι και η επα­
φή της Βενζίνης που περιέχει μόλυ­
βδο, η οποία αχρηστεύει την 
επιπλατινωμένη επιφάνεια του κα­
ταλύτη· Ακόμη και ίχνη βενζίνης με 
μόλυβδο που μεταφέρει κάποια 
στιγμή το βυτίο το οποίο μετέφερε 
και την αμόλυβδη, είναι ικανά να 
καταστήσουν άχρηστο τον καταλύ­
τη, τονίζει το περιοδικό.

Η Κυβέρνηση της Βόννης πολύ 
λίγο ερεύνησε ως τώρα την αποτε- 
λεσματικότητα της «καθαρής τε­
χνολογίας» που υπόσχονταν οι 
αυτοκινητοβιομηχανίες. Όσο για 
τις τελευταίες, αποκόμισαν τερά­
στια κέρδη από τα 3,3 εκατομμύ­
ρια αυτοκίνητα με καταλύτη που 
πούλησαν ως τώρα, στους οικολο­
γικά ευαισθητοποιημένους κατανα­
λωτές. Τουλάχιστον οι Αμερικανοί 
κατασκευαστές αυτοκινήτων είναι 
υποχρεωμένοι να πληρώνουν τα έ­
ξοδα επισκευής της νέας τεχνολο­
γίας που είναι και αποτελεσματι­
κότερη από την Ευρωπαϊκή. Κάτι 
τέτοιο δεν προβλέπεται από την 
Γερμανική Νομοθεσία.

| Όταν το σύστημα ανάφλεξης 
παρουσιάζει πρόβλημα και η μηχα­
νή του αυτοκινήτου «ρετάρει»,*υ- 
τό μπορεί να αποβεί επίσης 
καταστροφικό για τον καταλύτη. 
Σύμφωνα με το τεστ που πραγμα­
τοποίησε το Δυτικογερμανικό πε­
ριοδικό, στην περίπτωση αυτή

Ο ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 
ΣΠΥΡΟΣ

ΤΙΜΟΘΕΑΤΟΣ
Εγκαταστάθηκε στο Ηράκλειο κμι 
δέχεται στο Ιατρείο του Πλ. Κορ- 

,νάρου 20, από 8.30-1 μ.μ- και 
5.3θ-8μ.μ. τηλ: 283280

Έχει ασχοληθεί ειδικά σε κλι­
νικό ερευνητικό έργο με τη διε- 
ρεύνηση του οξέως εμφράγματος, 
του μυοκαρδίου και με την 0sp$ 
πεία της χοληστΕριναιμίας.

• 1^:

σε ανθρώπους, 
σε τεχνοϋογία, 

για την προστασία του περιθάΠΑοντος

ΔΕΗ Ένας ζωντανός οργανισμός, που εδώ και 40 
χρόνια βρίσκεται κοντά στον άνθρωπο.
Ένας δημιουργικός οργανισμός που βρίσκεται σε 
συνεχή κίνηση και αναμορφώνει, διαπλάθει και 
αξιοποιεί τα στοιχεία της φύσης προς όφελος του 
ανθρώπου. Ένα ολόκληρο επιτελείο που αποτε- 
λείται από τους πιο καταξιωμένους επιστήμονες, 
εργάζεται συνεχώς προσπαθώντας να αξιοποιήσει 
όλεςτις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, αλλά συγ -
χρόνως ναβελτιώσειτις ήδηυπάρχουσες συνθήκες Μέλλον πιο ανθρώπινο

Φωτοβολταϊκές μονάδες και τελευταίας τεχνολο­
γίας δυναμικές ανεμογεννήτριες οτα νησιά του 
Αιγαίου, ηλεκτροστατικά φίλτρα σ όλα τα λιγνιτικά 
εργοστάσια, αναμόρφωση και αποκατάσταση της 
γης των λιγνιτορυχείων. αναστήλωση και αναπα­
λαίωση των παραδοσιακών κτιρίων της ΔΕΗ σ' όλες 
τις περιοχές της χώρας, είναι ορισμένα από τα 
φωτεινά σημεία που επενδύουμε για το μέλλον

ΠΡΟΣΚΛΗΣ

Αξίζει να προσφέρετε στον εαυτό σας την αναγκαία πο­
λυτέλεια ενός κλιμαπστικοΰ DAIKIN γιατί είναι καλύτερα 
από όσο χρειάζεστε, γιατί καλύπτουν κάθε σας απαίτηση 
με το παραπάνω.

Ελάτε να γνωρίσετε τα DAIKIN, που δεν πρέπει να τα 
αγοράσετε μόνο και μόνο επειδή είναι πολύ καλύτερα από 

άλλα.

Στην έκθεση αυτή μπορείτε να δείτε, να συγκρίνετε και να 
επιλέξετε το κλιματιστικό μηχάνημα που χρειάζεστε.

I. ΞΕΝΙΚΑΚΗΣ Ε.Π.Ε.

Γ. Παπανδρέου 10, ΤΗΛ.: 242.904,242.905,220.537

ΔΡΟΣΙΑΣ · ΖΕΣΤΑΣΙΑΣ
DAIKIS

Η ΔΕΗ, δίνοντας άμεση προτεραιότητα στην φρο­
ντίδα για το περιβάλλον και την προστασία του, 
σκοπεύει προσεχώς να επιβραβεύσει ειδικούς επι­
στήμονες που θα παρουσιάσουν την πιο εμπερι­
στατωμένη μελέτη σχετικά με το παραπάνω θέμα.

40 ΧΡΟΝΙΑ - πηγή ζωής

KLIMATAIH

Η εταιρία I. ΞΕΝΙΚΑΚΗΣ ΕΠ.Ε. είναι η αποκλειστική αντι­
πρόσωπος DAIKIN/KUMATAIR στην Κρήτη.

Η Ι.ΞΕΝΙΚΑΚΗΣ ΕΠ.Εείναιη μοναδική που μπορεί να σας 
προσφέρει ένα καλοκαίρι., κατά παραγγελία. Σας προ­
μηθεύει με τα γνωστά, αυθεντικά κλιματιστικά μηχανή­
ματα DAIKIN Ιαπωνίας, τα απολύτως καλύτερα που 
υπάρχουν, για να ζήσετε στο κλίμα που θέλετε.

Όμωςτα λόγια δεν είναι επιχειρήματα, ούτε αποδείξεις. Γϊ 
αυτό το λόγο η I. ΞΕΝΙΚΑΚΗΣ Ε.Π.Ε. σας προσκαλεί στην 
έκθεση ΘΕΡΜΑΝΣΗ - ΨΥΞΗ - ΜΟΝΩΣΗ ■ ΕΝΕΡΓΕΙΑ που 
θα γίνει στο ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΡΗΤΗΣ, στο ΗΡΑ­
ΚΛΕΙΟ από 5 μέχρι και 13 Μαιου 1990.

ΗI. ΞΕΝΙΚΑΚΗΣ ΕΠ.Εσας προσκαλεί στην έκθεση ΘΕΡ­
ΜΑΝΣΗ - ΨΥΞΗ - ΜΟΝΩΣΗ - ΕΝΕΡΓΕΙΑ σας περιμένει 
στο περίπτερό της και είναι έτοιμη να σας αλλάξει... το 

κλίμα.

ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΜΕΝΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ 
ΚΡΗΤΗΣ



ΓΙΑΤΡΕ Κυριακή 6 Μαΐου 1990

ΠΑΤΡΙΣ ΠΑΤΡΙΣ
ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΟΣ καθηγητής με πο­
λυετή φρονπστηριακή ndpa αναλαμ­
βάνει υπεύθυνα και προετοιμάζει μα­
θητές Λυκείου για τις εξετάσεις στα 
μαθήματα Φυσικής, Χημείας, Μαθημα­
τικών. Τιμές λογικές.
Πληρ.Τηλ: 24.30 36
5280--------------------------------------------
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μα- 
θήματα σε μαθητές Γυμνασίου, Λυκεί­
ου, Γ Δέσμη. Μεγάλη φροντιστηριακή 
πείρα στην Εκθεση, Αρχαία, Ιστορία, 
Λατινικά, ΚοινωνιοΜιγία. Τιμές προσι-

Πληρ.Τηλ: 24.34.62
5279--------------------------------------------
ΦΥΣΙΚΗ και ΧΗΜΕΙΑ μόνο για μαθη­
τές Λυκείου από έμπειρο καθηγητή- 
φρονπστή
Πληρ.Τηλ: 235.368 12.30-2.30μ.μ. και 
7-9μ.μ.
5281 --------------------------------------------
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικός παραδίδει ιδι­
αίτερα μαθήματα
Πληρ.Τηλ: 239280 5-8μ.μ.
5134--------------------------------------------
ΚΑΒΗΓΗΤΡΙΑ Γερμανικών παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα
Πληρ.Τηλ: 250.983, 259.459 
4777----------------------------------- ---------
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ-μετώα προς ΠΩΛΗΣΗ 
αδασμολόγητα, ατρακάριστα, μηχανι­
κά εγγυημένα, πολλά έξτρα. BMW 
5181 85 1.400.000, AUDI 80CD 1,6 85 
1.400.000. FORD SIERRA 4π 1,6 87 
1.150.000. OPEL KADETT 2n 1,3 85 
650.000
Πληρ.Τηλ: 236.731,238.362

.5420-------------------------------------------

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΜΙΛΑΤΟΣ ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο παρα­
θαλάσσιο με σύνορο την θάλασσα μέ­
σα στον οικισμό.
Πληρ.Τηλ: 246.274 
5403--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη GOLF ‘83 μοντ. 
(ζάντες, λάστιχα, σπόιλερ, και άλλα 
έξτρα).
Πληρ.Τηλ: 226.525 από 9-2μ.μ. και 5- 
9μ.μ.
5402--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI A 50 σε άριστη κα­
τάσταση μοντέλο *89. Πληρ. κ. Μανό­
λη

. Πληρ.Τηλ: 253.156 8.00π.μ.-18.00 και 
250 503 μετά τις β.ΟΟμ.μ.
5401--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία γωνιακή 
65τ.μ. στον Κατσαμπά σε τιμή ευκαι­
ρίας.

, Πληρ.Τηλ: 254.797
5400--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο εντός των τει­
χών.
Πληρ.Τηλ: 221594
5409--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα τύπου GSX 
400 Ε SUZUKI σε άριστη κατάσταση. 
Τιμή 330.000
Πληρ.Τηλ: 255.665
5410--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στη Σταλίδα, 
1300τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 246.853
5406---------------- :---------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση με πατάρι στο 
κέντρο της πόλης. Μόνο σοβαρές 
προτάσεις.
Πληρ.Τηλ: 232.874 ώρες 2-5 και 8- 
ΙΟμ.μ.
5406--------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ α) Εξωλέμβια
EVINRUNDE 4ΗΡ ελαφρώς μεταχειρι­
σμένη. Τιμή 90.000 δρχ. 2) Καρέκλες 
εστιατορίου σιδερένιες προς 300δρχ 
η μία.
Πληρ.Τηλ: 282.412
5405--------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 κανίς και 1 πεκινουά 
υγιέστατα πανέξυπνα, εμβολιασμένα 
55 ημερών.
Πληρ.Τηλ: 283.713, 280 690 
5407—-- ------------------------------------  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα από 230τ.μ. 
και πάνω στην περιοχή Νέας Ακαδη 
μίας Ηρακλείου μετά τα ΤΕΙ σύνορο με 
βίλες Ταμιακών.
Πληρ.Τηλ: 286.563 
5421 -------------------- -- ---------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα από 250τ.μ. 
και πάνω στην περιοχή παλιά δεξαμε­
νή Αγίου Ιωάννη με πανοραμική θέα.
Πληρ.Τηλ: 286.563
5422--------------------------------------------
ΣΙΣΙ ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπε­
δο 250μ. απ' τη θάλασσα εντός οικι­
σμού σε ανεπτυγμένη Τουριστικά πε­
ριοχή
Πληρ.Τηλ: 246.309
5404——----------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός κατα­
στήματος αλλανττκών-κατεψυγμένων.
Πληρ.Τηλ: 242989, 245.637
5350------ -- -----------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γεννήτρια 10 KW YAMAHA 
DIESEL. Πληρ. κο Γιάννη.
Πληρ.Τηλ: 253.768 8π.μ.-4μ.μ.
5357--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στα Μάλ» εκτός 
οικισμού εντός ζώνης 1340τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 245.637, 243.054, 242.989
5351 -------- -----------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ακτινολογικά μηχανήμα­
τα σε άριστη κατάσταση
Πληρ.Τηλ: 287.255
5352--------------------------------------------
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO CLUB με 
όλο τον εξοπλισμό του και θέματα 
ORIGINAL
Πληρ.Τηλ:01/5451703, 01/5612633 
4324--------------------------------------------

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ρετιρέ 42τ.μ. ημιτελές 
ε εντός πόλεως Ηρακλείου 
I Πληρ.Τηλ: 239.393 
F 5308------- -----------------------------------

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τεμάχιο οικοπέδου 2000τ.μ. 
ολόκληρο ή τμηματικό περ. Αγ. Ιωάν­
νη ΧωστόςΊΟΟμ. απ’ τα Κανάρια.

ι Πληρ.Τηλ: 236.252 
5287------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση MINI 
ΜΑΡΚΕΤ και Τουριστικά Είδη 110τ.μ. 
έτοιμο να λειτουργήσει σχεδόν στο 
κέντρο της πόλης. Ανταλλάσσεται και 
με οικόπεδο, οικία, διαμέρισμα κΑ.π. 
Πληρ.Τηλ: 225.139, 224.147 
5285------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA DAX 72 σε πολύ 

• καλή κατάσταση.
Πληρ.Τηλ: 256.409 
5286-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα HONDA VT 
750 CUSTOM Τσόπερ, σε άριστη κα­
τάσταση με πολλά έξτρα.
Πληρ.Τηλ: 287.797 ώρες κατ/των 
25.07.16 οικίας 
5307-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση αρτοποιείου 
Πληρ.Τηλ: 233.888 
5304--------------------------------------------'
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 8 περίπου 
στρεμ. με 70 ελαιόδεντρα και 5 στρεμ. 
αμπέλι επί ασφάλτου περ. Μεταξοχω- 
ρίου λόγω ανάγκης 1.800.000 δρχ. 
Πληρ.Τηλ: 228.398, 282.741 5-10μ.μ. 
Γιακουμάκης Μιχ.
5303-------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομμωτήριο 
Πληρ.Τηλ: 230.332
5301 -------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοπεδαγρός σε ασφαλτο­
στρωμένο δρόμο προς Ανισσαρά (θέ­
ση Πεφάνα) τ.μ. 315 με πρόσοψη 16μ. 
Πληρ Τηλ: 0897/ 22.155 
5302----------- —--- ----------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 46τ.μ. προσό- 
ψεως 2ου ορόφου με αποθήκη 4τμ. 
στο υπόγειο, νότια του Σούπερ Μάρ­
κετ ΙΚΑΡΟΣ της Λ. Ακαδημίας μόνο 
5.5 εκατ.
Πληρ.Τηλ: ΑΛΕΞΑΚΗΣ 241.145 και 
288.192
5295-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φροντιστήριο ξένων γλωσ­
σών μαζί με τον εξοπλισμό του.
Πληρ.Τηλ: 230.916, 252.372 
5294-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισό ταξί TOYOTA 
CROWN και μισό ταξί Μερσεντές 200 
καινούργιο 124 σειρά σε άριστη κατά- 
στάση.
Πληρ.Τηλ: 242.975 9π.μ.-3μ.μ. 
5292------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ περίπτερο στην Πλ. Ελευ­
θερίας στην είσοδο του πάρκου Γεωρ- 
γιάδη Πληρ. ΕΝΤΟΣ 
Πληρ.Τηλ: 
5291 -------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUDI 80 μοντ. ‘87 λόγω 
αναχωρήσεως στο εξωτερικό. Δεκτός 
κάθε έλεγχος. Γερμανικές προδιαγρα­
φές
Πληρ.Τηλ: 261.372
5290--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο αέρας 2 
κατ/των στο Λ. Χερσονήσου μετά τον 
παλαιό Φάρο. Τιμή λογική 
Πληρ.Τηλ: 0897/22.306 
5289-------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200τ.μ. μέσα 
στον οικισμό στον ΤΣΟΥΤΣΟΥΡΑ σε 
μικρή απόσταση από θάλασσα.
Πληρ.Τηλ: 281.757 
5288-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο. Τιμή 190.000 
δρχ·
Πληρ.Τηλ: 232.116 από 8-2 00 
5296-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεγάλο 2άρι με κήπο και 
αέρα. Είναι ισόγειο. Απέναντι από το 
κέντρο Βαλεντίνο στη θέρισσο Ώρες 
επικοινωνίας 10-12π.μ. και 8-10μ.μ. 
στο
Πληρ.Τηλ: 256.738 εκτός Σαββατοκύ­
ριακο 
5305-------------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμές ευκαιρίας: 1) Μι­
κτής POWER 5 εισόδων. 2) ΕΚΚΟ 
(αντίλαλος) φωνής PHONIC και 3) 
Equalizer SANSUI mod. SE 1000 (7 
περιοχών).
Πληρ.Τηλ: 224.008 και 220.575 μετά 
τις 2.00μ.μ.
5284--------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα παραθαλάσσια 
στη Λυγαριά με ωραία θέα πρόσοψη 
επί του δρόμου, αυτοτελές συμβόλαιο. 
Πληρ.Τηλ: 256.698, 252.829 
5293-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο ισόγειος όροφος διωρό­
φου βίλας 125τ.μ. για μόνιμη κατοικία 
(17ο χλμ. εθνικής οδού) Κάτω Γούβες. 
Τιμή λογική. Ανεξάρτητη κεντρική εί­
σοδος μεΊΟΟτ.μ. κήπο 

Πληρ.Τηλ: 061.22.23.24 κάθε εργάσι­
μη μέρα από 9-12 
5199-------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη σπέσιαλ 
MIRAFIORI 131 μοντ 77 1300cc με 5 
ταχύτητες, ζαντολάσπχα καινούργια, 
βελούδινο σαλόνι και ηχεία από Αθήνα 
περασμένο από ΚΤΕΟ. Ατρακάριστο. 
Δεκτός κάθε έλεγχος.
Πληρ.Τηλ: 238 751 κ. Ντίνα 
5213-------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας επιχείρη­
ση χρυσοχοείου στην Χερσόνησο γω­
νιακό σε προνομιακή τοποθεσία.
Πληρ.Τηλ: 261.649
5202-------------------------------------------- 
ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρ­
σονιέρα 36τ.μ. σε καταπληκτική τιμή 
λόγω μεγάλης ανάγκης, περιοχή Κου- 
κάκι Αθήνα.
Πληρ.Τηλ: 265 905, 222.953 
5145-------------------------------------------  
SEAT 127 άριστη κατάσταση από 
Service. 150.000 χλμ. Δεκτός κάθε 
έλεγχος, σε προσιτή τιμή.
Πληρ.Τηλ: 234.630

5141 ------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 378τ.μ. στην Αγ. 
Πελαγία με 10.000τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 225.128
5143-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL ASCONA δίθυρη. 
Επίσης TOYOTA COROLLA Κ25 ένα 
για κυκλοφορία κι ένα για ανταλλακτι­
κά
Πληρ.Τηλ: 234.779
5142-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ από τα μπετά οροφοδιαμέ- 
ρισμα 150τ.μ. β’ όροφος διαμπερές, 
μπαλκόνια μπρος-πίσω Ιΐμ.μ πρόσο­
ψη στο Πόρο οδός Φλωρίνης.
Πληρ.Τηλ: 0697/ 22.507, 22.612
5140-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA CM 250Τ 250.800 
δρχ.
Πληρ.Τηλ: 245220 
5139-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο TOYOTA 
CROWN 2000.
Πληρ.Τηλ: 751.720, 235.152 
5138-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο CITROEN GS 
1300cc 1979 σε άριστη κατάσταση, 
ακρυλικό, χρώμα διπλής επιστρώσεως, 
βελούδινα καθίσματα, κλ.π. από πρώ­
το χέρι και σε καλή τιμή.
Πληρ.Τηλ. 226.079, 226.142, 243.552 
κ. Γ. Λιόκαλο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην οδό Καλλι- 
πόλεως 360τ.μ. προς 35.000 δρχ. το 
τ.μ. και έτερον 50μ. μετά την Ταβέρνα 
ΤΟ ΚΟΥΝΕΛΙ 140τ.μ. προς 35.000 
δρχ το τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 233.920
4802-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA SUD ISOOcc μοντ. 
75 περασμένο πρόσφατα από ΚΤΕΟ 
Πληρ.Τηλ: 243.604-ώρες κατ/των 
4783-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αέρας και εμπόρευμα δερ­
μάτινων ειδών στο κέντρο του Ηρα­
κλείου
Πληρ.Τηλ: 226.569
4787------------- ------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 250τ.μ. ή 
400τ.μ. στην περιοχή Γάζι προνομιού­
χα με φως, νερό. Επίσης 300, 400, 
500, 1000τ.μ. στην περιοχή Τσαλικάκι.

ΜΕΓΑΛΗ παραγωγική και Εμπορική 
εταιρεία ζαχαρωδών τυποποιημένων 
προϊόντων ΖΗΤΑ γ» το υποκατάστη­
μα της στο Ηράκλειο έμπειρο οδηγό 
πωλητή γνίΌτη της αγοράς με δίπλω-
μα Γ' Κατηγορίας. Προσφέρουμε 
σθό και ποσοστά.
Πληρ.Τηλ: 253.386, 256.610 
5311-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για ανθοπωλείο 
Πληρ.Τηλ: 220.266 12.00-14.00 
5319-------------------------------------------

μι-

ΠΩΑΕΙΤΑΙ
Τουριστικό Κατάστημα 70 τ.μ. με το οικόπεδο του 1.000 τ.μ. 
κατάλληλο για οποιαδήποτε τουριστική επιχείρηση, επί του 
δρόμου για το ξενοδοχείο ΑΦΡΟΔΙΤΗ στις Γούβες.

Τηλ. 0897/41329.
Επίσης οικόπεδο εντός οικισμού 1.500 τ.μ. παραλιακό.

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
(σε πλήρη λειτουργία) 

εγκατεστημένο σε κεντρικό σημείο της 
πόλεως του Ηρακλείου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Πληροφ. τηλ. (081) 230.021, 228.923

Αγροτεμάχια στις Γοόρνες των 
400τ.μ. τρ κάθε ένα σε τιμή ευ­
καιρίας και με μεγάλες ευκολίες 
πληρωμής.

ΠΛΗΡ. ΤΗΛ. 243.538, 286.563

5183-------------------------------------------
ΠΠΑΕΙΤΑΙ επιχείρηση (μπουτίκ) 
ριοχή Κοκκίνη Χάνι.
Πληρ.Τηλ: 221.309
5182-------------------------------------------

ΠΕ-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφέ PUB πλήρως εξοπλι­
σμένη οδός Ιφιγενείας 1 πάροδος θε 
ρίσσου. Τιμή 800.000 δρχ. ή ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ο εξοπλισμός.
Πληβ.Τηλ:261.457
5181--------------- —-------- ---------- —
ΠΩΛΕΙΤΑΙ MITSUBISHI LANCER μο- 
ντ. '77 σε άριστη κατάσταση. Τιμή 
700.000 δρχ.
Πληρ.Τηλ: 239.635
5180-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή LYSTER κατάλλη­
λη για καΓκι 7-9μ.μ. και για άρδευση 
Πληρ.Τηλ: 253.483
5179-------------------------------- -----------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFETTA 1600 σε πολύ κα­
λή κατάσταση. Πραγματική ευκαιρία.
Πληρ.Τηλ: 243.960
4314-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργιο παπάκι HONDA 
GLX 50 με μίζα, με 4000χλμ. Τιμή 
190.000 μετρητοίς.
Πληρ.Τηλ: 244.942 κο Μιχάλη
5148-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομή μπετά στον Αγ. 
Ιωάννη. Ημιυπόγειο 230τ.μ. ισόγειο 
200τ.μ. εντός οικοπέδου 350τ.μ. το 
οποίο είναι εντός σχεδίου πόλεως.
Πληρ.Τηλ: 233.593
5149-------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 1500μ. από τη 
διασταύρωση Αγ. Ιωάννης προς Κορα­
κοβούνι με πανοραμική θέα, φως, νε­
ρό. τηλέφωνο.
Πληρ.Τηλ: 257.610
5136------------------------------------- ;-----
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας αγρόκτη­
μα με ελεόδενδρα 5.5 στρεμ. στην 
Μεσσαρά.
Πληρ.Τηλ: 244.008
5133--------------------------------------------
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ψιλι­
κών ειδών, είδη δώρων ρούχων κ.λ.π. 
με εξασφαλισμένη πελατεία, λόγω 
υγείας. Οδός Φιλλιπουπόλεως και 
Κονδυλάκη γωνία. Μόνο σοβαρές 
προτάσεις.
Πληρ.Τηλ: 252.393
5051 -------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι ρετιρέ 
50τ.μ. στην οδό θερίσσου.
Πληρ.Τηλ: 253.845 από 6-9μ.μ.
5053------ ,------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD ESCORD 1.1 σε άρι­
στη κατάσταση
Πληρ.Τηλ: 241.039
5060-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1) HUNDAI αγροτικό. 2) 
ISUZU κλούβα. 3) TOYOTA 1300cc 
κλούβα όλα σε άριστη κατάσταση 
Πληρ.Τηλ: 244 753 ΑΡΕΤΑΚΗΣ 
5059-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL ASCONA 1600CC 
σαν καινούργιο ενός χρόνου ατελώνι­
στη για μετανάστη, ναυπκό, ανάπηρο.
Πληρ.Τηλ: 241.039
5058-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL KADETT με 40.000 
χλμ. σε άριστη κατάσταση μοντ. 10/86 
Πληρ.Τηλ: 236.017
5050-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΩΔΙΚΩΝ 
ΠΤΗΝΩΝ ΣΕ ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ ΜΕ

Πληρ.Τηλ: 222.540
4801 -------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Ενοικιάσεως 
Μοτ/δηλάτων με 2 γραφεία και 50 μο- 
τοσυκλέτες, σε άριστη κατάσταση.
Πληρ.Τηλ: 260.828
4670-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια με ηλεκτρονικά 
παιχνίδια στην Ν. Αλικαρνασσό Ηρο­
δότου 133
Πληρ.Τηλ: 240245
4680--------------- ;---------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τεμάχιο στη θέση Κορακο- 
βούνι λίγο πιο κάτω απ' τα πεύκα του 
Καρέλλη.
Πληρ.Τηλ: 236.083
4524-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο ΙΟΟμ. πάνω απ' 
τον Εθνικό σας Γούβες.
Πληρ.Τηλ: 226.956,240.349
4505-------------------------------------------

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για φύλαξη μωρού 
απογευμαπνές και βραδινές ώρες. 
Πληρ.Τηλ: 259.051 2-3μ.μ. και 6-7μ.μ. 
5320------------------------------------------- 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος-α με μηχανάκι. Αξιο­
ποίηση του ελεύθερου χρόνου σας. 
Μόνο λίγες ώρες καθημερινώς πιθα­
νότητες άνω των δέκα χιλιάδων καθη­
μερινώς.
Πληρ.Τηλ: 225.139, 244 639, 224.147 
5308-------------------------------------------  
ΖΗΤΕΓΓΑΙ κοπέλα με καλή γνώση της 
Γερμανικής και Αγγλικής γλώσσας για 
ταξιδιωτικό γραφείο. Προϋπηρεσία και 
συστάσεις απαραίτητες.
Πληρ.Τηλ: 285293 ώρες γραφείου
5309------------------------- ·----------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος κοπέλα σε 
ντρικό κατάστημα.
Πληρ.Τηλ: 241.525, 258238
5312-------------------------------------------

«-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προσωπικό των παρακάτω 
ειδικοτήτων: Οδηγός λεωφορείου, 
ανειδίκευτοι εργάτες, ξενόγλωσσα 
άτομα (Αγγλικά, Γερμανικά) και οικο­
γένεια για ν' αναλάβει κατάστημα.
Πληρ.Τηλ: 246.035, 241.078 βραδινές 
ώρες 
5313------------------- ·----------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για το πρωί για το 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σπίτι με δύο μαγαζιά οδός καφέ ΑΜΑΛΙΑ. Ιδομενέως 37 
Συύρνης38 _ ~ Πληρ.Τηλ: 226146 κα! 287 398

5325---------- ——
ΖΗΤΕΓΓΑΙ επαγγελματίας οδηγός ηλι­
κίας 30-35 ετών για διανομές εντός 
Κρήτης- 
Πληρ.Τηλ: 01/6668777-8 
5327------------------------------------------- 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας και λαντζέρισσα

Πληρ Τηλ: 28.62.93 ώρες 9-12.30 και 
16.00-20.00μ.μ.
4504--------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μερσεντές 220/4 μοντ. 
75 123/230Ε INGCEXION μοντ. ‘82 
αυτόματα και τα δύο σε άριστη κατά- 
<παση.
Πληρ.Τηλ: 250.317,250.184
4485-------------------------------------------
MIKE’ 8 PUB ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση. 
Χερσόνησος
Πληρ.Τηλ:
4413-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ALFA ROMEO 
GTV. Δεκτός έλεγχος.
Πληρ.Τηλ: 0894/ 22.854 
4423----------------------------------- ;-------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα HONDA CBX 
500 F σε άριστη κατάσταση. 16.000
χλμ·
Πληρ.Τηλ: 261.177 κο Στέφανο 
4418-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε διώροφη οικοδομή το
ισόγειο γωνιακό διαμέρισμα με κεντρι­
κή θέρμανση.
Πληρ.Τηλ: 227.701,226.876
4425-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 70τ μ. με πα­
τάρι στην οδό Εθνικής Αντιστάσεως.
Πληρ.Τηλ: 287.475 ώρες εργάσιμες
4404-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 78τ.μ.
οδός Δαμασκηνών 27..
Πληρ.Τηλ.-258.725 κ.Βογιατζάκη Βαγ­
γέλη

258.725 κ. Βογιατζάκη Βαγγέλη 
4397-------------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα σπς 3 Βαγιές. 
Πληρ.Τηλ:251.517, 282.594 βράδυ 
4375-------------------------------------------- 
ΨΥΓΕΙΟ ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ, ΚΟΥΖΙΝΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε άριστη κατάσταση 
(ΙΟμηνη χρήση) λόγω αναχωρήσεως 
σε τιμή ευκαιρίας.
Πληρ.Τηλ: 221.430
4374--------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα των 500τ.μ. 
στην περιοχή Γάζι (Αρωματικά), με πα­
νοραμική θέα, φως, νερό, τηλέφωνο. 
Πληρ.Τηλ: 228.686, 226.369 
4313----------------------- τ------------ ----- : 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ, 
ΑΝΤΑΛΛΑΓΕΣ ΝΙΚΟΣ 
ΚΟΣΜΑΔΑΚΗΣ. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ 
ΟΥΦΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΑΚΙΑ.Πωλήσεις, 
σιμισακά, σέρβις .καθιστά, όρθια, μο­
νά, διπλά, μαύρα. Επίσης τεχνικά παι­
χνίδια τηλεχειριζόμενα. ΑΜΕΣΗ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΓΙΑ 
ΚΑΦΕΝΕΙΑ,ΚΑΦΕΤΕΡΙΕΣ-ΛΕΣΧΕΣ 
ΞΕΝΟΔ. ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ-ΜΑΛΙΩΝ-ει- 
δικά για Τουρίστες.
Τοποθετήσεις χωρίς χρήματα. Με 
άδεια. Κέρδη χωρίς κεφάλαια 
Πληρ.Τηλ: 256231 Ηράκλειο, 
0897/22.280 Χερσόνησος

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΗ ΠΕΛΑΤΕΙΑ.
ΜΟΝΟ ΣΟΒΑΡΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ.
Πληρ.Τηλ: 256 932
5067--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Αγ. Ιωάννη 
περιοχή Κεφάλα
Πληρ.Τηλ: 253.345, 232.532
5061--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παπάκι GLX σε καλή κατά­
σταση. Δεκτός κάθε έλεγχος. Πολλά 
έξτρα.
Πληρ.Τηλ: 260.107
5054--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός εργολάβου οι­
κοδομών. Τιμή ευκαιρίας.
Πληρ.Τηλ: 253.397
5055-------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στη Μέσα Αλι­
καρνασσό των 300 και 500τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 227.961
5052--------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ τηλέφωνο, διπλή κρεβα­
τοκάμαρα, ντουλάπα, και παιδικό κρε- 
βατάκι με κομοδίνο. Ολα καινούργια 2 
μηνών.
Πληρ.Τηλ: 250.045
5063------------------------------------------
ΣΤΗΝ περιοχή Λέντα ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οι­
κόπεδα από 5 μέχρι 20 στρεμ. 500μ. 
απ’ τη θάλασσα.
Πληρ.Τηλ: 0892/ 71.005 μέχρι 10π.μ. 
και μετά τις 8μ.μ.
5056-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βίντεο Κλαμπ με ηλεκτρο­
νική εξυπηρέτηση και εξασφαλισμένη 
πελατεία. Πωλούνται βιντεοκασέτες 
Πληρ.Τηλ: 210.496
4971--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUDI 2000 τρακαρισμένο 
σε τιμή ειχαιρίας
Πληρ.Τηλ: 243.745, 246.421
4964-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Αγ. Γεώργιο 
Κορακοβούνι. Τιμή 7000 το τ.μ. Οδός 
Ανθέων 7.Μεσ(τες αποκλείονται.
Πληρ.Τηλ: 283.001
4963--------------------------------------------

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στις Δαφνές αγροτεμάχιο 
αμπέλι-σουλτανί εντός οικισμού 2.1/2 
στρεμ. με φως, νερό
Πληρ.Τηλ: 283.747, 285.890
4966-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός σου- 
βλατζίδικου
Πληρ.Τηλ: 260.339 από 5-9
4974-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο με νούμερο 
245.065. Πληρ. κάθε μέρα εκτός Σάβ­
βατο Κυριακής στα
Πληρ.Τηλ: 226.824, 227238 9π.μ.- 
2.30μ.μ.
4975--------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ταξί μάρκας 
ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ 240 λόγω αλλαγής 
επαγγέλματος.
Πληρ.Τηλ: 811.006, 253 812
4865--------------------------------------------

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΑΝΩΝΥΜΗ εμπορική και βιομηχανική 
εταιρεία ασχολούμενη με εργαλεία 
χειρός, φορητά ηλεκτρικά εργαλεία, 
λειαντικά, πλαστικά και βίδες ΖΗΤΑ 
τοπικό ανππρόσωπο/πωλητή επί προ­
μήθεια για την Κρήτη. Οι ενδιαφερόμε­
νοι να στείλουν πλήρες βιογραφικό 
σημείωμα στη διεύθυνση Βιάννου 12 ή 
να τηλεφωνήσουν για 
συνάντηση στο
Πληρ.Τηλ:234.133 ώρες 17.30-20.30 
5411-------------------------------------------  
ΑΠΟ ΤΗΝ DHL ΙΝΓ L HELLAS £ΡΕ 
ΖΗΤΕΓΓΑΙ νέος που να έχει εκπληρώ­
σει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις 
για μόνιμη εργασία. Απαραίτητα γνώ­
σεις Αγγλικής και δίπλωμα αυτοκινή­
του και μηχανής.
Πληρ.Τηλ: Δαιδάλου 29, 1ος όρ. τηλ. 
246.312
5413--------------------------------------------
ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΚΟ ΚΡΗΤΗΣ ΑΦΕΛΦΟΙ 
ΛΥΤΙΝΑ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπειραμένες 
κοπτοραπτούδες για μόνιμη απασχό­
ληση. Πληρ. Λ. 62 Μαρτύρων 423.
Πληρ.Τηλ: 250.022, 251.753 κ. Δημή- 
τρη από 15.00-18.00 καθημερινά 
5416--------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος μπάρμαν ή ζευγά­
ρι για εργασία σε μπαρ ξενοδοχειακού 
συγκροτήματος. Απαραίτητα πολύ κα­
λή γνώση Αγγλικών, Γερμανικών και 
εμπειρία
Πληρ.Τηλ: 0641/71.384, 224.339 6- 
10μμ
5415--------------------------------------------
ΖΗΤΕΓΓΑΙ μάγειρας για ταβέρνα. 
Εργασία μόνιμη, βραδινή χειμώνα-κα- 
λοκαίρι.
Πληρ.Τηλ: 210.416

" 5412------—
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθηγητές-τριες
ΑΓΓΛΙΚΩΝ καί ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ 
Φρ/ρια εντός ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.
Πληρ.Τηλ: 286.336 
5414------------------------------------ -------- 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ από οικογένεια κυρία 
φροντίζει ηλικιωμένο ασθενή και

για

να 
για

δουλειές σπιτιού. Μισθός ικανοποιητι­
κός, αναλόγως προσόντων. Περιοχή 
Μασταμπά
Πληρ.Τηλ: 258.010
5369------------------------------------ -- —
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μάστορας και βοηθός μα- 
στόρου για σουβλατζίδικο
Πληρ.Τηλ: 282.355
5368——————
ΑΠΟ ΜΙΚΡΗ Ξενοδοχειακή μονάδα 
(12 διαμερίσματα) ΖΗΤΕΓΓΑΙ υπεύθυ­
νος μπαρ-πισίνας κΑ.π. με ποσοστά.
Πληρ.Τηλ: 235.941 5-10μ.μ.
5318 ι------------------

Η AVIS ΖΗΤΑ για το συνεργείο της 
στη Βιομηχανική περιοχή 2 συντηρη- 
τές-πλύστες αυτοκινήτων. Πληρ. κο 
Παπαδογιάννη
Πληρ.Τηλ: 225 424
5323--------------------------------------------

για το εστιατόριο ΤΡΑΤΑ 
Πληρ.Τηλ: 242.041
5322-------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες βοηθοί ηλέ-
κτρολόγοι να εργαστούν εντός Ηρα­
κλείου
Πληρ.Τηλ: 232.181, 243.328 8-9π.μ. 
και 6-9μ.μ.
5321 -------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από την Μουσική Ομάδα 
του Πανεπιστημίου Κρήτης δύο καλλί­
φωνες κοπέλες για τραγούδι.
Πληρ.Τηλ: 25.33.91 
5310------------------------------------------- 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για να εργα­
στούν στα λουλούδια 
Πληρ.Τηλ:246.128, 0897/ 41.315 
5316------------------------------------------- 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από Τεχνικό Γραφείο 
ανελκυστήρων τεχνίτες και βοηθοί 
Πληρ.Τηλ: 239.115 
5314-------------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μάγειρας και βοηθός για 
το εστιατόριο ΜΑΡΙΑ στη Σταλίδα 
Πληρ.Τηλ: 0897/ 31.069 
5315-------------------------------------------  
ΑΠΟΤΗΝκαφετέρια ΠΙΓΚΟΥΐΝΟ στη 
Χερσόνησο ΖΗΤΕΓΓΑΙ κοπέλα να ερ­
γαστεί στον μπουφέ.
Πληρ.Τηλ: 0697/ 22.579 
5155-------------------------------------------  
ΜΕΓΑΛΗ ξενοδοχειακή μονάδα 
ΖΗΤΕΙ βοηθούς μαγείρους με πολύ κα­
λές συνθήκες εργασίας και με δυνατό­
τητα χειμερινής απασχολήσεως στο 
εξωτερικό.
Πληρ.Τηλ: 0697/22.575 κον Χατζηνι- 
κόλα
5162-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κηπουρός για να εργαστεί 
σ’ επιχείρηση επιπλωμένων διαμερι­
σμάτων στη Χερσόνησο για ορισμένες 
ώρες τ’ απόγευμα ή και κανονικό ημε­
ρομίσθιο.
Πληρ.Τηλ: 0697/23.154 από 11.00- 
13.00 236.371 19.00-20.00 
5156-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα να εργαστεί σε κα­
φέ PUB στον Πόρο. Λ. Ικάρου 104 
Πληρ.Τηλ: 238.021 από 9.30-1μ.μ. και 
6-9μ.μ. 
5154----------------------------------------- -
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπεύθυνο άτομο για συνερ­
γασία σε κατάστημα
Πληρ.Τηλ: 246.035, 241.078 βραδινές 
ώρες 
5152-------------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ απ’ την Ταβέρνα Παράδει­
σος γυναίκα για την κουζίνα 
Πληρ.Τηλ: 761.483 
5158-------------------------------------------  
ΖΗΤΕΓΓΑΙ λαμαρινατζής-μπογιατζής 
με μεροκάμματο ή ποσοστά.
Πληρ.Τηλ: 234.779 
5159-------------------------------------------- 
ΖΗΤΕΓΓΑΙ σερβιτόρος στη Σταλίδα.
Πληρ.Τηλ: 0897/ 31.605 
5160-------------------------------------------  
ΑΠΟ βιοτεχνία ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γαζώ- 
τριες ειδικευμένες και κοπέλα με γνώ­
σεις ξένων γλωσσών για πωλήτρια.
Πληρ.Τηλ: 223.444 
5073-------------------------------------------- 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας για την πιτσαρία
Ντελίζια στις Τρεις Καμάρες. 
Πληρ.Τηλ: 226.519, 289.607 
5079-------------------------------------- -----
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος οδηγός YW
Δ/Χ αυτ/Το σιλοφόρο (τσιμεντάδικο) 
Πληρ.Τηλ: 0825/ 51.206, 51269, 
0821/24.662,081/821.213
5070-------------------------------------------

I ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα σοβαρή για να προ- 
I μψ ηλικιωμένη.

Πληρ.Τηλ: 253.931
’ 5072-------- ----------------------------------

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός για να εργαστεί σε 
γραφείο Ενοικιάσεως Μοτ/των. Απα- 

. ραίτητα προσόντα να γνωρίζει Αγγλι- 
I κή ή Γερμανικά και να έχει δίπλωμα 
' μηχανής και αυτοκινήτου. 25ης Αυγού­

στου 46
Πληρ.Τηλ: 221.609
5075-------------------------------------------

ι ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός ηλεκτρολόγος 
εγκαταστάσεων.
Πληρ.Τηλ: 241.689
5076-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 1 γυναίκα για την κουζίνα 
σιην πιτσαρία Ντελίζια. θα προτιμηθεί 
να έχει προϋπηρεσία, ωράριο πρωινό. 
Επίσης νεαρός από 17-20 ετών με λί­
γες γνώσεις μαγειρικής.
Πληρ.Τηλ: 226.519, 289.607 
5077-------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μητέρες ηλικίας 25-45 
ετών που να μπορούν να δουν με ευ­
αισθησία την κοινωνική και επαγγελμα­
τική αποκατάσταση των παιδιών. Απα­
ραίτητη προϋπόθεση απολυτήριο 
Λυκείου ή εξαταξίου γυμνασίου, αμοι­
βές άνω των 100.000 δρχ., ομαδική 
ασφάλιση, πρότυπος χώρος εργασίας 
Εβανς 10, 3ος οροφ.
Πληρ.Τηλ: 283.100 από 9-2μ.μ. και 5 
9μ.μ.
6080-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα γ» την Ταβέρ­
να ΓΑΛΑΡΑ Λ. Κνωσού 185
Πληρ.Τηλ: 210.491 μετά τις 6μ.μ.
5007-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ στο κατάστημα BAZZAR 
πωλήτρια εμφανίσιμη πεπειραμένη και 
με όρεξη για δουλειά, θα προτιμηθεί 
όποια γνωρίζει Αγγλικά. Συστάσεις 
απαραίτητες.

ί Πληρ.Τηλ: 283.472 ώρες 12-1.30μ.μ. 
και 19-20.30 απόγευμα
5009-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός με δίπλωμα επαγ­
γελματικό Γ Κατηγορίας για επιχείρη­
ση τροφίμων.
Πληρ.Τηλ: 250.750, 255.439 από 
08.00-15.00
5010----------------------- --------------- ---
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για το μπαρ 
MEMORIES. Πληρ. Αμμουδάρα περ. 
Αγάπη Μπητς μετά τις 7μ.μ.
Πληρ.Τηλ:
5011 —--------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι να γνωρίζουν 
την Αγγλική για Σούπερ Μάρκετ στην 
Χερσόνησο
Πληρ.Τηλ: 250.750, 255.439 από 
08.00-15.00
4996------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από Ξεν/χειο περιοχής 
Σταλίδας Β μάγειρα, νυχτερινός, Β. 
Σερβιτόροι, υπαλ. υποδοχής με προϋ­
πηρεσία για τις ειδικότητες υπαλ. υπο­
δοχής, νυχτερινός, Β. Σερβιτόροι επί 
πλέον Αγγλικά, Γερμανικά.
Πληρ.Τηλ: 0697/ 31.587, 31.984
4998-------------------------------------------
ΠΑΡΑ Τουριστικού Γραφείου 
ΖΗΤΕΓΓΑΙ υπάλληλος να γνωρίζει 
άπταιστα την Γερμανική γλώσσα με 
γνώσεις Αγγλικής γλώσσας καθώς και 
γραφομηχανή, κάτοχος διπλώματος 
οδήγησης
Πληρ.Τηλ: 10-14 καί 17-20 222.116 και 
225.169
4994-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ικανός μηχανικός μοτ/των 
για Γραφείο στην Σταλίδα. Επίσης 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής υπάλληλος με 
γνώσεις Γερμανικής γλώσσας. Προ- 
σφέρεται καλός μισθός.
Πληρ.Τηλ: 0897/ 31.169
4888-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ για DISCO BAR στη Χερσό­
νησο μπάρμαν ή βοηθός ευπαρουσία­
στος με σχετική πείρα.
Πληρ.Τηλ: 0697/ 23.069
4814-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά ΑΕ Ηλεκτρολόγος τε­
χνίτης που να γνωρίζει από ηλεκτρι­
κές επαγγελματικές συσκευές, είτε να 
εκπαιδευτεί από εμάς σπς ηλεκτρικές 
επαγγελμ. συσκευές. Εβδομάδα 5 ημε­
ρών. Ωράριο συνεχές. Αποδοχές ανα­
λόγως προσόντων.
Πληρ.Τηλ: 255.764 κάθε μέρα από 4- 
5μ.μ.
4806---------------------------------------- ---
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για την καφετέ- 
ρια PUB LAPRIMA Ολύμπου 30 Πα- 
τέλλες
Πληρ.Τηλ: 281.170, 245.003 
4812-------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 κοπέλες για να εργα­
στούν στο καφέ PUB FIJI Πλ. Ελευ- 
θέρνης Καμίνια.
Πληρ.Τηλ: 261.677
4810—----------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός σερβιτόρου άνδρας 
ή γυναίκα, θα προτιμηθεί ο έχων γνώ­
σεις Γερμανικών. Μισθός ικανοποιητι­
κός ή ποσοστά.
Πληρ.Τηλ: 0697/ 22.759 κος Νίκος 
4692———————— 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι για συνεχή 
και μόνιμη απασχόληση ηλικίας από 
16-30 ετών. Προτιμούνται όσοι έχουν 
άδεια οδηγήσεως.
Πληρ.Τηλ: 5-θμ.μ. 257.984, 252.806 

4689—--------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος στο Λιμ. Χερσο­
νήσου
Πληρ.Τηλ: 0897/ 22.976 από 9-12 
πρωί και 4-6μ.μ.
4533—--------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μοδίστρες για δουλειά 
στο σπίτι
Πληρ.Τηλ: 241.095
5417—-------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος βοηθός σερ­
βιτόρου που να μιλάει Αγγλικά.
Πληρ.Τηλ: 222.286

4540-------------------------------------------
ΑΠΟ -ΕΝ/ΧΕΙΟ στον Αγγισαρά 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος με γνώσεις 
Γερμανικών.
Πληρ.Τηλ: 0897/22297 
4442-------------------------------------------
ΖΗΤΩ συνεταίρο για σοβαρή επιχείρη­
ση στο κέντρο του Ηρακλείου 50μ. απ' 
τα Λιοντάρια με κεφάλαιο. Διαθέτω 
254τμ. περβόλι συμπεριλαμβανομένης 
οικίας για Εστιατόριο Καφετέρια- 
Μπαρ εκτός DISKO. Οι ενδιαφερόμε­
νοι ας τηλεφων.
Πληρ.Τηλ: 230.121
4457-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος γ» την Ταβέρ­
να “ΤΑ ΨΑΡΙΑ".
Πληρ.Τηλ: 220.686 25ης Αυγούστου 3 
4384-------------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ χορευτές και χορεύτριες
για χορευτικό συγκρότημα 
Πληρ.Τηλ: 222.246
4379-------------------------------------------

•ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ οδηγοί φορτηγού 
μπετονιέρας από Α.Ε.
Πληρ.Τηλ: 228.712 
4385-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός πωλητής 
Πληρ.Τηλ: 241.689 
4343-------------------------------------------  
ΚΥΡΙΕΣ ΚΑΙ ΔΕΣΠΟΙΝΙΔΕΣ ΠΟΥ 
ΕΧΕΤΕ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΧΡΟΝΟ ΚΑΙ

και

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΚΕΡΔΙΣΕΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ 
ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΓΝΩΡΙΣΕΤΕ ΤΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΜΑΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΣΕ 
ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΡΟΥΧΩΝ ΚΑΙ 
ΕΣΩΡΟΥΧΩΝ, ΣΕ ΤΙΜΕΣ 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ 
ΠΛΗΡΩΜΗΣ. ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΙΑ 
ΡΑΝΤΕΒΟΥ
Πληρ.Τηλ: 28.20.20 ώρες κατ/των, 
289.888 ώρες κατ/των, 255.668 μη 
εργάσιμες ώρες
4282-------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας ή πολύ καλός 
βοηθός μαγείρου για ρεστωράν στου 
Κοκκίνι.
Πληρ.Τηλ: 761.375
3691 ------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες & δεσπ/δες αξιο- 
ποιείσήέ τον ελεύθερο χρόνο σας & 
κερδίστε πολλά χρήματα προωθώντας 
τα είδη μας: ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ: Φορέμα­
τα, σύνολα, παντελόνες, φούστες, 
πουκαμίσες, μπλουζάκια, ΜΑΓΙΟ, 
μπουρνούζια, ρόμπες, νυχτικά, πιζά­
μες, εσώρουχα. Ακόμα ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ 
& λευκά είδη
Πληρ.Τηλ: ΔΙΔΟΝΤΑ ΔΕΙΓΜΑΤΑ
ΔΩΡΕΑΝ. ΠΡΙΜ ΔΩΡΑ 283.369, 
222.474
2752---------------------------------------- --

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Λιμ. 
Χερσονήσου
Πληρ.Τηλ: 286.723, 285.591 
4580-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στον 
Πόρο.
Πληρ.Τηλ: 245.671 
5419-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 50τ.μ. 
στην οδό Πιτσουλάκη 46
Πληρ.Τηλ: 251.075 
5418---------------------------------------- ---
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα καινούρ­
για περιοχή ΤΑΛΩΣ
Πληρ.Τηλ: 254 680
5379--------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ιατρείο με ακπνολογι- 
κό εργαστήριο όπισθεν Αγ. Μηνά 
Πληρ.Τηλ: 287255 
5383-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα για φοι­
τητές και μαθητές στην περιοχή θε- 
ρίσσου Μίνωος 134
Πληρ.Τηλ: 236.543 
5346-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 70τ.μ. πλη­
σίον του Γυμνασίου θηλέων.
Πληρ.Τηλ: 239.115 
5333-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στην οδό 
Χάνδακας 34. Τιμή 35.000 δρχ.
Πληρ.Τηλ: 284.455 
5335-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οικία τεσσά­
ρων δωματίων με κεντρική θέρμανση. 
Βοίβης 11 έξω από την Χανιώπορτα.
Πληρ.Τηλ: 255.317 
5336-------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κεντρικό γραφείο 
κλιματισμό
Πληρ.Τηλ: 256.503
5337-------------------------------------------

με

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από ιπν θ. βαςιλακης α.ε. 1) Υπάλληλος 
για το τμήμα πωλήσεων αυτοκ ινήτων. Απαραίτητα προσόντα Αγ- 
γλική γλώσσα, δίπλωμα οδηγήσεως αυτοκινήτου, πιθανή προϋ­
πηρεσία σε τμήμα πωλήσεων θα ληφθεί unoyn. 2) Υπάλληλος 
για το συνεργείο. Τμήμα αποκέρωσης αυτοκινήτων. Απαραίτητο 
προσόν δίπλωμα οδήγησης αυτ/του.

ΠΛΗΡ. ΤΗΛ. 257.924 δίδα ΑΒΡΑΜΙΔΗ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα με λου­
τρό, κουζίνα, εντοιχισμένες ντουλά­
πες 25.000 τον μήνα οδός Ραυτοπού- 
λου 15 Μασταμπάς ένανπ Σούπερ 
Μάρκετ ΙΚΑΡΟΣ. Οποιος θέλει να την 
δει να απευθύνεται στον κο Ασμαρ- 
γιαννάκη που μένει στο ισόγειο στην 
παραπάνω διεύθυνση Ραυτοπούλου 

' 15.
Πληρ.Τηλ: 245.669 στον ιδιοκτήτη κο 
Κοντογιάννη 
5342-------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό κατάστημα 
120τ.μ. και υπόγειο 150τ.μ. Λ. Πλαστή- 
ρα.104 και Στρατηγού Βάσου.
Πληρ.Τηλ: 220.574 ώρες κατ/των 
5343-------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα σε ρετι­
ρέ οδός Τσακίρη 16 Καμαράκι 
Πληρ.Τηλ: 282.917 
5345------------------------------------- :-----  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στον Αγ. 
Ιωάννη κοντά στο Γηροκομείο 
Πληρ.Τηλ: 233.986 απογευμαπνές 
ώρες 
5329-------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι 58τ.μ. 
οδός Πατελλάρου και Γ. Σκουλά γωνία 
Μασταμπά
Πληρ.Τηλ: 223.295, 233.724 
5328-------------------------------------------

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο 2ος όροφος 
χωλ, κουζίνα WC Φοίνικος 1 Μαστα- 
μπάς. Τιμή 40.000
Πληρ.Τηλ: 01/ 8062152, 01/8067.922
5183-------------------- ----------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στη Λ. Δι­
καιοσύνης.
Πληρ.Τηλ: 236.758, 257.466
5165---------------- —----------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 400τ.μ. στη 
θέρισσο
Πληρ.Τηλ: 0692/ 22.739, 22.897
5167----------------------------------—
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι μεγά­
λο, 135τ.μ. περιοχή Μασταμπά.
Πληρ.Τηλ: ώρες κατ/των 283.384 και 
261.523
5169-----------------------------—---------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑ11 γραφείο 2 δωματίων 
30τ μ. Λ. Καλοκαιρινού 120, 2ος όρο­
φος
Πληρ.Τηλ: 242.957
5170----------------------------------- --------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 500τ.μ. και 
300τ.μ. πατάρια στην Αλικαρνασσό Α. 
Ικάρου.
Πληρ.Τηλ: 245.928
5172----------------------------------- ——
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μικρό Ζάρι για κοπέλα 
Καμπούρογλου 14 Μπεντεβή έναντι 
πλακ οπαίας Μαυράκη.
Πληρ.Τηλ: 238 421
5174-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο δωμάτιο 
με χρήση κουζίνας και λουτρού κατάλ­
ληλο για φατητή ή εργαζόμενο 
Πληρ.Τηλ: 245.706
5176------------------------------------—
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι περιοχή Κοκκίνη 
Χάνι
Πληρ.Τηλ: 226.789
5175-------------------------------- --------- -
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμερί­
σματα σπς Γούρνες ένανπ Αμερικανι­
κής Βάσης.
Πληρ.Τηλ: 761.590 1
'5166-------------------------------- ----------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα στο 
Πισκοπιανό Λιμένος Χερσονήσου 
Πληρ.Τηλ: 235.972 Ηράκλειο 
5171------------------------ —---------------
ΟΠΙΣΘΕΝ της Ηλέκτρας 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με κανό λου­
τρό
Πληρ.Τηλ: 284.922
4389----------------------------- -- -----------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα Ζάρι μεγά­
λο 70τ.μ. οδός Δωδεκάνησου 37, ένα­
νπ ανεμά ΗΡΟΔΟΤΟΥ Αλικαρνασ­
σός.
Πληρ.Τηλ: 228.430
5094------------------------------ -------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στη Σταλίδα πολυτε­
λής διώροφη βίλλα μέσα σε 1.1/2 
στρέμ. κήπο που περιλαμβάνει μεγάλο 
καθιστικό με κουζίνα, 3 υπνοδωμάτια, 
2 λουτρό, τζάκι κΑ.π.
Πληρ.Τηλ: 223.839, 223.977, 282.101 
9-12 και 6-8μ.μ.
5090---------------------- ---------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2.1/2άρι 
προσόψεως 2ου ορόφου πολυκατα- 
κίας, με ασανσέρ και καλοριφέρ στο 
Μασταμπά πιο πάνω από τα Γυμνάσια. 
Επίσης ενοικιάζεται μαγαζί 32τ.μ. ισό­
γειο επί της οδού Μιλάτου 9 δίπλα 
στο Λύκειο Κοραή, με θέρμανση καλο­
ριφέρ.
Πληρ.Τηλ: 252.314
5086-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παραθαλάσσια πο­
λυτελή επιπλωμένα διαμερίσματα με 
πολυκουζινάκι ηλιακό και κεντρική 
θέρμανση για καλοκαιρινή και χειμερι­
νή σαιζόν πλησίον HOTEL AGAPI 
BEACH.
Πληρ.Τηλ: 256 985
5097-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ τέσσερα διαμερί­
σματα με ανεξάρτητη είσοδο και λου­
τρό μέσα σε χώρο 800 τ.μ. με αυλές, 
γκαζόν και πισίνα με νερό θαλάσσης. 
Πανοραμική θέα στη θέση Μαδέ-Λυγα- 
ριάς.
Πληρ.Τηλ: 256.402, 255.682, 811.310
5093-------------------------- -- ------ --------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 130τ.μ. 
σπς Μεσαμπελιές
Πληρ.Τηλ: 237.720
5045----------------------------- -------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ βίλα πλήρως εξοπλι­
σμένη με μεγάλο κήπο και υπέροχη 
θέα στην Αγ. Πελαγία για τους θερι­
νούς μήνες ή ολόκληρο το χρόνο.
Πληρ.Τηλ: 286.746, 280.314
5033-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δυάρια ευρύχωρα 
επιπλωμένα ή μη κοντά στη θάλασσα 
περ. Αμνισσός.
Πληρ.Τηλ: 0691/ 22.240
5036---------------------------- --------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) Κατάστημα 
280τ.μ. επί της 62 Μαρτύρων 370 Ξε- 
ροπόταμος πληρ. Λαμπράκης Μιχά- 
λης. 2) Κατάστημα 100τ.μ. με υπόγειο 
επίσης 100τ.μ. στο Μιχαήλ Αρχάγγε­
λο. Πληρ. Λαμπράκης Μιχάλης.
Πληρ.Τηλ: 250.713
5034----------------------------- --------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα Βάρια, 
Ζάρια γκαρσονιέρες στου Κοκκίνη Χά­
νι
Πληρ.Τηλ: 238.Ζ10. 238.164 Ν. Λογο­
θέτης
5043------------------------ -------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα - Εκθεση 
(με πατάρι) επί της Λ. Δημοκρατίας 
27 όπου μέχρι σήμερα λειτουργεί ως 
έκθεση αυτοκινήτων TOYOTA.
Πληρ.Τηλ: 227.315 ή παραπλεύρως 
του κατ/τος
4832--------------------------------- - --------

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
‘Στο Λ. Χερσονήσου για Καιρέ Μπαρ 
Μπάρμαν, λαντζέρισσα και σερβιτό­
ροι για Ζελατέρια πωλήτρια. Επίσης 
ΖΗΤΩ να αγοράσω μεταχειρισμένα 
ψυγεία, βιτρίνα συντήρηση και κα­
τάψυξη.

ΠΛΗΡ. ΤΗΛ. 0897/ 22.696 
από 2-4 μ.μ.

Από Γερμανική Εταιρεία Αδαμαντοφόρων Εργαλείων, 
με πολύχρονη παρουσία στην Ελλάδα και σταθερή πε­
λατεία στην Κρήτη

Ζητείται
Αντιπρόσωπος Κρήτης, θα προτιμηθεί όποιος ασχολείται κάι 
με την εμπορία τροχών, σμυριδιών και λειαντικών. Οι τυχόν 
ενδιαφερόμενοι, παρακαλούνται να απευθύνονται στην Τ.θ. 
Νο3 322 00 ΘΗΒΑ ή να τηλεφωνούν στο (0262) 22.492 (8 π.μ. 
• 3 μ.μ.).

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες 
νούργιες επιπλωμένες οδός I. Αθητά- 
κη 2. Διακλάδωση προς ΤΕΙ.
Πληρ.Τηλ: 280.393 
5332-------------------------------------------  
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

και-

επί-
πλωμένα ή όχι δωμάτια σε 3άρι για κο­
ρίτσια.
Πληρ.Τηλ: 252.603 εργάσιμες ώρες
5339-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι ημιυπόγειο πολύ 
φωτεινό, με κεντρική θέρμανση, κήπο, 
ησυχία Φαιστού 10 Μεσαμπελιές.
Πληρ.Τηλ: 235 455 και 238.347
5271 ---------- ----------

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι διαμέρισμα ανε­
ξάρτητο γ' ορόφου Παλαιοκάπα 46.
Πληρ.Τηλ: 0893/31287
4843------------------------ 7------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο κατάστημα 
100τ.μ. με υπόγειο πατάρι και μεγάλη 
αυλή στη Λ. 62 Μαρτύρων 182 (πρώην 
ΕΚΟ).
Πληρ.Τηλ: 212.172
4844------------------------------------- ------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ζάρι διαμέρισμα λουξ 
επιπλωμένο ανεξάρτητο με χρήση τη­
λεφώνου για κοπέλες ή ζευγάρι στη Λ. 
Κνωσού Αγ. Ιωάννης οδός Αθηνών 
αρ. 15
Πληρ.Τηλ: 234.592
4839------------------------- ------------------

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια στον Ξηρό 
πότάμο επιπλωμένα
Πληρ.Τηλ: 261.694
4825-------------------------------------------

Ζητούνται
Εργάτες για Γραφείο Μεταφορών.

Πληροφ.: Τηλ. 254876 · 254850

Από Εταιρεία
καταναλωτικών 

προϊόντων

εργάτης αποθήκης

ΤΗΛ. 255.441



Κυριακή 6 μαιου 199ο
ΠατριΣ

Η ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΤΗΣ... ΠΡΟ ΚΛΗΣΗΣ 
ΤΟΥ 1982 ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, ΤΗΝ 
ΕΥΡΩΠΗ, ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ.
Ένα χρήοψο βιβλίο-πολλών 
συγγραφέων-για τις Ελληνικές α­
δυναμίες, τις δυνατότητες και 
τους προφανείς κινδύνους που, 
συνήθως, ωραιοποιούνται.
Η πρόκληση του 1992 περνά μέ­
σα από την «ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΤΗΣ Ι­
ΣΤΟΡΙΑΣ» του διάσημου άγγλου 
φιλοσόφου της ΑΡΝΟΛΝΤ 
ΤΟΥΝΠΗ. Του οραματικού εκεί­
νου στοχαστή που έχοντας κλεί­
σει το 1970 τα 80 χρόνια του (λίγο 
πριν πεθάνει) μίλαγε με ενθου­
σιασμό εφήβου για την έννοια 
της πρόκλησης που, στην εξέλι­
ξη και την πορεία της ΙΣΤΟΡΙΑΣ, 
δημιουργεί το καινούργιο, το α­
νανεωμένο, το βελτιωμένο και 
καλύτερο. Αυτός που προστίθε­
ται στις κατακτήσεις του πολιτι­
σμού. Μια διαρκής και ανοικτή 
εξέλιξη, που στηρίζεται στην πα­
ράδοση χωρίς να μένει και να πε- 
θάνει μαζί της. Αυτή η πρόκληση, 
μάλιστα, αποτελεί και την καθε- 
αυτή αξία της ίδιας της ιστορίας 
η οποία συνεχίζει να υπάρχει και 
να πορεύεται μέσα από τις μεγά­
λες και οριακές προκλήσεις που 
δημιουργούν τον εξελικτικό θά­
νατο και την γέννηση των πολι­
τισμών.
ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ 
Προς αυτή την καινούργια πο­
ρεία της αναδημιουργικής εξέλι­
ξης και διαδοχής των πολιτισμών 
λειτούργεί και η «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ 
ΠΡΟΚΛΗΣΗ» του 1992. Μια ιστο­
ρική πρόκληση η οποία αποτελεί 
το πρώτο βήμα (με την οικονομι­
κή ένωση) για την ευρύτερη Ευ­
ρωπαϊκή εξέλιξη, η οποία θα 
συντελεσθεί με την πολιτική και 
την πολιτιστική ένωση των λαών 
της. Αλλά για αυτή την πολύ­
πλευρη ένωση της Ευρώπης του 
πνεύματος, και, ταυτόχρονα, της 
Ευρώπης των πολέμων, των αυ­
τοκρατοριών, των εκμεταλλεύσε­
ων, των σκοταδισμών, των ανα­
γεννήσεων και των νέων προο­
πτικών υπάρχει μια συνολική κα­
τάθεση σκέψης στο βιβλίο: «Η 
ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΤΟΥ 1992».(Βιβλιο- 
πωλείο της ΕΣΤΙΑΣ έκδοση 1989 
σελίδες 412 δραχμές 1.600) 
ΠΟΙΟΙ ΓΡΑΦΟΥΝ ΤΙ;
Σ’ αυτό το συνθετικό και χρήσι­
μο βιβλίο γράφουν οι:

ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΠΑΠΑΛΗΓΟΥ- 
ΡΑΣ: Για «την Ευρωπαϊκή πολιτι­
κή συνεργασία» Ένα κείμενο το 
οποίο διαγράφει την ιστορική πο­
ρεία και το θεσμικό καθεστώς 
που διέπει τον τομέα της Ευρω­
παϊκής πολιτικής συνεργασίας, 
καθώς και τις εξελίξεις που αυ­
τή προοιωνίζεται στην εθνική πο­
λιτική της Ελλάδος».

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΛΑΙΟΚΡΑΣΣΑΣ: 
«Η ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΤΟΥ 1992. Οι 
μακρο-οικονομικές επιπτώσεις» 
Στο κείμενο του σημερινού Υ-

BI8i ΒΟΪ ΙΜΙβΙ
\ I ΜΟΝΗ ΑΡΚΑΔΙΟΥ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες 
25τ.μ. με πλήρη επίπλωση κοντά 
στη θάλασσα περιοχή Κοκκίνη Χάνι 
προς 25.000 δρχ. το μήνα μέχρι 30 
Οκτωβρίου και 20.000 δρχ. το μήνα 
από 1ης Νοεμβρίου μέχρι 30 
Μαρτίου. Το ακίνητο διαθέτει και 
πάρκινγκ αυτοκινήτων στεγασμένο. 
Πληρ.Τηλ: 259.706, 761.017 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
επιπλωμένα και μη σε καινούργιο 
διαμέρισμα για φοιτήτριες και 
εργαζόμενες κοπέλες. Οδός Μάχης 
Κρήτης 45 Χανιώπορτα.
Πλη(5.Τηλ: 260.240

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες 
καινούργιας κατασκευής με ατομικό 
μπάνιο, επιπλωμένες στον Πόρο 
Πληρ.Τηλ: 245.660

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινούργιες 
γκαρσονιέρες 1ου ορόφου Εργάνης- 
Κόντου γωνία περιοχή Αγίας 
Βαρβάρας κοντά στο γήπεδο του 
ΟΦΗ
Πληρ.Τηλ: 226.987, 257.725
4721 ---------------------------------------—
ΣΤΗΝ πολυκατοικία της οδού 25ης 
Αυγούστου 46 ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 4 
γραφεία στον 3ο όροφο επιφάνειας 
85τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 242.042

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καινούργιες 
μονοκατοικίες 40 και 50 τ.μ. ε«)λιες 
ευάερες στις Κ. Γούβες.
Πληρ.Τηλ: κο Ιωάννη 280 647 ώρες 
κατ/των
4392 ---------------------- ---------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ή ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο
Γραφεία, επιφάνειας 8τ.μ. έκαστο 
στην οδό Μονής Οδηγητρίας 16. 
Πληρ.Τηλ: 01/ 289.8374 από 11-12 , 
μεσημέ ρι κ. Γ. Ευστρατίου Αθήνα

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΑΣΤΡΟΛΟΓΙΑ Εμπειρος ερευνητής 
ΑΛρολόγος ερευνά και μελετά 
οποιοδήποτε θέμα Φας απασχολεί 
'(οικονομικά, αισθηματικά, 
επαγγελματικά, τύχης κλ.π) με 
κατάστρωση μαθηματικών 
ωροσκοπίων όπως, γενεθλίων, 
progressions, solar. Βάση 
ημερομηνίας, ώρας και τόπου 
γέννησης. Ακρα εχεμύθεια. Δέχεται 
μόνο 
κατόπιν συνεντεύξεων 
Γ^ Τηλ: 287.670 καθημερινά 

Ο ΜΙΚΡΟΣ λαχειοπώλης 
Καραπουλάκης Κώστας έχασε μία 
ορρά Λαϊκού Λαχείου της 19ης 
κληρώοεως της 7-5-90 με τον 
αριθμό 31032 και παρακαλεί όποιον 
την βρήκε να την παραδώσει στο 
πρακτορείο Λαχείων Μπαντουβά, 
Εβανς 19.

ΨΥΚΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Κλιματισμός 
αυτοκινήτων σέρβις-τοποθετήσεις, 
επισκευές οικιακών και

ΕΙΜΑΙ ΚΗΠΟΥΡΟΣ ειδικευμένος και 
αναλαμβάνω την περιποίηση κήπων, 
κλαδέματα, κεντρίσματα, ποτίσματα, 
σκάυυατα κλ.π. Κων. Αναπολιτάκης 
Ν. Αλικαρνασσός Κεφαλούκα 10

ί Τηλ: 245.738, 241.561

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ καθαρισμού GALAXY 
αναλαμβάνουμε μοκέτες, τζάμια, 
ξενοδοχεία κ λ π
Πλη^ι Τηλ: 224.986, 243.973

Γ' w τ Α από τα πιο σημαντικά, τα πιο φημισμένα μοναστήρια της 
Γ\ 1Κρήτης Το μοναστήρι που συνέδεσε τ’ όνομά του με την

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Α. ΚΑΚΑΒΕΛΑΚΗΣ
——*—*** I niac σαν σύυβολο ανώνα και αυτα

πουργού των Οικονομικών ση­
μειώνεται, συμπερασματικά, πως 
το 1992 είναι μια ΠΡΟΚΛΗΣΗ για 
την Ελλάδα, όπως και για όλα τα 
άλλα κράτη-μέλη της Κοινότη­
τας, πρέπει όμως να καταλάβου­
με ότι είναι μια ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ 
ΠΡΟΚΛΗΣΗ. ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΔΙΚΟ­
ΠΟ ΜΑΧΑΙΡΙ».

ΛΟΥΚΑ ΚΑΤΣΕΛΗ: «Διαρθρω­
τική προσαρμογή και στρατηγι­
κή ανάπτυξης». Στο κείμενο της 
κυρίας Κατσέλη μεταξύ πολλών 
ενδιαφέροντων τονίζονται και τα 
εξής κρίσιμα: «Η αναμενόμενη 
περαιτέρω εξειδίκευση της Ελλη­
νικής Οικονομίας θα επιφέρει αύ­
ξηση της ανεργίας, όξυνση της 
υποαπασχόλησης και μείωση της 
παραγωγικότητας. Η παράλληλη 
ενοποίηση της Ευρωπαϊκής αγο­
ράς εργασίας, θα οδηγήσει στη 
δημιουργία μιας «δυαδικής εσω­
τερικής αγοράς εργασίας» όπου 
μόνο λίγοι θα μπορούν να βρουν 
δημιουργική απασχόληση στις 
Ελληνικές και ξένες επιχειρή­
σεις, ενώ πολλοί θα αντιμετωπί­
ζουν πρόβλημα επιβίωσης. Αν η 
εξειδίκευση αυτή συνοδευθεί και 
από οικονομική ύφεση, είναι πι­
θανό να υπάρξει ένα τρίτο μετα- 
ναστευτικό ρεύμα, ιδιαίτερα 
επαγγελματικών στελεχών και 
ειδικευμένου προσωπικού».

*ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: «Η 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΑΡΟΝ 
ΚΑΙ ΟΡΙΖΟΝ 1992».
Σε αυτό του το αναλυτικό άρθρο 
ο συγγραφέας καταλήγει: «Η δο­
κιμασία την οποία πέρασε η βιο­
μηχανία εξαιτίας του παρεμβα­
τισμού κ αι των πειραματισμών 
φαίνεται ότι αποτελεί παρελθόν 
γιατί σε αυτά οι βιομηχανικές ε­
πενδύσεις επλήγησαν ιδιαίτερα, 
με αποτέλεσμα ο όγκος τους το 
1985 να είναι χαμηλότερος και 
από εκείνον του 1974. Τώρα, οι 
δημιουργικές δυνάμεις του Έλ­
ληνα, σε συνεργασία με τα διε­
θνή επιχειρηματικά ενδιαφέρο­
ντα θα οδηγήσουν πιθανότατα 
σε ένα καινούργιο ελπιδοφόρο 
ξεκίνημα για την εγχώρια βιο­
μηχανία».
ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΟΤΤΑΚΗΣ: «ΓΕΩΡΓΙΑ 
1992».
τ. υπουργός Γεωργίας
Το άρθρο του τ. υπουργού ανα­
λύει όλα τα προβλήματα που αν­
τιμετωπίζει σήμερα και αύριο η 
Ελληνική Γεωργία μέσα στα 
πλαίσια της ΕΟΚ και επισημαίνει 
μεταξύ πολλών άλλων και τα ε­
ξής: «Οι κίνδυνοι που έρχονται, 
εμφανίζονται με διαφορετικές ό­
ψεις, ανάλογα με την οπτική γω­
νία από την οποία βλέπει κανείς

ΜΑΡΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
Φυσικοθεραπεύτρια, πτυχιούχος του
Πανεπ. Βελιγραδιού, αναλαμβάνει 1 
Φυσικοθεραπείες κατ’ οίκον.
Πληρ.Τηλ: 238.600 ώρες 3-5 και 8-

ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΜΕ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ 
τηλεοράσεις, ΒΙΝΤΕΟ, 
Ραδιομαγνητόφωνα, Πικάπ, Στέρεο 
και απλά. Τοποθέτηση κεραιών T.V. 
Ταχεία εξυπηρέτηση. Τιμή χαμηλή. 
Πληρ.Τηλ: 253.714, 253.745

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ τη ρύθμιση 
πόσης φύσεως video και 
τηλεόρασης καθώς και την 
τοποθέτηση κεραιών σε 
συμφέρουσα τιμή.
Πληρ.Τηλ: 280647

3848--------------------------------------------

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ σοβαρή, με αξιόλογα 
ακίνητα, απλή, ελκυστική, 
συναισθηματική ΖΗΤΑ σοβαρή 
σχέση με κύριο σοβαρό, εμφανίσιμο 
35-45 ετών. Ονομα και τηλέφωνο 
απαραίτητα. Γράψατε : “Μαίρη 
Χρονάκη, Ακαδημίας 77 Μασταμπάς. 
Πληρ.Τηλ: 
5394 -------------------------------------------  
ΚΥΡΙΑ 50 ετών χηρευόμενη, 
έμπορος, εμφανίσιμη, γοητευτική, 
εκλεκτού χαρακτήρος, 100.000 
μηνιαίως, εξοχική κατοικία, εμπορική 
επιχείρηση επιθυμεί σύζυγο, καλού 
χαρακτήρος. ΕΠΙΛΟΓΗ 
Πληρ.Τηλ: 280.304

ΚΥΡΙΟΣ 64 ετών χηρευόμενος, 
συνταξιούχος ΟΓΑ, κτηματίας, 
κατοικία εντός Ηρακλείου, απλοϊκός, 
ήρεμος επιθυμεί σύντροφο έως 60 
ετών. ΕΠΙΛΟΓΗ 
Πληρ.Τηλ: 280.304

ΝΕΟΣ 35 ΕΤΩΝ δημ. υπάλληλος 
σοβαρός, καλλιεργημένος, 
κοινωνικός 100.000 μηνιαίιός . 
κατοικία IX, ακίνητα εντός και εκτός 
Ηρακλείου επιθυμεί σύζυγο 
αναλόγων προσόντων. ΕΠΙΛΟΓΗ 
Πληρ Τηλ: 280.304

ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ 43 ετών ανεξάρτητη 
απόφοιτος ανωτ. σχολής 
υπάλληλος υψηλής θέσεως 
δημόσιου οργανισμού, 
ευπαρουσίαστη, κοινωνικότατη 
120.000 μηνιαίως, IX, κατοικία, 
επιθυμεί σύζυγο, καλλιεργημένο, 
ευγενικό άνευ υποχρεώσεων. 
ΕΠΙΛΟΓΗ.
ΓΛηρ.Τηλ: 260.304

ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ 42 ετών απόφοιτος 
νομικής, δημόσιος υπάλληλος, 
ηθική, ευαίσθητη εκλεκτής 
οικογένειας, 120.000 μηνιαίως, 
μεγάλες καταθέσεις, επιθυμεί 
σύζυγο άνευ τέκνων αναλόγου 
θέσεως και χαρακτήρος. 
Γ^>.Τηλ: ΕΠΙΛΟΓΗ. 280304 

ΕΠΙΛΟΓΗ Κυρίες, δεσποινίδες, 
κύριοι, ελάτε στο γραφείο της 
σιγουριάς και της εμπιστοσύνης για 
μια σωστή γνωριμία με σκοπό τον 
γάμο. Ένα πλήθος ενδιαφερομένων 
αυστηρά επιλεγμένων περιμένουν 
τον ιδανικό σύντροφο. Ελεύθεροι, 
διαζ/νοι, χωρΛ/οι, συν/χοι, νέες και 
νέοι καλών οικογενειών, νοικοκυρές 
εμφανίσημες, ευκατάστατες, 
δήμόσιοι και ιδιωτικοί υπαλ. 
επιχειρηματίες, ιαηματίες, ναυτικοί, 
μετανάστες, στρατιωτικοί, 
επιστήμονες κ.ά. Λειτουργούμε 
Ηράκλειο, Κρήτη, λοιπή Ελλάδα και 
εξωτ/κό. Εγγυόμεθα απόλυτη 
εχεμύθεια και σίγουρη επιτυχία. 
Καθημερινά 9-2π.μ. και 6-10μ.μ. 
εκτός Κυριακής. Καγιαμπή 
25, 1ος όροφ. πλησ. ΑΓ. 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΗράκλείΟ Κρήτης 
280.304
Πληρ.Τηλ: 
4940--------------------------------------------

τα πράγματα. Σαν απειλές για το I 
ύψος των χρηματικών εισροών I 
της χώρας μας, για το ύψος του I 
εισοδήματος των αγροτών μας, I 
για την προσαρμοστικότητα της I 
Ελληνικής αγροτικής οικονομίας [ 
μέσα στις νέες συνθήκες της ε- I 
νιαίας αγοράς. Στο βάθος όμως I 
πρόκειται για το πρόβλημα της I 
ανταγωνιστικότητας της Ελληνι- I 
κής Γεωργίας».
ΤΑΚΗΣ ΛΑΜΠΡΙΑΣ: «ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ KAI I 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΣΤΗΝ 
«ΕΥΡΩΠΗ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ»
Ο κ. Λαμπρίας σε αυτό το κείμε- I 
νο τονίζει χαρακτηριστικά και τα I 
εξής: «Η Ευρώπη του 1992 δεν θα I 
γίνει ένα κλειστό φρούριο αλλά I 
ένας δημιουργικός συνέταιρος I 
στην παγκόσμια Οικονομία.
ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΙΔΑΚΗΣ: 
«ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΣΤΗΝ ΕΝΙΑΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΑΓΟΡΑ». 
Στα συμπεράσματα του άρθρου 
του αναφέρει ότι: «Ο τομέας των 
υπηρεσιών μέσα στην ΕΟΚ εξε­
λίσσεται σε βαθμό που ξεπερνά 
πλέον κατά πολύ τους δύο παρα­
δοσιακούς τομείς της παραγω­
γής, την γεωργία και την 
βιομηχανία. Όμως στην Ελλάδα, 
όπου η πίττα μοιράζεται πριν καν 
ζυμωθεί, το 1992 θα έχει καταλυ­
τικές και ανεπανόρθωτες επιπτώ­
σεις. Κυρίως την πλήρη επικρά­
τηση των μη Ελληνικών φορέων 
στον κρίσιμο τομέα των οικονο­
μικών υπηρεσιών».
ΗΛΙΑΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΗΣ: 
«ΤΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ» 
Στο άρθρο αυτό τονίζεται ότι η 
«ευκαιρία» που μας δίνεται (συνέ­
πεια προκλήσεως του 1992) για 
μια θαρραλέα και ρεαλιστική φο­
ρολογική μεταρρύθμιση δεν θα 
πρέπει να χαθεί...
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΝΙΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
«ΕΝΙΑΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΑΓΟΡΑ...» 
Γενικός διευθυντής Ενέργειας 
Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων
Ο κ. Μανιατόπουλος υποστηρίζει 
ότι η ενεργειακή πολιτική θα εί­
ναι ο βασικός συντελεστής για 
την επιτυχία της Ενιαίας Ευρω­
παϊκής πράξης. Η Ελληνική όμως 
πλευρά δεν εκμεταλλεύεται τα 
προγράμματα ενεργειακής ανά­
πτυξης που καταστρώνει η ΕΟΚ. 
Δημόσιος και ιδιωτικός τομέας 
αντιμετωπίζουν είτε με απάθεια, 
είτε με έλλειψη φαντασίας και ε­
πινοητικότητας δυνατότητες 
χρηματοδότησης ανάπτυξης ε­
νεργειακών προγραμμάτων, ενώ 
άλλες χώρες ανταγωνίζονται 
σκληρά για εξασφάλιση με­
ριδίου».
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 
«ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 1992» 
Για αυτές, το δίδαγμα είναι γενι­
κότερο, κατά του κ. Αναστασό- 
πουλου, ο οποίος πιστεύει ότι 
«και στις αεροπορικές μεταφο­
ρές όπου οι δυσχέρειες είναι με­
γαλύτερες και στις εμπορευμα- 
τικές οδικές μεταφορές, όπου οι 
Έλληνες μεταφορείς είναι σήμε­
ρα πολύ ανταγωνιστικοί, η πο­
ρεία προς την απελευθέρωση 
της αγοράς των μεταφορών στην 
Κοινότητα, το τέλος του 1992, 
συνδέεται με σημαντικά προβλή­
ματα αλλά και με μεγαλύτερες 
δυνατότητες».
ΝΙΚΟΣ ΣΚΟΥΛΑΣ: «Ο ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
ΣΤΟ ΚΑΤΩΦΛΙ ΤΟΥ 1992».
τ. υπουργός αναπληρωτής Εθνικής 
Οικονομίας
Όπως λέγει ο κ. Σκουλάς: «Ο 
τουρισμός μας καλείται να καλύ­
πτει όλο και μεγαλύτερο ποσο­
στό του Εμπορικού μας 
ελλείματος. Παρόλα αυτά έχου­
με να απαντήσουμε στο-ερώτη­
μα: Τουριστική ποσότητα ή 
ποιότητα; Και η απάντησή είναι: 
Ελεγχόμενη ποσότητα με σημαν­
τικά αναβαθμισμένη ποιότητα». 
Φ. ΚΟΥΛΟΥΛΕΣ: «ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ 
ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 
ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΚΑΤΑ ΤΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΙ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ
Καθηγητής Πανεπιστήμιο RARIS VII. 
Ο κ. Κουκουλές γράφει στην ει­
σαγωγή του κειμένου του πως: 
«Η ολοκλήρωση της ενιαίας αγο­
ράς το 1992 προϋποθέτει την ο­
λοσχερή κατάργηση των φυσι­
κών, τεχνητών και φορολογικών 
φραγμών που ισχύουν στα κρά­
τη μέλη, ώστε να επιτευχθεί 
ο αναγκαίος «ανόθευτος» αντα­
γωνισμός των οικονομιών ο ο­
ποίος θα είναι, κατά την θεωρία, 
και ο καταλύτης της αναμενόμε­
νης σύνθεσης. Στο κείμενο του κ. 
Κουκουλέ εξετάζονται τα θέμα­
τα: Ελευθερία εγκατάστασης, ι­
θαγένεια, διπλώματα, τίτλοι, 
νομικά προβλήματα δικαιώματος 
εγκατάστασης, οι περιορισμοί, ε­
λεύθερη παροχή υπηρεσιών, η α­
παίτηση κατοικίας στο κράτος 
που παρέχεται η υπηρεσία, η συ- 
μόρφωση του Ελληνικού δικαίου 
προς το κοινοτικό δίκαιο, ελεύθε­
ρη κυκλοφορία εργαζομένων 
κ.λ.π.

και πέρασε σπς σελίδες της ιστο­
ρίας σαν σύμβολο αγώνα και αυταπάρνησης. Η ιστορία του - κυρίως
η πρόσφατη - έχει απασχολήσει δεκάδες ιστορικούς κι ακόμη έχουν 
γραφτεί αναρίθμητα άρθρα και μελέτες για το περίφημο δράμα του 
Νοεμβρίου του 1866.

Προφανώς κάποιος μοναχός Αρκάδιος εγκαταστάθηκε εκεί πριν 
από πολλούς αιώνες και ίδρυσε τη Μονή Αρκαδίου. Πότε όμως; Στο 
ερώτημα αυτό δεν έχει δοθεί ικανοποιητική απάντηση. Δεν υπάρχουν 
επαρκή στοιχεία που να οδηγήσουν σε ασφαλή συμπεράσματα.

Μερικοί συνδέουν το όνομα της μονής με τον βυζαντινό αυτο- 
κράτορα Αρκάδιο, στα τέλη του 4ου ή στις αρχές του 5ου αιώνα, αλ­
λά η υπόθεση αυτή δεν μπορεί να γίνει πιστευτή σήμερα.

ΙΣΤΟΡΙΚΟ: Το Αρκάδι έγινε ονομαστό ως βωμός αυτοθυσίας 
από την Κρητική Επανάσταση του 1866 για απόδοση και ένωση της 
μεγαλονήσου με την Ελλάδα. Το Σεπτέμβριο του 1866 ο Μουσταφά- 
πασάς είχε ζητήσει από το συμβούλιο του μοναστηριού να διώξει την 
επαναστατική επιτροπή που θα ξεσήκωνε εναντίον των Τούρκων α­
κόμη και το Αρκάδι. Ο ηγούμενος όμως Γαβριήλ του απάντησε αρ­
νητικά. Και τότε ο Τούρκος πασάς πολιόρκησε το Αρκάδι με 22.000 
στρατό και με πυροβολικό.

Η πολιορκία άρχισε στις 6 Νοεμβρίου. Το μοναστήρι το υπε­
ράσπιζαν 300 πολεμιστές, από τους οποίους οι 45 ήταν καλόγηροι. 
Αρχηγοί τους ήταν ο Γαβριήλ και ο φρούραρχος Ιωάννης Δημακό- 
πουλος. Τρεις μέρες κράτησαν άμυνα οι πολιορκημένοι. Οι Τούρ­
κοι γκρέμισαν με τα κανόνια τους τη δυτική πύλη του μοναστηριού 
και τότε ο γενναίος πολεμιστής Κωνσταντίνος Γιαμπουδάκης άδεια- 
σε το πιστόλι του στα δώδεκα μπαρουτοβάρελα της πυριτιδαποθή­
κης και το Αρκάδι τινάχτηκε στον αέρα. Κάτω από τα ερείπια θάφτηκαν 
όλα τα γυναικόπαιδα, πολλοί πολεμιστές και 1.800 Τούρκοι. Αλλά 
το ολοκαύτωμα έγινε θρύλος και σύμβολο στους αιώνες. Αργότερα 
το μοναστήρι ανοικοδομήθηκε και στο Β Παγκόσμιο πόλεμο 
(1939-1945) κρύβονταν εκεί πολλοί Έλληνες πατριώτες.

Το 1951 ο αρχαιολόγος Κ. Δ. Καλοκύρης, εκτελώντας αναστη- 
λωτικά έργα στο Αρκάδι, βρήκε στη στέγη των «κλαούστρων» μια ε­
πιγραφή σε πωρόλιθο που είχε χρησιμοποιηθεί ως οικοδομικό υλικό:

ΑΡΚΑΔΙ(ΟΝ) ΚΕΚΛΗΜΑΙ ΝΑΟΝ ΗΔ ΕΧΩ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΝΑΚΤΟΣ ΙΣΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

Ο Κ. Δ. Καλοκύρης γράφει ότι η επιγραφή φαίνεται να ανήκει 
στον 14ο ή 15ο αιώνα και θα ήταν εντοιχισμένη στην πρόσομη του 
παλιότερου ναού ή στον πυλώνα της παλιάς μονής, για να πληροφο­
ρεί τον επισκέπτη πως λεγόταν το μοναστήρι και σε ποιον άγιο ήταν 
αφιερωμένο.

Μετά την τουρκική κατάχτηση έγιναν διάφορα έργα στο Αρκά­
δι. Το 1651 χτίστηκε η κρήνη (σήμερα δεν υπάρχει).

Η σχετική επιγραφή:

ΑΦΘΟΝΑ ΤΗΣΔΕ ΝΑΜΑΤΑ ΚΡΗΝΗΣ
ΔΩΚΕΝ ΟΔ1ΤΑΙΣ
ΒΛΑΣΤΟΥ ΗΓΟΥΜΕΝΟΥ
ΕΒΡΕΣΙΣ ΟΞΥΤΑΤΗ

ΑΧΝΑ 1651)

Το 1670, πάλι επί ηγουμενίας του Γεράσιμου Βλαστού, που δια­
δέχτηκε τον Συμεών Χαλκιόπουλο, χτίστηκε η αποθήκη των σιτηρών:

ΠΑΜΜΕΓΑ ΜΟΧΘΟΝ ΔΕΞΑ1Ο ΒΛΑΣΤΟΥ 
ΗΓΟΥΜΕΝΟΙΟ ΔΕΣΠΟΙΝΑ Ω ΜΑΡΙΑ ΦΙΛΤΡΟΝ 
ΑΠΕΙΡΕΣΙΟΝ ΑΧΟ (=1670)

Επί ηγουμενίας του Νεοφύτου Δροσά, χτίστηκε η τράπεζα το 
1687, όπως φαίνεται από τη σχετική επιγραφή:

ΑΧΠΖ
ΝΦΤ
ΔΡΣ

Δηλαδή:
1687
ΝΕΟΦΥΤΟΣ
ΔΡΟΣΑΣ

Πάνω στη «χανιώπκη πόρτα» του φρουριακού περιβόλου υπήρχε 
I επιγραφή:

ΜΝΗΣΘΗΤΙ ΚΥΡΙΕ ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ
ΤΟΥ ΔΟΥΛΟΥ ΣΟΥ
ΝΕΟΦΥΤΟΥ ΙΕΡΟΜΟΝΑΧΟΥ
ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ
ΤΗΣ ΕΝ Χ(ΡΙΣΤ)ΤΩ ΗΜΩΝ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΟΣ
ΑΧΣ Γ (1693)

Αλλά αυτή η πύλη του εξωτερικού περιβόλου γκρεμίστηκε το 
I 1866 στα φοβερά γεγονότα της 9ης Νοεμβρίου. Από την επιγραφή 
I πληροφορούμαστε πως ο Νεόφυτος Δροσάς ήταν για πολλά χρόνια 
I ηγούμενος και πρόσφερε πολλά στο μοναστήρι. Αυτό φανερώνεται 
I κι από άλλη επιγραφή στο υπέρθυρο των σταύλων:

ΑΨΙΔ’
ΜΑΙΟΥ Η'
ΝΕΟΦΥ
ΤΟ ΔΡΣ

Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΧΘΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Συνήλθε χθες η Κυβερνητική 
Επιτροπή και ασχολήθηκε με 
τρέχοντα θέματα και την πορεία 
της οικονομίας.

Ειδικότερα, έγινε συζήτηση 
για την επίσκεψη του αντιπροέ­
δρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
κ. Κριστόφερσεν στην Αθήνα,

ταΜΕλη
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ 

ΤΗΣ Κ.Ο.
_ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Οι κ.κ. Δαμιανίδπς, Γεωργα- 
κόπουλος, Κατσανέβας, Γκλαβί-

στον οποίο η κυβέρνηση, όπως α­
νακοίνωσε ο εκπρόσωπος της, κ. 
Πολύδωρας θα κάνει μια πλήρη 
και ειλικρινή περιγραφή της κα­
τάστασης της ελληνικής οικονο­
μίας και των μέτρων που ήδη 
έλαβε.

Απαντώντας κατόπιν σε σχε­
τικές ερωτήσεις ο εκπρόσωπος 
είπε τα εξής:
— Εξαντλήθηκε το πακέτο των 

φορολογικών εισπρακτικών μέ­
τρων και έτσι δεν θα ανακοινω­
θούν άλλα.
— Στο αμέσως προσεχές μέλλον 
θα κατατεθεί το αναπτυξιακό νο­
μοσχέδιο και πάντως προτού δια- 
κόψει η Βουλή τις εργασίες της 
για το θέρος.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ
ΙΑΤΡΕΙΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
I. ΜΠΟΥΧΑΛΑΚΗΣ 

Δερματολόγος
- Αφροδισιολόγος 

Κοσμητική δερματολογία I 
ειδ/νος στην δερματολογική I 
κλινική Πανεπιστημίου I 

Ρώμης I
Μεταφέρθηκε στην

Πλ. Κορνάρου αρ. 26 
και Αασιθίου γωνία 

(Βαλιδέ Τζαμί) 
Δέχεται: πρωί: 8,30 -1.00. A- I

" πόγευμα: 6.00 - 8,30 I 
εκτός απογεύματοςΤετάρτης | 

και Σαββάτου.
Τηλ. 283450

Ηράκλειο ■ Κρήτης

νας, Πασχαλίδης και 
Τζουμάκας, εξελέγησαν μέλη του 
Προεδρείου της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ 
κατά την χδεσινή μηφοφορία που 
διεξήχδη στα γραφεία του ΠΑ­
ΣΟΚ στη Βουλή.

Σημειώνεται ότι κατά την μηφο- 
φορία οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ 
μήφισαν για την εκλογή των έξι ; 
μελών του επταμελούς προε­
δρείου, δεδομένου ότι χδες ο κ. 
Παπανθβέου όρισε τον κ. Χαρα- 
λαμπόπουλο ως γραμματέα του 
προεδρείου της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ.

ΥΠΕΡΗΧΟΙ ΚΑΡΔΙΑΣ
DOPLER, ΔΥΟ ΔΙΑΣΤΗΣΕ- 
ΩΝ και M.-MODE.

Πλήρες σύγχρονο καρ­
διολογικό CHECK-UP για 
την διάγνωση καρδιοπα- 
θειών σε παιδιά και ε­
νήλικες.
Dr ΙΩΑΝ. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

Καρδιολόγος 
μετεκπαιδευμένος εις 

BROUSSAIS Παρισίων, 
Ιδομϊνέως 38 
τηλ. 226.240

ΚΩΣΤΑΣ 
Α. ΣΥΜΙΑΚΑΚΗΣ M.Sc. 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ
Συστημική θεραπεία ζεύγους και 
οικογένειας. Ατομική και ομαδική 
Ψυχοθεραπεία.
Δέχεται με ραντεβού, τηλ.
282437.

1-25

ΘΕΟΝΥΜΦΗ 
ΚΑΡΠΑΘΙΩΤΑΚΗ 

Ιατρός Κυτταρολόγος 
Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Κο­
λωνίας Δ. Γερμανίας.

Πλατ. Κορνάρου 31 
(Βαλιδέ Τζαμί) Στοά Γιαλεράκη 

Τηλ. 283871, 234222 
Δέχεται ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ 9-13 και 

Δευτ, Τρίτη, Πέμπτη 18-20

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΚΟΥΦΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
Πλατ. Κορνάρου 31 

(Βαλιδέ Τζαμί) 
Στοά Γιαλεράκη.

Τηλ. Ιατρείου: 285.434 
Τηλ. Οικίας: 238501.
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φιλοδοξίες μου 
"\ζΙ ως παίκτη μειώ-
νονται 
θέσεις

όσο παίζω στις 
«4» και «5», ενώ

προσωπικά πιστεύω ότι 
η φυσιολογική μου θέση 
είναι το «3».

(ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ,

rou Ο A AH)

ΔΕΝ θέλω να ανα­
κατεύονται στην 
προσωπική μου ζωή και 

σε θέματα που έχουν 
σχέση με την οικογένειά 
μου. Σχολιάζουν, για πα­
ράδειγμα, το ότι η γυναί­
κα μου φοράει τσεμπέρι. 
Εγώ ασχολήθηκα ποτέ 
με τις γυναίκες των άλ­
λων που φοράνε μίνι; 
Όχι, φυσικά. Άλλωστε, 
το κουτσομπολιό δεν μ’ 
αρέσει.

(ΝΤΟΛΜΠΑ, ποδο-
σφαιριστής 
ΠΑΟΚ)

του

ΕΚΦΡΑΖΕΙ την απο­
ρία του για την κα­
θυστέρηση λήψης από­

φασης εκ μέρους του 
Δ.Σ. της ΕΠΣΗ σχετικά 
με τον ανωτέρω αγώνα, 
με συνέπεια το θέμα να 
συζητείται μετά την λή­
ξη του πρωταθλήμα­
τος».

(Από την ανακοίνωση 
του Α.Ο. Σκινιά για 
τον αγώνα Σκινιά-Α- 
σήμι)

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ

pec
Λ Π ΡΟΤΙΜΩνατρώω 
"II πέτρες, από το να 
παίζει η ομάδα μου σε ά­
δειο γήπεδο. Ας μην 
τρέφουμε ψευδαισθή­
σεις... Ποδόσφαιρο χω­
ρίς φιλάθλους δεν 
γίνεται.

(ΜΠΟΝΕΦ, προπονη­
τής του ΠΑΟ).

..Τ' ΤΟΝ αθλητισμό υ- 
"X· πάρχει μόνο ο 
πρώτος. Από κει και πέ­
ρα τίποτα».

(ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ, προπο­
νητής της ομάδας 
μπάσκετ του Αρη).

.. ΚΛ ΕΧΡΙ ειρυθρόλευ- 
" IVI κο κασκόλ θα φο­
ράω στον τελικό και θα 
φωνάζω «Ολυμπιακός- 
Ολυμπιακός».

(ΣΙΜΟΝΣΕΝ, προπο­
νητής του Ηρακλή)

U ΗΜΙΜΑΘΕΙΑ των
Π κανονισμών οδη­

γεί εκόστοτε σε διάφο­
ρα συμπεράσυατα και 
διαπιστώσεις, που ο κα­
θένας ερμηνεύει ανάλο-
γα με δικά
συμφέροντα».

(ΓΕΡΜΑΝΑΚΟΣ, 
θνής διαιτητής)

διε-

ί ΧΘΕΣ - ΣΗΜΕΡΑ - ΑΥΡΙΟ

F Η σημερινή αθλητική κίνηση

ΙΤΑ ΓΗΠΕΔΑ...
Η σημερινή αθλητική κίνηση εί­

ναι... αρκετή και ενδιαφέρουσα. Α- 
νατίυτικά.
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Γ εθνική
• Ο Ηρόδοτος στην Αλικαρνασσό υ­
ποδέχεται την Ρόδο, με στόχο την 
νίκη.
Δ Εθνική
• Το ντέρμπι ΠΟΑ Εργοτέλη δεσπό­
ζει σήμερα στο Ατσαλένιο.
• Ο Ποσειδώνας αγωνίζεται στον 
Εργοτέήη με τον Πάμισο.

ΠΕΝΤΕ ΠΑΓΚΡΗΊΙΑ ΡΕΚΟΡ
Πέντε Παγκρήτια ρεκόρ, το 

ένα από αυτά ισοφάρισε προη- 
γοάμενο Π.Ρ, σημειώθηκαν το 
Σαββατοκάριακο στην Παγκρά­
τια διασυλλογική ημερίδα στίβου 
Παίδων-Κορασίδων που έγινε 
στο στάδιο Ελευθερίας. Τα ρε­
κόρ πέτυχαν οι Κουνδουράκης 
(ΓΕΗ) στα 100 μ. με 10.7, Φάγιας 
(ΟΦΗ) στα 300 μ. εμποδ. και με 
40.90, Ασπροκουτελάκης (Ση- 
τειακός) στο μήκος με 6,66 μ., 
Μαρούλη (ΟΦΗ) στο Δίσκος με 
37,74 μ. και ο Χατζάκης (Λιβυκός) 
στο ύψος με 1,98 μ. Η επίδοση 
του αυτή ισοφάρισε προηγούμε­
νο Π.Ρ.

5000 μ. βάδην
1) ΙΥΙπαλοπήτας (ΟΦΗ) ....29.27.8
2) Χατζόπουλος (Αρκάδι)30.27.7
3) Κουνελάκης (Σητειακός)31.38.6
4 X 400 μ.
1) ΓΕΗ.....
2) Κάδων.
3) ΟΦΗ ....
4 X 100 μ.
1) ΓΕΗ.....
2) ΟΦΗ....
3) Κάδων. 
Ακόντιο

.3.35.9

.3.36.3

.3.40.2

.45.09

.46.09

.46.13

1) Πλακογιαννάκης(Λιβυκός)50,16 μ.

ΠΑΙΔΩΝ

2) Σαραλιώτης (ΟΦΗ).
3) Ψαραδάκης (ΟΦΗ). 
Ύψος
1) Χατζάκης (Λιβυκός)
2) Βενιέρης (Αρκάδι)...

.49,62

.49,62

1,98 μ.
1,85 μ.

ΥΠΟΜΟΝΗ! Τα πρώτα 83 χρόνια είναι δύσκολα. Στη 
συνέχεια μπορεί να εκλεγείτε πρόεδρος Δημοκρα­
τίας ή στα 86 πρωθυπουργός.

* * *

ΜΠΡΟΣΤΑ στον Μίκη θεοδωράκη κοντοστάθηκε ι­
διαίτερα αποχωρώντας από τη Βουλή, μετά την 
ορκωμοσία του, ο κ. Καραμανλής και μ’ ένα χαμόγελο 

τον χαιρέτησε. Μην ξεχνάμε ότι ο υπουργός -πλέον- έ­
στω και χωρίς χαρτοφυλάκιο, ο Μίκης είχε πει αμέσως 
μετά την μεταπολίτευση τη φράση «Καραμανλής ή 
τάνκς» που πολλές συζητήσεις προκάλεσε. Τώρα ο υ- 
μηλός μουσικοσυνθέτης, για δεύτερη φορά, περισσό­
τερο έμπρακτα, στήριξε τον τέως και νυν πρόεδρο. Με 
τη υήφο του. και εισέπραξε χαμόγελο...

* * *

Αψογη πραγματικά, και 
για πολλούς διδακτική, 
η στάση του, από χθες, τέως 

προέδρου της Δημοκρατίας 
Χρήστου Σαρτζετάκη στη 
διαδικασία παράδοσης των 
καθηκόντων στον νέο (και 
παλαιό) πρόεδρο Κωνσταντί­
νο Καραμανλή. Την πρώτη 
μέρα, λίγο μετά την εκλογή 
του διαδόχου του, ο κ. Σαρ- 
τζετάκης συνεχάρη τον νέο
πρόεδρο τηλεφωνικώς και χθες παρέδωσε με όλους 
τους τύπους, την προεδρία, και φυσικά δεν αρκεί μό­
νο να είσαι πρώ ην δικαστικός για να εκπληρώνεις τα 
καθήκοντά σου, με όλους τους τύπους.

* * *

100 μ.
1) Κουνδουράκης (ΓΕΗ)
2) Πάγκαλος (ΑΟΛ).........
3) Φαρσάρης (Λιβυκός).
200 μ.
1) Τσαίνης (ΓΕΗ).............
2) Χαμηλός (Λιβυκός)....
3) Νουχάντ (Λιβυκός)....
400 μ.
1) Βαρβεράκης (ΓΕΗ)....

10.7
11.1
11.2

..22.73

..23.30

..23.32

.52.54
2) Κουλιεράκης (Κύδων)....53.30
3) Πιτροπάκης (ΟΦΗ)... 
800 μ.
1) Γκατζοάνης (Κάδων)
2) Παπαδάκης (ΓΕΗ).....

.54.12

...2.04
.2.05.5

3) Παπαδημητρίου (ΑΟΛ)20.05.7 
110μ. εμπόδια
1) Μαστοράκης (Λιβυκός)16'· 7.
2) Σταματάκης (Αρκάδι) ...17" 1.
300 μ. εμπόδια
1) Φάγιας (ΟΦΗ)...............
2) Χατάπης (Κάδων).........
3) Τροάλης (ΟΦΗ).............
1500 μ.
1) Αλέξης (Σητειακός)....
2) Σφακιανάκης (ΟΦΗ)....
3) Παναγιωτάκης (ΓΕΗ)..
2000 μ. εμποδ.
1) Μανουσάκης (Αρκάδι).

2) Κοκολάκης (Αρκάδι)....
3) Πατένας (Αρκάδι).........
3000 μ.
■1) Αφορδακός (Λιβυκός).
2) Γαβριλάκης (Κάδων)...
3) Φουντουλάκης (ΟΦΗ).

3) Καπαράκης (Λιβυκός)..1,80 μ.

Σφαίρα
1) Ποθουλάκης (Αρκάδι)14,20 μ.
2) Πετροδασκαλάκης (Κύδων)12,57 μ.
3) Σκάβαλος (ΑΟΛ).
Δίσκος
1) Τσαχάκης (ΟΦΗ)

12,52 μ.

.39,62 μ.
2) Παπαδοπετράκης (Λιβυκός) 37,72 μ.
3) Παδουβάς (Αρκάδι) ...33,48 μ. 
Μήκος
1) Ασπροκουτελάκης (Σητειακός) 6,66 μ.
2) Σταματάκης (ΟΦΗ)....... 6,42 μ.
3) Μανιάτογλου (Αρκάδι)6,31 μ. 
Επικοντό
1) Κενανάκης (Λιβυκός)...3,10 μ.
2) Ασπραδάκης (Λιβυκός)......3μ. 
Σφύρα
1) Ζουραμπούκας (Κύδων).42,28

.40,402) Τρυπάκης (ΟΦΗ)

.....40.90

.....42.32

.....43.90

3) Πακιουφάκης (Λιβυκός).34,40 
Τριπλούν
1) Γιαλεσάκης (Σητειακός)....12,11 μ.
2) Καπετανάκης (Σητειακός).11,13 μ.

4 10 70 1 ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ
....4.15.4 ΙΟΟμ. 'Ά
....4.17.6 1) Τωμαδάκη (Κύδων)......... ........ 12.4

ι 7 42 2) Καφετζάκη (Σητειακός)...............13
3) Στρατουδάκη (Κύδων).... ........ 13.3

.......7.48 200 μ.
......7.47 1) Ζερβού (ΓΕΗ)................... ......26,04

2) Βασιλικάκη (Κύδων)........ ......26,74
......9.02 3) Λεκάκου (Κύδων)............. ..... 26,85
...9.07.4 400 μ.
.10.17.5 1) Λιουτάκη (Λιβυκός)......... ..... 60.20

2) Κοκκινάκη (Κύδων)..........
3) Βογιατζή (Λιβυκός).........
100 μ. εμποδ.
1) Στρατάκη (ΟΦΗ)..............
2) Αεράκη (Σητειακός).........
3) Λουδιανού (ΓΕΗ).............
300μ. εμποδ.
1) Φραγκούλη (Λιβυκός)....
2) Τουπογιάννη (ΓΕΗ).........
3) Γραμματικάκη (Λιβυκός).
4 X 100 μ.
1) Κύδων........................ ........
2) ΓΕΗ......................................
3) Λιβυκός...............................
800 μ.
1) Μπουρνέλη (Λιβυκός)....
2) Σκουλά (Κύδων)...............
3) Αγγελιουδάκη (Κύδων)... 
1500μ.
1) Παπαδάκη (Λιβυκός).......
2) Πολυχρονάκη (Κύδων)...
3) Πελεκανάκη (Κύδων).....
4 X 400 μ.
1) Λιβυκός...............................
2) Κύδων.................................
3) ΓΕΗ......................................

.62.10

.65.68

18.2
18.4

.18.8

.52.87

.54.00

.55,74

.51.7

.52.5

.56.0

...2.23

.2.29.8

.2.33.9

...4.45

....5.31

.5.31.9

.4.22.3

.4.28.6

...4.50
3000 μ. βάδην
1) Ελευθεράκη (Σητειακός) .......18.22
2) Περάκη (Σητειακός)...............18.50
3) Καλαμπάκα (Σητειακός).........19.10
Ύψος
1) Μαρκοπούλου (Λιβυκός).... 1,55 μ.
2) Αρχοντάκη (Κύδων)....
3) Βιολάκη (Λιβυκός)....... 
Μήκος
1) Δαμουλάκη (Λιβυκός)..
2) Μουτσάκη (ΓΕΗ)...........
3) Πιτσιόρλα (Λιβυκός).... 
Σφαίρα
1) Κοτσιφάκη (Αρκάδι)....
2) Στεφανάκη (Αρκάδι)....
3) Παπαδοπούλου (ΟΦΗ) 
Ακόντιο
1) Βαντζου (ΓΕΗ)..............
2) Ξυδιανού (Λιβυκός).....
3) Χατζάκη (Λιβυκός)....... 
Δίσκος
1) Μαρούλη (ΟΦΗ)............
2) Χαλκιαδάκη (Αρκάδι)...
3) Μαράκη (Αρκάδι)..........
1) Κύδων..............................
2) Λιβυκός............................
3) ΟΦΗ..................................
4) ΓΕΗ...................................
5) Αρκάδι..............................
6) Σητειακός........................
7) Α.Ο. ΛΑΣΙΘΙΟΥ.............
8) Ο.Φ. ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ.
9) ΕΑΡ....................................

1,45 μ.
1,35 μ.

.5,15 μ.

.4,77 μ.
•4,34 μ.

14,03 μ.
10,90 μ.
10,46 μ.

.33,40 μ.

.27,24 μ.

.26,40 μ.

.37,74 μ. 

.27,84 μ. 
....27,28 
....... 193 
.......166
........ 120 
....... 116 
..........82 
......... 61 
......... 33 
......... 20
............ 1

• Ο ΠΑΝΟΜ παίζει εκτός με τον 
Φωστήρα.
ΤΟΠΙΚΟ
Β Κατηγορία

Στις 5 μ.μ. θα γίνουν τα ματς 
Αστραπή-Ασπίδα, Γόρτυς-ΟΦΑΜ, 
Αγ. βαρβάρα-ΑΟΚ, Ραύκος-ΠΑΟΚ, 
Ρόκα-Δειείινά, χείμαρρος-ΑΟΚΑ, 
Δαφνές-Πετροκεφάήι.
Γ κατηγορία

Στις 11 π.μ. παίζουν Μοχός- 
Γούβες, Ηρακλής-Ανδρογέω, 
Δαμάστα-Βούτες, Ροδιά-Γωνιές, 
Μεσοχωριό-Μεταξοχώρι, Αποστό- 
λοι-Νιπιδιτός, κόφινας-τριτωνία. 
Α Κατηγορία
Για την Α κατηγορία σήμερα στις 5 
μ.μ. θα γίνουν τα εξ αναβολής παι­
χνίδια Αστέρας-ΑΟΤ και ΟΦΑ- ' 
Ανθεστίων.
ΜΠΑΣΚΕΤ 
κορασίδες

Ηράκλειο-ΟΑΧ, κλειστό Ηρα­
κλείου στις 11 π.μ.

Αθλεση-Λίβυκός, κλειστό Ηρα­
κλείου στις 12.30 μ.μ.
παίδες

κύδων-ΠΑΝΟΜ κλειστό Ηρα­
κλείου στις 4 μ.μ.

ΟΦΗ-ΓΕΗ, κλειστό Ηρακλείου 
στις 5.30 μ.μ.
ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ

Ολοκληρώνεται σήμερα στο κο­
λυμβητήριο της πόλης μας η ημε­
ρίδα ορίων του κοη.
ΣΤΙΒΟΣ

Στο Ρέθυμνο τελειώνουν σήμε­
ρα τα «ΣΤ Βαρδινογιάννεια».
ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ

Στα Χανιά ολοκληρώνονται σή­
μερα τα «42 βενιζέλεια» και ο «κά­
στρο» λαμβάνει μέρος με τους 
αθλητές Μαυράκη, καροϋζο, κα- 
λιωράκη και Τσέκο.

ΤΟ ΑΣΕΑΔ 
ΕΒΑΛΕ ΣΤΟ 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ
ΤΙΣ ΜΟΙΡΕΣ

Το αςεαδ με απόφασή του 
έκανε δεκτή την προσφυγή 
των Μοιρών κατά της ΕΠΣΗ 
(τους είχε αποκλείσει από το 
πρωτάθλημα) και της επέβα­
λε, μόνο, ποινή στέρησης τόυ 
δικαιώματος V αγωνισθεί στην 
έδρα της για τέσσερις αγωνι­
στικές. Τα τέσσερα, λοιπόν, 
παιχνίδια (από την 18η αγωνι­
στική που τιμωρήθηκε) θα τα 
δώσει εκτός έδρας ενώ τα υπό­
λοιπα εντός. Βέβαια με διαιτη­
τές εκτός Ηρακλείου αφού ο 
τοπικός Σύνδεσμος δεν σφυρί­
ζει τις Μοίρες.

Τα εκτός έδρας παιχνίδια 
που θα δώσουν οι Μοίρες είναι 
με Ολυμπιακό Ηρ., με Μίνωίκή, 
με Μαραθώνα και με Αλμυρό. 
Μετά το πρόγραμμα των αγώ­
νων των Μοιρών είναι το εξής: 
Μοίρες-ΑΟΤ 
Αστέρας-Μοίρες 
Μοίρες-Ολυμπιακός χερ. 
ΑΕΚ-Μοίρες 
εγοη-Μοίρες 
Μοίρες-Ασήμι 
Μαραθώνας-Μοίρες 
Μοίρες-Σκινιάς 
οα>Α-Μοίρες______________

Ο κύκλος των χαμένων... συ­
ζητήσεων. Ο λόγος για την τύχη 
της περιβόητης ένστασης του Α­
σημιού κατά του κύρους του α­
γώνα Σκινιά-Ασήμι για αντικα­
νονικό ορισμό επόπτη αφού ό­
πως είναι γνωστό στους αναγνώ­
στες της «Π» (γράψαμε χθες) 
τελική απόφαση θα πορθεί την 
ερχόμενη Παρασκευή. Για τον 
πιο πάνω χαρακτηρισμό εξη­
γούμαστε.

•Η πρώτη συνεδρίαση του 
Δ.Σ. της ΕΠΣΗ για την ένσταση 
έγινε στις 8 Μαρτίου όπου... απο­
φασίστηκε να μην επαναληφθεί 
ο αγώνας Σκινιά-Ασήμι.

Η δεύτερη συνεδρίαση έγινε 
στις 19 Απριλίου -υπήρξε αίτηση 
του Ασημιού για προσκόμιση νέ­
ων στοιχείων- παρουσία του μέ­
λους της ΕΠΟ κ. Δραμουντάνη 
(έντονη φημολογία ότι επηρέασε 
τα μέλη του Δ.Σ.) και... αποφασί- 
ζεται να επαναληφθεί ο αγώνας.

• Η τρίτη συνεδρίαση για το ί­
διο θέμα έγινε την Πέμπτη 26 Α­
πριλίου (παρουσία και δημοσιο­
γράφων) και αφού η ΕΠΣΗ άκου- 
σε τις απόψεις του Γ. Γραμματέα 
του ΕΓΟΗ κ. Βλαχάκη, του Γ. Αρ­
χηγού του Ασημίου κ. Τζώρτζο- 
γλου και εκπροσώπων του 
Σωματείου Σκινιά, ανέβαλε την^ 
λήψη...αποφάσεως για την επό­
μενη συνεδρίαση του Δ.Σ. με το 
δικαιολογητικό ότι θα... επανεξε­
ταστεί το όλο θέμα διότι πρέπει 
να καταθέσει εγγράφως την άπο­
ψή του ο Σκινιάς.

•Η τέταρτη συνεδρίαση (ουφ!) 
πραγματοποιήθηκε προχθές το 
βράδυ 3 Μαίου και το αποτέλε­
σμά της είναι γνωστό στους ανα­
γνώστες της «Π» όμως ας δούμε 
τι αναφέρει το δελτίο τύπου της 
Ένωσης.

«Με απόφαση, κατά πλειοψη- 
φία, αναβλήθηκε το θέμα της τύ­
χης της ένστασης του Σωματείου 
Α.Ο. Ασημίου κατά του κύρους 
του αγώνα Σκινιάς-Ασήμι, για την 
επόμενη συνεδρίαση, οπότε και

ΣΤΟ ΕΡΓΟΜΕΤΡΙΚΟ
ΤΡΕΙΣ ΚΡΗΤΙΚΟΙ
ΚΟΛΥΜΒΗΤΕΣ

Ο Ηλίας Παχουλάκης, η Δέ­
σποινα Σταυρουλάκη και ο Κόρα­
κας που θα λάβουν μέρος στο 
Κολυμβητικό μήτιγκ «Ακρόπο- 
λις» το άλλο Σαββατοκάριακο θα 
παραμείνουν στην Αθήνα τη Δευ­
τέρα 14 ΜαΓου προκειμένου να 
περάσουν από εργομετρικό 
έλεγχο.

θα πορθεί οπωσδήποτε απόφα­
ση. Αιτιολογία της αναβολής ο 
λόγος της έγγραφης γνωμοδό­
τησης, εάν φυσικά χορηγηθεί τέ­
τοια γνωμοδότηση, από τον 
Νομικό Σύμβουλο της ΕΠΟ κ. Δε- 
δούση, σχετικά με το όλο θέμα».

Όπως γίνεται σαφές θα έχου­
με και πέμπτη (!!!) συνεδρίαση 
που πιστεύεται ότι θα είναι η τε­
λευταία (η πιο κρίσιμη) μία και οι 
προηγούμενες τέσσερις ήταν... 
χαμένες.

Ποιο όμως είναι το χρονικό 
της προχθεσινής... απόφασης- 
μετάθεσης. Καταρχήν ξεκινάει η 
συνεδρίαση με επικύρωση του 
προηγούμενου πρακτικού από 
μερικά μέλη και απόρριψη αιτή­
ματος του Ασημιού για ακρόαση 
και απόρριψη αιτήματος του Ε- 
ΓΟΗ στο να του δοθεί η βαθμο­
λογία της Α' Κατηγορίας αφού 
εκκρεμούν διάφορες ενστάσεις 
και φυσικά αγώνες.

Ο κ. Γερογιαννάκης επέμενε 
στην απόφασή του να παραιτηθεί 
από Πρόεδρος της Επιτροπής 
Πρωταθλήματος και αφού είπε 
ότι θα παραδώσει όλα τα προ­
γράμματα των αγώνων ορίστηκε 
προσωρινός αναπληρωτής του ο 
Γενικός Γραμματέας της Ένω­
σης κ. Ορφανουδάκης, ο οποίος 
από 10 Μαίου και για 15 μέρες θα 
βρίσκεται σε άδεια λόγω φόρτου 
εργασίας και θα τον αναπληρώ­
νει ο κ. Χαριτάκης.

Κατόπιν εγκρίθηκε ομόφωνα 
η πρόταση του Προέδρου της 
ΕΠΣΗ κ. Παπαδάκη στο να επι- 
σκεφτεί την ερχόμενη Πέμπτη 
τον Γ.Γ.Α. και την ΕΠΟ αντιπρο­
σωπεία αποτελούμενη από τον 
αντιπρόεδρο κ. Χαλκιαδάκη, τον 
κ. Γερογιαννάκη και τους Προέ­
δρους των Σωματείων Εργοτέλη, 
Ασήμι και ΕΓΟΗ, για να συζητή­
σουν το θέμα της αναδιάρθρω­
σης της Δ’ Εθνικής ή τη δημιου­
ργία Περιφερειακού Πρωτα- 
•θλήματος.

Τέλος, αφού ακούστηκε διά 
στόματος κ.κ. Παπαδάκη και Γε- 
ρογιαννάκη η άποψη του κ. Δε- 
δούση (Νομικού Συμβούλου της 
ΕΠΟ) ότι οι μέχρι τώρα αποφά­
σεις της ΕΠΣΗ για το θέμα της 
ένστασης του Ασημιού κατά Σκι- 
νιά είναι λανθασμένες και οτιδή­
ποτε κάνουν πάλι λάθος θα είναι, 
αποφάσισαν με ψήφους 6-4 να ε­
πανεξεταστεί το θέμα και στη συ­
νέχεια με ψήφους 6-5 (μειοψή- 
φισαν Ορφανουδάκης, Χαριτά- 
κης, Παπαδάκης, Τσικνάκης, Ψα- 
ρολογάκης) αποφασίστηκε η 
επανεξέταση να γίνει την Παρα­
σκευή, αφού την Πέμπτη αναμέ­
νεται η γνωμάτευση του κ. 
Δεδούση. Ίδωμεν.

Αντ. Παπουτσάκης

ΗΝΔ θα παραχωρήσει μεγάλα «κομμάτια» -τομείς- 
του ΟΤΕ, της ΔΕΗ και της ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ στο ιδιωτι­
κό κεφάλαιο. Υπάρχει ήδη πρόγραμμα σχέδιο για αυ­

τές τις ιδιωτικοποιήσεις που θα εφαρμοσθεί σταδιακά 
μέσα στην 4ετία. Αυτό αποκάλυμε χθες στη διάρκεια 
τηλεοπτικής του συνέντευξης ο υπουργός οικονομικών 
κ. Γ. παλαιοκρασσάς, «διαμεύδοντας το συνάδελφό του 
των Μεταφορών κ. Γκελεστάθη, που μόλις πριν 3 μέ­
ρες έλεγα ότι δεν υφίσταται θέμα για την Ολυμπιακή.

* * *

ΔΙΑΤΑΞΗ που θα προβλέπει τη λειτουργία των δη­
μοσίων υπηρεσιών τα Σαββατοκύριακα, προωθεί 
η κυβέρνηση!

* * *
ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ οι διεθνείς παρουσίες στο φιλειρηνικό 

συνέδριο της ιεράπετρας. Με ιδιαίτερα τιμητική φυ­
σικά αυτή του Πορτογάλου ηγέτη της επανάστασης

των γαριφάλων Οτέλο Ντε καρβάλιο (φωτο απ’ το συ­
νέδριο), που μέχρι πριν λίγο καιρό ήταν φυλακισμένος 
στη χώρα του... Αυτά ήταν το «ευχαριστώ» της κυβέρ­
νησης της στον μεγάλο επαναστάΤΐη...

* * *
ΝΑ μειωθεί η απόσταση ανάμεσα στην περιφέρεια 

Κρήτης και την ΕΟΚ είχε ζητήσει ο Νομάρχης Ηρα­
κλείου κ. κουνενάκης απευθυνόμενος προς τον πρόε­

δρο και τους ευρωβουλευτές του Ευρωπαϊκού Λαϊκού 
κόμματος τονίζοντας παράλληλα για μια ακόμη φορά 
την ανάγκη αύξησης του ρυθμού χρηματοδότησης για 
έργα στο νησί. Ενώ επεσήμανε πως δεν πρέπει να χα­
θεί η «χρυσή» ευκαιρία να γίνει το λιμάνι της πόλης μας 
διεθνές κέντρο διαμετακομιστικού εμπορίου, θα χαθεί 
άραγε;

* * *

ΤΗ φράση «βασιλέφς Ληρ» ανέφερε στο χθεσινό του 
κείμενο ο συνεργάτης μας Μόνος Ν. Λουκάκης και 
ο δαίμονας της φωτοσύνθεσης που βάζει αυτή τη... μα­

τ κριά του ουρά (κόμιμο θέλει) έκανε το Ληρ... Πηρ. Πυρ 
κατά του «δαίμονα» λοιπόν και συγνώμη εκ μέρους 
του.

ΔΕΥΤΕΡΑ-ΤΕΤΑΡΤΗ ΜΕ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ

Πώς βαθμολογούνται τα αγωνίσματα

Συνεχίζεται τη Δευτέρα και 
την Τετάρτη το Εργασιακό Πρω­
τάθλημα Μπάσκετ και Βόλεϊ. Το 
πρόγραμμα και οι διαιτητές:

Δευτέρα
ΜινωικέςΠυροσβεστική, 

κλειστό Ηρακλείου 4.30ΐ(μ. διαι­
τητές Μαχαιριανάκης-Σακουλά- 
κης.

Οικ. Επιμελητήριο-ΥΕΒ, κλ. Η­
ρακλείου βμμ. διαιτητές Σκανδα- 
λάκης-Μ. Ναλετάκης.

ΑστυνομΙα-Βοζικάκης, κλ. Η­
ρακλείου 7.30μμ. διαιτητές 
Μαγγανάς-Κουρκουνάκης.

ΚΤΕΛ-Διαιτητίς Ποβ., κλ. Η­
ρακλείου 8.30μμ. διαιτητές
Μαγγανάς-Πολάκης

ΕΛΤΑ-Δήμος, κλ. Ηρακλείου 
9.30μμ. διαιτητές Χατζάκης- 
Σακούτης.

Τετάρτη
ΕΑΣΗ-ΟΤΕ, κλ Αρχανώνδυυ

διαιτητές Κουρκουνάκης·Μ. Να­
λετάκης

ΚΤΕΛ-Οικ. Επιμελητήριο, κλ. 
Αρχανών 6.30μμ. διαιτητές 
Πολάκης-Μ. Ναλετάκης.

ΕΒΕΗ-ΟΤΕ, κλ. Αρχανών βμμ 
διαιτητές Μαγγανάς-Κουρκου- 
νάκης.

ΤΕΙ-Τεχν. Επιμελητήριο, κλ. 
Αρχανών 9μμ. διαιτητές Σκανδα- 
λάκης-Μαγγανάς

Βόλεϊ
Δευτέρα
Δήμος-Βενιζέλειο, κλειστό 

Αρχανών, 6.30μμ., διαιτητές 
Παπαδογιάννης-Νεονάκης.

Πσνεττκττήμιο-Δοσκάλοι, κλει­
στό Αρχανών, βμμ. r διαιτητές 
Γραβιάς-Τσαγκαράκης.

Κοβηγητές·ΟΤΕ, κλειστό Αρ­
χανών 9μμ. διαιτητές Βλαχάκης- 
Καλιοτζάκης. .

*
ΣΟΙ από τους υποψηφίους των Γενικών Εξετάσεων του Ιουνίου, 

V V επιθυμούν να εισαχθούν ma Τμήματα Επιστήμης Φυσικής Αγω- 
γής και Αθλητισμού (ΤΕΦΑΑ) πρέπει οπωσδήποτε να περάσουν 

από υγειονομικές εξετάσεις και από πρακτική δοκιμασία στα αγωνί­
σματα.

Τα αγωνίσματα είναι: για τα αγόρια, Δρόμος 400μ. Αλμα εις μήκος, 
και σφαιροβολία (βάρος 6 kgr) και για τα κορίτσια Δρόμος 200μ., Άλμα 
εις μήκος και σφαιροβολία (βάρος 4 kgr).

Ο μέσος όρος της βαθμολογίας των τριών αγωνισμάτων (άριστα για το 
καθένα, το 20), πολλαπλασιάζεται επί 16 και το γινόμενο προστίθεται στη 
βαθμολογία που έχει συγκεντρώσει ο υποψήφιος στα τέσσερα μαθήματα 
γενικής αξιολόγησης της δέσμης, από την οποία δήλωσε προτίμηση στα 
ΤΕΦΑΑ

Υπενθυμίζεται ότι η βαθμολογία στα αγωνίσματα δεν κατοχυρώνεται.
Η υγειονομική εξέταση και οι πρακτικές δοκιμασίες διενεργούνται από 

επιτροπές, στις πόλεις Αθήνα, Πειραιά, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Λάρισα, 
Ιωάννινα, Ηράκλειο, Λαμία, Τρίκαλα, Κοζάνη, Τρίπολη, Καβάλα και 
Αλεξανδρούπολη.

Ο χρόνος υγειονομικής εξέτασης και πρακτικής δοκιμασίας ορίζεται με 
απόφαση του υπουργού Παιδείας και ανακοινώνεται από τα μέσα μαζι­
κής ενημέρωσης, 5 τουλάχιστον ημέρες πριν από την έναρξή τους.

Οι υποψήφιοι εξετάζονται σε ΜΙΑ μόνον από τις επιτροπές αυτές.
Κατά την προσϋιευσή τους στις επιτροπές, οι υποψήφιοι πρέπει να 

έχουν μαζί τους δύο μικρές φωτογραφιές, ακτινογραφώ θώρακα, βε­
βαίωση οπτικής οξύτητας και καρδιογράφημα από νοσηλευτικό ίδρυμα 
του Δημοσίου, ή ΝΠΔΔ, ή ιατρό του Δημοσίου, ή ιδιώτη ιατρό (εφόσον 
βεβαιώνεται από τον υποψήφιο με υπεύθυνη δήλωσή του, ότι στο νομό 
διαμονής του δεν υπάρχει ιατρός του Δημοσίου, αντίστοιχης ειδικότητας) 
και βεβαίως το δελτίο εξεταζομένου.

Βαθμολογίες που αντιστοιχούν στις επιδόσεις, για τα τρία αγωνίσματα.
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Βαθμολογίες που αντιστοιχούν στις επιδόσεις, για τα τρία αγωνίσματα.

AIR COURIER SERVICES INTL

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 
ΤΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΜΑΣ

Τα Γραφεία μας μεταφέρθηκαν από την οδό Πεδιάδας 
(Λούνα Παρκ) 

στην οδό Ιδομενέως 19 
(έναντι Ξενοδοχείου «ΕΣΠΕΡΙΑ»·)

Κά9ε άλλη γνωστοποίηση, που οδηγεί στην προηγούμενη διεύ­
θυνσή μας, δεν έχει καμμία σχέση μαζί μας.

Για την ACS:

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΟΥΛΙΩΤΑΚΗΣ
Τηλέφωνα: 228.819 - 223.931


